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ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΕΛΟΣ ΜΑΪΟΥ

Μέσα στο επόμενο δίμηνο αναμένεται να 
ξεκινήσουν οι εργασίες που αφορούν το 
έργο «Διευθέτηση ρέματος στο δημο-
τικό διαμέρισμα Θέρμης, από οικισμό 

Θέρμης ως γήπεδο Τριαδίου». Ο προϋπολογισμός 
του έργου ανέρχεται σε 7.924.410,20 ευρώ, πλέον 
ΦΠΑ 1.901.858,45 ευρώ και χρηματοδοτείται από 
το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 με 
συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 
Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Έχει ετοιμαστεί το σχέδιο σύμβασης το οποίο απο-
στέλλεται για έλεγχο και έγκριση στο Ελεγκτικό 
Συνέδριο. Σύμφωνα με εκτιμήσεις από την πλευρά του 
Δασαρχείου Θεσσαλονίκης, εφόσον δεν υπάρξουν 
απρόοπτα η υλοποίηση του έργου μπορεί να ξεκινή-
σει προς το τέλος Μαΐου με αρχές Ιουνίου με στόχο 

να ολοκληρωθεί μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2025. 
Το έργο, σκοπός του οποίου είναι η αντιπλημμυρική 
θωράκιση της περιοχής, περιλαμβάνει: καθαρισμό των 
ρεμάτων από όλων των ειδών τα μπάζα και την αυτο-
φυή βλάστηση, επένδυση των πρανών σε ολόκληρο 
το μήκος των ρεμάτων με κεκλιμένα ή κατακόρυφα 
συρματόπλεκτα κιβώτια, επένδυση του πυθμένα 
των ρεμάτων κατά θέσεις με συρματόπλεκτα κιβώ-
τια, κατασκευή τριών αναβαθμών από κατακόρυφα 
συρματόπλεκτα κιβώτια, κατασκευή ενός φράγματος 
συγκράτησης φερτών υλικών ύψους 0,60μ, κατασκευή 
31 ουδών από κατακόρυφα συρματόπλεκτα κιβώτια, 
κατασκευή υπερχειλιστή τραπεζοειδούς διατομής από 
οπλισμένο σκυρόδεμα, κατασκευή τεσσάρων κιβωτο-
ειδών οχετών, κατασκευή δύο δίδυμων κιβωτοειδών 
οχετών, καθώς και κατασκευή πεζογέφυρας.
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ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ

Σε αμερικανικό 
τεχνολογικό κολοσσό
η ΒΕΤΑ

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Ιδρύθηκε σύλλογος για 
τη νόσο Alzheimer

ΚΥΠΡΟΣ

Εκδήλωση για τα 50 
χρόνια τουρκικής 
κατοχής 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Αποκριάτικο ξεφάντωμα 
σε όλες τις κοινότητες
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ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

  

Με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα της Γυναίκας, στις 8 
Μαρτίου, η Αντιδημαρχία 
Παιδείας, Νεολαίας και Δια 
Βίου Μάθησης & το Συμβούλιο 
Νέων του Δήμου Θέρμης, 
τιμούν τους αγώνες του 
κινήματος για τα δικαιώματα 
των γυναικών υλοποιώντας 
ένα νέο πρόγραμμα με 
τίτλο: ‘Φωτογραφιζοντας 
αθέατους ρόλους γυναικών. 
Ένα πρόγραμμα για την Άυλη 
Πολιτισμική Κληρονομια τού 
τόπου το οποίο τελεί υπό 
την αιγίδα του υπουργείου 
Συνοχής και Οικογένειας. 
Στόχος του συγκεκριμένου 
προγράμματος είναι η 
καλλιτεχνική αποτύπωση των 
ιστοριών, βιωμάτων, μνήμης 
και αισθήσεων των γυναικών 
του Δήμου Θέρμης, των 
‘αθέατων’ ρόλων τους καθώς 
και η σύνδεση διαφορετικών 
γενεών γυναικών μεταξύ 
τους. Κατά τη διάρκεια 
αυτού του προγράμματος, 
‘ζωντανεύουν’ και 
αποτυπώνονται φωτογραφικά 
εκφράσεις και παραδόσεις των 
δεκατεσσάρων κοινοτήτων 
του Δήμου, με τα διαφορετικά 
ανθρωπογεωγραφικά 
χαρακτηριστικά τους. 
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Το σύνθημα είναι «Παππούδες στα καφενεία, 
γιαγιάδες στα βραβεία». Με αυτό σημαία 
τους, μια ομάδα από ηλικιωμένες γυναίκες 

έχουν συγκροτήσει μια αχτύπητη ομάδα της 
οποίας σκοπός είναι να ομορφύνουν το περι-
βάλλον στο οποίο ζουν. Οι “σούπερ γιαγιάδες” 
όπως τις αποκαλούν που τις αποτελούν οι Τερέζα 
Κασσιλιάν Πλατίδου, Τασούλα Κλωνή, Άννα 
Σαραφίδου, Άννα Κούδα και Παναγιώτα Τετζίδου, 
με όπλο τα πινέλα τους έχουν αποδυθεί σε έναν 
αγώνα καλλωπισμού ελεύθερων επιφανειών σε 
διάφορα σημεία της Καρδίας. 

Κάτω από τη αερογέφυρα στην κοινότητα, σε ένα 
υπέροχο έργο της Ελένης Ρούσου που έγινε προ 
διετίας, “η Αλίκη στην χώρα των θαυμάτων», οι 
«σούπερ γιαγιάδες» ζωντάνεψαν ξανά τα χρώμα-
τα, με την ιδιαίτερη φροντίδα που τις διακρίνει. 
Είναι όλες τους πάνω από 75 χρόνων, αλλά με 
κέφι και ενθουσιασμό εφήβων, σκαρφαλώνουν 
σε σκάλες, και με τα πινέλα και τις μπογιές τους 
δημιουργούν τοιχογραφίες, ομορφαίνοντας την 
Καρδία. Μάλιστα, σχεδιάζουν πολύ σύντομα 
να κάνουν ένα ακόμη έργο, μία τοιχογραφία 18 
μέτρων, με αντιπολεμικό και αντιρατσιστικό 
περιεχόμενο. Τη χορηγία των χρωμάτων ανέλα-
βαν η κοινότητα Καρδίας, σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Δράσεων Κατοίκων Καρδίας.
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ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΕΛΟΣ ΜΑΪΟΥ

Θωράκιση του ρέματος 
Θέρμης-Τριαδίου 

Μ
έσα στο επόμενο δίμηνο αναμένεται να ξεκινήσουν οι εργασί-
ες που αφορούν το έργο «Διευθέτηση ρέματος στο δημοτικό 
διαμέρισμα Θέρμης, από οικισμό Θέρμης ως γήπεδο Τριαδίου». 
Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 7.924.410,20 ευρώ, 

πλέον ΦΠΑ 1.901.858,45 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό 
Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Στις 22 Δεκεμβρίου 2023 βγήκε στον αέρα 
από το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης που 
είναι ο κύριος του έργου, η διακήρυξη 
του ανοιχτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού. 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών είχε οριστεί η 25η Ιανουαρίου 
2024. Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβα-
σης είναι η πλέον συμφέρουσα οικονομική 
προσφορά (βάσει της χαμηλότερης τιμής). 
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι υπο-
ψήφιοι ανάδοχοι έπρεπε να καταθέσουν 
εγγυητική επιστολή ύψους 158.000 ευρώ. 
Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι 
13 μήνες μετά την ημέρα διεξαγωγής του 
διαγωνισμού ενώ η συνολική προθεσμία 
ολοκλήρωσης του έργου είναι 10 μήνες 
από την έναρξη των εργασιών. Στον διαγω-

νισμό προσήλθαν τέσσερις εταιρείες από 
τις οποίες έχει προεπιλεγεί προσωρινός 
ανάδοχος ο οποίος όμως θα ανακηρυχθεί 
μετά το πέρας της περιόδου που δίδεται 
στους υπόλοιπους συμμετέχοντες για την 
υποβολή τυχόν ενστάσεων. Παράλληλα, 
έχει ετοιμαστεί το σχέδιο σύμβασης το 
οποίο αμέσως μετά θα σταλεί για έλεγχο 
και έγκριση στο Ελεγκτικό Συνέδριο. Σύμ-
φωνα με εκτιμήσεις από την πλευρά του 
Δασαρχείου Θεσσαλονίκης, εφόσον δεν 
υπάρξουν απρόοπτα η υλοποίηση του έργου 
μπορεί να ξεκινήσει προς το τέλος Μαΐου 
με αρχές Ιουνίου με στόχο να ολοκληρωθεί 
μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2025. 
Το έργο, σκοπός του οποίου είναι η αντι-
πλημμυρική θωράκιση της περιοχής, περι-

λαμβάνει: καθαρισμό των ρεμάτων από 
όλων των ειδών τα μπάζα και την αυτοφυή 
βλάστηση, επένδυση των πρανών σε ολό-
κληρο το μήκος των ρεμάτων με κεκλιμένα 
ή κατακόρυφα συρματόπλεκτα κιβώτια, 
επένδυση του πυθμένα των ρεμάτων 
κατά θέσεις με συρματόπλεκτα κιβώ-
τια, κατασκευή τριών αναβαθμών από 
κατακόρυφα συρματόπλεκτα κιβώτια, 
κατασκευή ενός φράγματος συγκράτησης 
φερτών υλικών ύψους 0,60μ, κατασκευή 
31 ουδών από κατακόρυφα συρματόπλε-
κτα κιβώτια, κατασκευή υπερχειλιστή 
τραπεζοειδούς διατομής από οπλισμέ-
νο σκυρόδεμα, κατασκευή τεσσάρων 
κιβωτοειδών οχετών, κατασκευή δύο 
δίδυμων κιβωτοειδών οχετών, καθώς 
και κατασκευή πεζογέφυρας. 
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος τονίζει ότι 
«η επικείμενη έναρξη κατασκευής του 
έργου αποτελεί μια πολύ θετική εξέλιξη 
καθώς η υλοποίησή του θα συμβάλλει 
σημαντικά την αντιπλημμυρική θωράκιση 
της περιοχής και παράλληλα και στην 
αισθητική και λειτουργική αναβάθμι-
ση της διασύνδεσης των δύο οικισμών 
Θέρμης και Τριαδίου. Εμείς, ως δήμος 
Θέρμης θα βοηθήσουμε με κάθε δυνατό 
τρόπο το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης για 
να ολοκληρώσει εγκαίρως το έργο. Στην 
κατεύθυνση αυτή έχουμε ήδη διαθέσει 
μηχανικό για πρόεδρο της επιτροπής 
αξιολόγησης των προσφορών, ενώ θα 
διαθέσουμε και μηχανικό για την επίβλεψη 
των εργασιών, μιας και το Δασαρχείο δεν 
διαθέτει τέτοιο επιστημονικό δυναμικό». 

Οι εργασίες διευθέτησης του ρέματος αναμένεται να ξεκινήσουν σε περίπου δύο μήνες. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε περίπου 10 εκατ. ευρώ.
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ΜΑΖΙ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΔΗΜΟΥΣ

Ο δήμος Θέρμης στο 
Δίκτυο Πόλεων για την 
Πολιτική Προστασία

Η πρωτοβουλία δημιουργίας του Δικτύου 
εντάσσεται στο πλαίσιο των διεθνών 
και εθνικών στρατηγικών για τη μείωση 
των καταστροφών και αποσκοπεί στη 
δημιουργία κοινοτήτων ικανών να αντι-
μετωπίζουν τις σύγχρονες προκλήσεις, 
όπως είναι η κλιματική κρίση, αλλά και να 
προωθούν τη σημασία της μείωσης του 
κινδύνου των καταστροφών ως συστα-
τικό στοιχείο της αειφόρου ανάπτυξης. 
Στόχος είναι η στήριξη και η ενδυνάμωση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο έργο της 
για κοινωνίες ασφαλείς και ανθεκτικές.

Ουσιαστικά το Δίκτυο δημιουργεί έναν 
ανοιχτό χώρο για την ανταλλαγή πληρο-
φόρησης και τεχνογνωσίας και δημιουρ-
γεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για έναν 
Φορέα Τεχνικής Βοήθειας, που θα έχει 
στη διάθεσή του και μια εργαλειοθήκη με 
δεδομένα, μοντέλα και προγράμματα και 
θα αποτελεί σημείο αναφοράς για τους 
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης. Το 
Δίκτυο αποσκοπεί τόσο στην ανάπτυξη 
κοινών ικανοτήτων και δυνατοτήτων 
των οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
όσο και στη διασφάλιση ενός ισχυρού 
συστήματος Πολιτικής Προστασίας σε 
τοπικό επίπεδο, το οποίο θα βρίσκεται σε 
σταθερή λειτουργία και θα έχει τη δυνα-
τότητα επικαιροποίησης των σχεδίων και 
των διαδικασιών για την ομαλή εξέλιξη 
των δραστηριοτήτων του.

Στην παρέμβασή του, στο πλαίσιο του 
Forum ο κ. Κωνσταντάτος επισήμανε ότι 
στο πλευρό των δήμων θα βρίσκονται 
η επιστημονική ομάδα και οι μελετητές 
του ΣΠΑΥ, συνδράμοντας τις προσπάθει-
ες καταγραφής των κατά τόπους προ-
βλημάτων και αναγκών στην Πολιτική 
Προστασία. «Αυτή είναι και η πρώτη 
απτή μετρήσιμη προσφορά του Δικτύου 
στα μέλη του. Το Δίκτυο θα εκπονεί τις 
μελέτες, οι οποίες θα εγκρίνονται από τα 
Δημοτικά Συμβούλια των δήμων-μελών 
και στη συνέχεια αυτές θα κοινοποιούνται 
στην Πολιτεία όχι μόνο για χρηματοδότη-
ση, αλλά για να είναι γνώστες όλοι, από 
το υπουργείο, την περιφέρεια μέχρι και 
τους εισαγγελείς, γιατί εφεξής δεν θα 
είναι κανείς δήμαρχος κατηγορούμενος 
ότι δεν έπραξε τα δέοντα και τα απα-
ραίτητα για να προστατεύσει τον τόπο 

του». Προσέθεσε παράλληλα, πως «το 
Δίκτυο είναι ένα εργαλείο παρέμβασης 
με συγκεκριμένη πρόταση. Εργαλεία, 
χρηματοδοτήσεις, υλοποίηση, είναι το 
τρίπτυχο για να σωθεί η Ελλάδα μας. 
Όλοι όσοι υπέγραψαν σήμερα, μικροί, 
μεσαίοι και μεγάλοι δήμοι, όλοι ίδιοι, όλοι 
ίσοι απέναντι στις κοινές προκλήσεις. Με 
τη συμμετοχή δεκάδων δήμων, πλέον, 
όλοι μαζί, διευρύνουμε την οικογένεια 
του ΣΠΑΥ, δημιουργώντας έναν μεγάλο 
αυτοδιοικητικό βραχίονα για την πρό-
ληψη σε τοπικό επίπεδο και κυρίως για 
την ανθεκτικότητα των πόλεών μας σε 
συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία 
και την εκάστοτε κυβέρνηση». 

Σε δήλωσή του ο αντιδήαμρχος κ. Κουγι-
ουμτζίδης αναφέρει ότι στη συνάντηση 
που έγινε στην Αθήνα “υπήρξε ανανέωση 
των παλαιών δεσμών και δημιουργία 
νέων, έγινε ανταλλαγή τεχνογνωσίας 
και εμπειριών. Επίσης έγιναν σύντομες, 
αλλά ουσιαστικές συζητήσεις με πολλούς 
δημάρχους (Αθηναίων, Χίου, Σιθωνίας, 
Πρεβέζης, Αργυρούπολης κ.ά.), με αντιδη-
μάρχους, με τον ακαδημαϊκό Δρ. Ευθύμιο 
Λέκκα, τον πρόεδρο της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εθελοντικών Οργανώσε-
ων Δασοπροστασίας και Πυρόσβεσης, 
συναδέλφους από Γραφεία Πολιτικής 
Προστασίας Δήμων σε όλη την Ελλάδα και 
στελέχη της κυβέρνησης. Καρπός αυτών 
των συναντήσεων ήταν η συμμετοχή 
του Δήμου μας στο νεοσύστατο Δίκτυο 
Πόλεων για την Πολιτική Προστασία, την 
ανθεκτικότητα και την αειφορία, μαζί με 
άλλους 90 Δήμους απ’ όλη την Ελλάδα”. 

ΟΙ 91 ΔΗΜΟΙ
Θέρμης, Ελληνικού-Αργυρούπολης, 
Αθηναίων, Ηλιούπολης, Παπάγου-Χο-
λαργού, Παιανίας, Αγίας Παρασκευής, 
Βύρωνα, Κρωπίας, Δάφνης-Υμηττού, 
Παλαιού Φαλήρου, Θεσσαλονίκης, Πει-
ραιά, Αλεξανδρούπολης, Ιωαννιτών, 
Λαρισαίων, Αμπελοκήπων-Μενεμένης, 
Νεάπολης-Συκεών, Νάξου & Μικρών 
Κυκλάδων, Βέροιας, Ανατολικής Σάμου, 
Χανίων, Σάμης, Αργοστολίου, Ιθάκης, 
Ληξουρίου, Ασπροπύργου, Μεγαλόπολης, 
Ανδραβίδας-Κυλλήνης, Κω, Ιητών, Ραφή-

νας-Πικερμίου, Λίμνης-Αγίας ‘Αννας-Μα-
ντουδίου, Λοκρών, Ηρωικής Νήσου 
Ψαρών, Δωδώνης, Αγίου Ευστρατίου, 
Βελβεντού, Κασσάνδρας, Μήλου, Σιντικής, 
Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, Μετεώ-
ρων, Ερυμάνθου, Παλλήνης, Νίκαιας-Αγ. 
Ιωάννη Ρέντη, Φυλής, Γαλατσίου, Βιάννου, 
Αλμωπίας, Επιδαύρου, Ρόδου, Λυκόβρυ-
σης-Πεύκης, Ωραιοκάστρου, Μάνδρας-Ει-
δυλλίας, Πεντέλης, Τροιζηνίας-Μεθάνων, 
Σοφάδων, Αγίου Δημητρίου, Σκοπέλου, 

Δελφών, ‘Ανδρου, Πρέβεζας, Νέας Ιωνίας, 
Αχαρνών, Πλατανιά, Νισύρου, Σουλίου, 
Λίμνης Πλαστήρα, Μεγαρέων, Σαρωνικού, 
Δομοκού, Σιθωνίας, Γορτυνίας, Μεγανη-
σίου, Χίου, Μαρκοπούλου Μεσογαίας, 
Καμένων Βούρλων, Κορινθίων, Αργιθέας, 
Βόρειας Κέρκυρας, Αγρινίου, Αγίου Νικο-
λάου, Λουτρακίου-Περαχώρας Αγίων 
Θεοδώρων, Τεμπών, Λαμιέων, Καλα-
βρύτων, Μοσχάτου-Ταύρου, Φούρνων 
Κορσέων, Αρχαίας Ολυμπίας, Ξηρομέρου.

Ενενήντα ένας δήμοι υπέγραψαν την ιδρυτική πράξη για τη σύστα-
ση του πρώτου Δικτύου Πόλεων για την Πολιτική Προστασία, την 
Ανθεκτικότητα και την Αειφορία. Μεταξύ αυτών είναι και ο δήμος 
Θέρμης ο οποίος έχει αναδειχθεί πρώτος στην Ελλάδα όσον αφορά 

την προετοιμασία του μηχανισμού πολιτικής προστασίας για την αντιμε-
τώπιση εκτάκτων αναγκών. Τη σχετική πρωτοβουλία είχε ο πρόεδρος 
του Συνδέσμου Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) και δήμαρχος 
Ελληνικού-Αργυρούπολης, Γιάννης Κωνσταντάτος και η υπογραφή της 
ιδρυτικής πράξης έγινε στις 12 Μαρτίου στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο 
«Μίκης Θεοδωράκης» στην Αργυρούπολη, κατά τη διάρκεια του Forum που 
οργάνωσε ο ΣΠΑΥ, με θέμα «Τεχνητή Νοημοσύνη και Ανθεκτικές Πόλεις». 
Τον δήμο Θέρμης εκπροσώπησε ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
Κωνσταντίνος Κουγιουμτζίδης. Ανάμεσα στους 91 δήμους είναι και οι τρεις 
μεγαλύτεροι δήμοι της χώρας, Αθηναίων, Θεσσαλονίκης, Πειραιά. 

Ο δήμος Θέρμης είναι μεταξύ των 91 δήμων του Δικτύου Πόλεων για την Πολιτική Προστασία.

Ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας Κ. Κουγιουμτζίδης με τον δήμαρχο Αθηναίων Χ. Δούκα 
(αριστερά) και τον Μάνο Κιτσέλλης, μέλος του ΣΠΑΥ. 

Εργασίες πυροπροστασίας σε αλσύλια 
του δήμου Θέρμης
Συνεχείς εργασίες αντιπυρικής προστασίας πραγματοποιήθηκαν από 
τον Νοέμβριο του 2023 έως και τον Φεβρουάριο του 2024 από τα συνερ-
γεία Πρασίνου του δήμου Θέρμης. Συγκεκριμένα έγιναν καθαρισμοί 
και καλλιεργητικές κλαδεύσεις, καθώς επίσης και εξυγιάνσεις στα 
ακόλουθα σημεία

• Δημοτικό δάσος Κάτω Σχολαρίου,

• Δημοτικό αλσύλλιο Πλαγιαρίου,

• Δημοτικό αλσύλλιο του Ιερού Ναού Υψώσεως Τιμίου Σταυρού 
εντός του οικισμού Θέρμης

• Δημοτικό αλσύλλιο Αγίου Μάρκου εντός του οικισμού Θέρμης

• Δημοτικό ελαιώνα επί της Οδού Νικηφόρου Βρετάκου εντός του 
οικισμού Θέρμης.  

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Πρασίνου Αργύρης Μωραΐτης επισημαίνει 
πως αποτελεί πρώτη προτεραιότητα της Υπηρεσίας, η ολοκλήρωση 
όλων των απαραίτητων παρεμβάσεων πυροπροστασίας και ιδίως των 
καθαρισμών δημοτικών χώρων, στο πλαίσιο της έγκαιρης πρόληψης.
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ΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΫΛΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

“Φωτογραφίζοντας 
αθέατους ρόλους 
γυναικών”

Στόχος του συγκεκριμένου προγράμμα-
τος είναι η καλλιτεχνική αποτύπωση των 
ιστοριών, βιωμάτων, μνήμης και αισθή-
σεων των γυναικών του Δήμου Θέρμης, 
των ‘αθέατων’ ρόλων τους καθώς και η 
σύνδεση διαφορετικών γενεών γυναικών 
μεταξύ τους. Κατά τη διάρκεια αυτού 
του προγράμματος, ‘ζωντανεύουν’ και 
αποτυπώνονται φωτογραφικά εκφρά-
σεις και παραδόσεις των δεκατεσσάρων 
κοινοτήτων του Δήμου, με τα διαφορετικά 
ανθρωπογεωγραφικά χαρακτηριστικά 
τους. Ήθη, έθιμα, μουσικές, χοροί και 
στιγμιότυπα της καθημερινότητας, που 
τις περισσότερες φορές μεταδίδονται από 
γενιά σε γενιά, στόμα με στόμα, και δεν 
καταγράφονται. Όλα αυτά θα αποτυπω-
θούν μέσω του συγκεκριμένου προγράμ-
ματος. Με τον τρόπο αυτόν θα έρθει στην 
επιφάνεια η άυλη πολιτιστική κληρονομιά 
του Δήμου Θέρμης, έτσι όπως έχει βιωθεί 
από μεγαλύτερες γυναίκες του τόπου και 
όπως γίνεται αντιληπτή σήμερα από τις 
νεότερες γυναίκες. Στόχος επίσης, μέσα 
απο τα εργαστήρια της δια βίου μάθησης, 
είναι η αρμονική συνύπαρξη των διαφο-
ρετικών γενεών και η κοινή εμπλοκή σε 
έναν κοινό σκοπό που αναδεικνύει τις 
γυναικείες ιστορίες.
Μέσα απο επικοινωνίες με Συλλόγους 
Γυναικών, Πολιτιστικούς Συλλόγους αλλά 
και φορείς των Κοινοτήτων του Δήμου, 
το Συμβούλιο Νέων και η Διεύθυνση 
οργανώνουν μια σειρά συναντήσεων και 
εργαστηρίων στις κοινότητες, στις οποίες 
καλούνται γυναίκες, όλων των ηλικιών, 
που έχουν να αφηγηθούν μια ιστορία η/
και ένα βίωμα σχετικά με τον τόπο και 
την ιστορία του. Οι συναντήσεις είναι 
ανοιχτές και σε υπόλοιπους κατοίκους των 
κοινοτήτων που ενδιαφέρονται να συμμε-
τέχουν. Μέσα απο τεχνικές ατομικής και 
συλλογικής ενδυνάμωσης και έκφρασης 
που πραγματοποιούν οι πιστοποιημένες 
εκπαιδεύτριες και εμψυχώτριες, συνεργά-
τιδες του Δήμου, θα αναδιπλωθούν και θα 
συνδεθούν οι μαρτυρίες και αφηγήσεις των 
γυναικών του τόπου. Σε επόμενο στάδιο, 

θα αποτυπωθούν πορτρέτα και στιγμές 
καθημερινής ζωής στο φακό νέων επαγ-
γελματιών και ερασιτεχνών φωτογράφων 
του Δήμου Θέρμης. Τα βλέμματα, η φωνή, 
η μυρωδιά, ο ήχος, το άγγιγμα ενός μοναδι-
κού και αγαπημένου αντικειμένου και ένα 
στιγμιότυπο καθημερινότητας της οικογέ-
νειας, του σπιτιού η/και της κοινότητας θα 
επιχειρηθεί να αποτυπωθούν σε αυτές τις 
φωτογραφίες-ντοκουμέντα. Στο τέλος του 
προγράμματος θα παραχθεί ένα φωτογρα-
φικό λεύκωμα, στις σελίδες του οποίου θα 
αγκαλιάζονται καλλιτεχνικές φωτογραφίες 
και κείμενα για τους αθέατους ρόλους των 
γυναικών του Δήμου, ως μια προσπάθεια 
να παραμείνουν ακέραια και σταθερά στο 
χρόνο. Ένας γύρος εκδηλώσεων εορτα-
σμού στις κοινότητες μαζί με κατά τόπους 
εκθέσεις φωτογραφιών και μία εκδήλωση 
στο Μουσείο Φωτογραφίας της Θεσσα-
λονίκης θα είναι τα τελικά events που θα 
δυναμώσουν τις φωνές των γυναικών και 
θα τις φέρουν κοντά με ανθρώπους εντός 
και εκτός του Δήμου, μέσα σε ένα άρωμα 
γυναικείο του τόπου αυτού.
Στο πλαίσιο του προγράμματος έχουν γίνει 
ήδη οι πρώτες συναντήσεις σε Μονοπή-
γαδο, Άγιο Αντώνιο, Καρδία και Τρίλοφο. 
Concept, Επιμέλεια: Χρύση Κληματσού-
δα (Πολιτικός Επισήημονας, Msc Τοπική 
Αυτοδιοίκηση &
Περιφερειακή Ανάπτυξη-Κοινωνι-
κές Πολιτικές), Νάγια Τσελέπη (Δρ. 
Ανθρωπογεωγραφίας,
Μεταδιδάκτωρ Ερευνήτρια & Εκπαιδεύ-
τρια, Πιστοποιημένη Σύμβουλος στη 
Σοσιοκρατική Κυκλική
Μέθοδο), Σοφία Κυπριανίδου (Εκπαι-
δεύτρια Σοσιοκρατίας, Σκηνοθέτιδα)
Φωτογραφία: Παναγιωτης Μπατατόλης
Καλλιτεχνική Επιμέλεια: Greek 
Instagramers Events, Γιώργος Βέργα-
δος, Έλλη Αγιαννιδη
Υλοποίηση: Συμβούλιο Νέων του Δήμου 
Θέρμης, Διεύθύνση Παιδείας, Νεολαίας 
& Δια Βίου Μάθησης.

Μ
ε αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, στις 8 Μαρτίου, 
η Αντιδημαρχία Παιδείας, Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης & 
το Συμβούλιο Νέων του Δήμου Θέρμης, τιμούν τους αγώνες 
του κινήματος για τα δικαιώματα των γυναικών υλοποιώντας 

ένα νέο πρόγραμμα με τίτλο: ‘Φωτογραφιζοντας αθέατους ρόλους γυναικών. 
Ένα πρόγραμμα για την Άυλη Πολιτισμική Κληρονομια τού τόπου το οποίο 
τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Συνοχής και Οικογένειας. 

Δωρεάν μαστολογικός έλεγχος σε ανασφάλιστες γυναίκες

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας του Δήμου Θέρμης συνεργάστηκε με το 
Σωματείο “Νέα Ελπίδα Θεσσαλονίκης” και την Αντιπεριφέρεια Υγείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και 
πραγματοποίησε δωρεάν Μαστολογικό έλεγχο (ψηλάφηση, μαστογραφία, υπέρηχο) σε ανασφάλιστες γυναίκες 

του Δήμου την Τετάρτη 20 Μαρτίου 2024, στο χώρο ΚΕ. Π. Υγείας του Δήμου Θέρμης. Την ψηλάφηση έκανε η πρόεδρος 
του Σωματείου και Ειδικός Παθήσεων Μαστού - χειρουργός Dr. Γιώτα Σασοπούλου και παρέπεμψε τις εξεταζόμενες 
για δωρεάν υπέρηχο και μαστογραφία σε ειδικό κέντρο. Στη δράση παραβρέθηκαν η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοι-
νωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας του Δήμου Θέρμης Φανή Δομουχτσή, η συντονίστρια του ΚΕ.Π. Υγείας Δήμου 
Θέρμης Μάγδα Παπανίκου και η διοικητικός του ΚΕ.Π. Υγείας Όλγα Περχανίδου.

Μονοπήγαδο

Άγιος Αντώνιος

Καρδία

Τρίλοφος
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Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΤΟΥΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥΣ

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του δήμου Θέρμης έκοψε 
την πίτα του

Στην κατάμεστη αίθουσα Θεά-
τρου του Πολιτιστικού Κέντρου 
Θέρμης έκοψε την πίτα του ο 

Σύλλογος Εργαζομένων του δήμου 
Θέρμης, την Τρίτη 13 Φεβρουαρίου, 
παρουσία του δημάρχου Θεόδωρου 
Παπαδόπουλου, αντιδημάρχων, επι-
κεφαλής των δημοτικών παρατάξεων 
καθώς και μελών του δημοτικού συμ-
βουλίου. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης 
ο δήμαρχος Θέρμης ευχαρίστησε 
όλους τους εργαζόμενους για τις καλές 
υπηρεσίες που προσφέρουν στους 
δημότες, βελτιώνοντας καθημερινά 
την εικόνα του δήμου. «Εσείς είστε η 
εικόνα του δήμου μας. Εσείς ολοκλη-
ρώνετε το σχεδιασμό που θέτουμε 
από κοινού, όλοι μαζί για το καλό των 
συμπολιτών μας. Σε όλα τα όργανα του 
δήμου διαθέτετε εκπροσώπηση, όπως 
για παράδειγμα στη ΔΕΥΑΘ, και από 
κοινού υλοποιούμε τους σχεδιασμούς 
της διοίκησης του δήμου. Θα ήθελα να 
συγχαρώ το Σωματείο σας που είναι 
τόσο πιεστικό όλο αυτό το διάστημα 
της θητείας του, για κάθε θέμα που 
απασχολεί τους εργαζόμενους, μέχρι 
να πετύχουν το στόχο τους. Τους συγ-
χαίρω και τους ευχαριστώ για την 
πραγματικά άριστη συνεργασία που 
έχουμε. Ακόμη και όταν διαφωνούμε 
μέσα από ειλικρινή διάλογο και καλή 

διάθεση προσπαθούμε πάντα να βρού-
με μία λύση. Παράλληλα, από κοινού 
κάνουμε μία τεράστια προσπάθεια οι 
χώροι εργασίας να διαμορφωθούν με 
πιο κατάλληλο και κυρίως ανθρώπινο 
τρόπο, με όλο τον απαραίτητο εξο-
πλισμό ώστε να κάνετε πιο εύκολα 
και πιο ανθρώπινα τη δουλειά σας».
Συνεχίζοντας, ο κ. Παπαδόπουλος 
σημείωσε ότι «διανύουμε μία δύσκο-
λη χρονιά, με την Αυτοδιοίκηση να 
βάλλεται. Είναι η μόνη χρονιά που 
αναγκαστήκαμε να επιβαρύνουμε τους 
πολίτες με τέλη, ώστε να μπορέσου-
με να ανταποκριθούμε στις βασικές 
ανελαστικές δαπάνες του δήμου και 
να μπορούμε να προσφέρουμε ακόμη 
καλύτερες υπηρεσίες στους πολίτες, 
που μας εμπιστεύθηκαν ξανά τη διοί-
κηση του δήμου. Στην Αυτοδιοίκηση 
αυτή τη χρονιά επιβλήθηκαν άδικα και 
οριζόντια τέλη όπως για παράδειγμα 
το τέλος ταφής που μας ανάγκασε 
να αυξήσουμε και τα τέλη Καθαριό-
τητας, για το οποίο καλούμαστε να 
πληρώσουμε περίπου 1,5 εκατ. ευρώ. 
Κοντά σ’ αυτά έχουμε και το υψηλό 
ενεργειακό κόστος, την αύξηση του 
μισθολογικού κόστους που όλα φορ-
τώνονται στις πλάτες των δήμων. Η 
καλοδεχούμενη απόφαση της κυβέρ-
νησης να αυξήσει τους μισθούς σας, 

θα έπρεπε να συνοδεύεται με μία 
επιπλέον επιχορήγηση των Δήμων 
κι όχι να αναγκάζουν τους δήμους 
να προσχωρήσουν σε επιβάρυνση 
των πολιτών με αύξηση των τελών 
για να ανταποκριθούν στις πληρω-
μές των εργαζομένων, κάτι το οποίο 
όπως γνωρίζετε αποτελεί ανελαστική 
δαπάνη, αφού ούτε προμήθειες μπο-
ρούν να γίνουν, ούτε τα πετρέλαια 
να πληρωθούν, ούτε και το ρεύμα 
φυσικά εκεί που έχει φτάσει. Παρόλα 
αυτά ως διοίκηση του δήμου είμαστε 
αποφασισμένοι να προχωρήσουμε 
συνεχίζοντας να παρέχουμε υψη-
λές αλλά και βελτιωμένες υπηρεσίες 
στους πολίτες χάρη στις προσπάθειες 

όλων και κυρίως χάρη στη δική σας 
προσπάθεια ως εργαζόμενοι. Σας 
έχω απόλυτη εμπιστοσύνη, συνερ-
γαζόμαστε χρόνια, έχοντας κοινό 
στόχο το καλό αυτού του δήμου. Και 
θέλω να ευχαριστήσω το σύνολο 
του δημοτικού Συμβουλίου για την 
αλληλεγγύη που επιδεικνύουν σε κάθε 
ζήτημα που αφορά τους εργαζόμενους. 
Σας εύχομαι να είστε γεροί, να είστε 
υγιείς και να συνεχίσουμε όλοι μαζί 
την προσπάθεια για ακόμη καλύτε-
ρες υπηρεσίες προς τους πολίτες και 
για την προκοπή αυτού του τόπου». 
Το τυχερό κομμάτι της Βασιλόπιτας 
έτυχε στην πρόεδρο του δημοτικού 
Συμβουλίου Αθηνά Παπαδάκη.

Οι έμποροι του δήμου Θέρμης έκοψαν
την πίτα τους

Το Σάββατο 17 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε το ετήσιο δείπνο και η κοπή 
βασιλόπιτας των Εμπορικών Συλλόγων Θέρμης, Μίκρας, Περαίας, Βασιλικών 
και Στερεών Καυσίμων Ταγαράδων. Ήταν μια συνεργασία μεταξύ όλων των 
συλλόγων μοναδική στο πανελλήνιο που απέδειξε ότι ενωμένος ο εμπορικός 
κόσμος μπορεί να πετύχει πολλά. Μιλώντας στο πλαίσιο της εκδήλωσης ο δήμαρ-
χος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος τόνισε πως η δημοτική αρχή βρίσκεται 
σταθερά στο πλευρό των επαγγελματιών. Παράλληλα αναφέρθηκε στο έργο 
του open mall που βρίσκεται σε εξέλιξη και αποτελεί ένα ζωντανό παράδειγμα 
καλής συνεργασίας δήμου και επαγγελματιών και που με την ολοκλήρωσή του 
θα αναδείξει το εμπορικό κέντρο του δήμου, αλλά και τις εμπορικές επιχειρήσεις 
των γύρω περιοχών, ως ενιαίο εμπορικό κέντρο με δυνατότητες που να συνδυ-
άζουν το πολιτιστικό ενδιαφέρον με την ψυχαγωγία, το αγοραστικό όφελος και 
την ποιοτική εξυπηρέτηση των πολιτών.  Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους ο υφυπουργός Υγείας Βαρτζόπουλος Δημήτρης, ο βουλευτής Καράογλου 
Θεόδωρος, ο εκπρόσωπος τύπου του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ Γλαβίνας Αθανάσιος, ο 
αντιπεριφερειάρχης Γιουτίκας Κωνσταντίνος, ο δήμαρχος Θερμαϊκού Τζέκος 
Θεόδωρος, η πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Θέρμης Παπαδάκη Αθηνά, 
οι αντιδήμαρχοι Τσολάκης Απόστολος, Γαντάς Σπύρος, Χατζηδημητρίου Φανή, 
Αγγέλου Γεώργιος, Μωραΐτης Αργύρης, οι δημοτικοί Σύμβουλοι Βελονά Ελισ-
σάβετ και Πάνος Στέφανος, ο πρόεδρος της Κοινότητας Πλαγιαρίου Κουλέτας 
Νικόλαος κ.ά. Από την ΕΣΕΕ την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο πρόε-
δρος Καρανίκας Γεώργιος. Από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 
παραβρέθηκαν η αντιπρόεδρος Γρανούζη Χρυσάνθη και ο γενικός γραμματέας 

Θεοτόκης Κλεόβουλος. Ήταν επίσης η αντιπρόεδρος της Ένωσης Επαγγελματιών 
Εμπόρων Δήμου Θέρμης, πρόεδρος του Τμήματος Επαγγελματιών του Επαγγελ-
ματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης και μέλος της Ο.Ε.Π.Ε.Κ.Α.Μ.Θ. και της 
ΕΣΕΕ, Μπλιούμη Φανή, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων 
Θεσσαλονίκης Βαλασίδης Βαγγέλης, η πρόεδρος των αισθητικών Μωυσίδου Εύη.
Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι από τους Εμπορικούς Συλλόγους Ευόσμου, 
Διαβατών, Λαγκαδά και των Ζαχαροπλαστών, ο Χορευτικός Σύλλογος «Πανα-
γία Σουμελά Θέρμης» με σύσσωμο το ΔΣ και ο εκπρόσωπος του Θερμαϊκού 
Μεταλούλης Αχιλλέας.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΙΑΤΡΟΣ Κ. ΤΙΤΕΛΗΣ

Σύλλογος για τη νόσο Alzheimer
ιδρύθηκε στην Θέρμη
Μεγάλη προσέλευση πολιτών υπήρξε στην ενημερωτική 
εκδήλωση του ΚΕΠ Υγείας Δήμου Θέρμης με τίτλο: “Νέα 
Δεδομένα στην Διάγνωση, Πρόληψη και Αντιμετώπι-
ση της Νόσου Alzheimer‘’, η οποία έγινε την Πέμπτη 29 
Φεβρουαρίου 2024, στο Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης έγινε και η παρουσίαση της 
Ελληνικής Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συγγενών 
Διαταραχών Θέρμης από τον πρόεδρό της και υπεύθυνο 
του ΚΕ.Π. Υγείας Δήμου Θέρμης, ιατρό Κωνσταντίνο 
Τιτέλη με συντονίστρια την γενική γραμματέα του Δήμου, 
νομικό Εύη Λάππα. 

Κατά την ομιλία της η πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Νόσου Alzheimer και Συγγενών Διαταραχών, Μάγδα Τσολάκη 
παρουσίασε μεταξύ άλλων τρόπους πρόληψης της νόσου. «Μέσα 
από μελέτες που έγιναν διαπιστώθηκε πως στη χώρα μας έχουμε 
μικρότερο ποσοστό άνοιας σε σχέση με άλλες χώρες, κάτι το οποίο 
οφείλεται σε τρεις κυρίως λόγους: ο ένας είναι η οικογένεια, ένας 
θεσμός που στη χώρα μας καλά κρατεί και επομένως οι ηλικιωμένοι 
δε φοβούνται για το μέλλον τους, αφού έχουν κοντά τους τα παιδιά 
τους που σε οποιαδήποτε δυσκολία θα είναι δίπλα τους. Το δεύτερο 
είναι ότι έχουμε ένα γενετικό χαρακτηριστικό το οποίο είναι πολύ 
σημαντικό. Έχουμε λιγότερο ένα προδιαθεσικό γονίδιο, το Ε4, που 
το έχουμε σε χαμηλότερο ποσοστό. Και το τελευταίο είναι κάτι 
πολύ σημαντικό που έχει μεγάλη σημασία στην πρόληψη και αυτό 
είναι το ελαιόλαδο, το καλό λάδι δηλαδή που χρησιμοποιούμαι, 
είναι το καλύτερο φάρμακο για την πρόληψη της νόσου. Επίσης 
ένας πολύ καλός και προστατευτικός παράγοντας για την άνοια 
είναι και η εκπαίδευση», σημείωσε η κ. Τσολάκη.
Ο Κωνσταντίνος Τιτέλης, πρωτεργάτης της δημιουργίας της Εταιρίας 
για τη νόσο στο δήμο Θέρμης κατά την ομιλία του αναφέρθηκε 
στους σκοπούς δημιουργίας της: “Θεωρήσαμε σκόπιμη την δημι-
ουργία του νέου συλλόγου για να βοηθήσουμε εθελοντικά τους 
πάσχοντες, τους εν δυνάμει πάσχοντες και τους φροντιστές τους. 
Η πρόληψη των συμπτωμάτων της νόσου Alzheimer καθώς και 
η αντιμετώπιση των ασθενών με βαριά συμπτωματολογία είναι 
στόχος αυτής της προσπάθειας. Καλούμε όλους τους συμπολίτες 
μας που θέλουν εθελοντικά να προσφέρουν βοήθεια στον νεοσύ-
στατο σύλλογο να τον πλαισιώσουν με την συμμετοχή τους στις 
δραστηριότητες του. Προγραμματίζουμε είδη την δημιουργία 
ειδικής τηλεφωνικής γραμμής για καθημερινή ενημέρωση των 
συμπολιτών μας”, τόνισε ο κ. Τιτέλης.

Εκδήλωση με θέμα «Μητρικός Θηλασμός
και Οφέλη» του ΚΕΠ Υγείας Θέρμης

Θεατρική παράσταση για καλό σκοπό

Τo «6o πάτωμα», φιλοξένησε την Τετάρτη 6 Μαρτίου 2024, στο κατάμεστο Δημοτικό Θέατρο 
Θέρμης, στο πλαίσιο εκδήλωσης της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & Δημόσιας Υγείας 
για την ενίσχυση του Κοινωνικού Παντοπωλείου και του Κοινωνικού Φαρμακείου. Ήταν μια 

παραγωγή της Ομάδας Τέχνης «ΘΕΑΤΡΑΛΕ» σε συνεργασία με το μουσικό σχήμα «Τα πάντα ρει», 
σε διασκευή-σκηνοθεσία του σκηνοθέτη Κορνήλιου Ρουσάκη. «Το 6ο πάτωμα» είναι ένα έργο που 
υμνεί την αγάπη, την συντροφικότητα, την αλληλεγγύη και την ανάγκη να παραμένουμε ενωμένοι 
απέναντι σε κάθε δυσκολία. Στο πνεύμα αυτό οι κάτοικοι του Δήμου Θέρμης, κρατώντας ο καθένας 
τους αντί εισιτηρίου, τρόφιμα μακράς διαρκείας και φάρμακα, ενίσχυσαν για άλλη μια φορά την 
προσπάθεια των κοινωνικών δομών του δήμου, του Κοινωνικού Παντοπωλείου και Κοινωνικού 
Φαρμακείου.

Γιόρτασε την Τσικνοπέμπτη, ξανά έπειτα από τρία 
χρόνια, το ΚΑΠΗ Θέρμης

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 
6 Μαρτίου 2024, στον φιλόξενο χώρο του 
ΚΑΠΗ Θέρμης, η συνάντηση της μαίας 

Κικής Θωμά με μέλλουσες και νέες μητέρες για την 
ενημέρωσή τους σε θέματα μητρικού θηλασμού 
αλλά και περιποίησης βρέφους και λεχώνας. Η 
συνάντηση έγινε στο πλαίσιο της πρόσκλησης 
που απηύθυνε το ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης για την 
δράση που διοργανώθηκε σε συνεργασία με το 
Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Θέρμης. «Ανα-
γνωρίζουμε τον μητρικό θηλασμό ως δώρο ζωής 
από την μητέρα στο νεογέννητο βρέφος της με 
πολλά οφέλη» επισήμανε η αντιδήμαρχος της 
Διεύθυνσης Κοινωνικής  Πολιτικής  και Δημόσιας 
Υγείας Φανή Χατζηδημητρίου, υπογραμμίζοντας 
την σπουδαιότητα να λαμβάνει βοήθεια η γυναί-

κα μετά τον τοκετό. «Για τον λόγο αυτό είναι 
απαραίτητες η ενημέρωση και η εκπαίδευση 
της νέας ή υποψήφιας μανούλας». Τη δράση 
συντόνισαν η υπεύθυνη του ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης 
Μάγδα Παπανίκου και οι Κοινωνικοί Λειτουργοί 
του Κέντρου Κοινότητας Μαρία Μορφίδου και  
Έλενα Χατζηκωνσταντίνου. Τα δώρα σε όσες 
συμμετείχαν ήταν μία προσφορά της Εταιρίας 
Medela Greece.

Με άφθονο κέφι, χορό και τραγούδι γιορτάστηκε 
και φέτος η Τσικνοπέμπτη στο ΚΑΠΗ Θέρμης. Με 
τη συμμετοχή περισσότερων από εκατό μελών 
επαναλήφθηκε φέτος, έπειτα από διακοπή τριών 
ετών λόγω της πανδημίας η καθιερωμένη γιορτή 
της Τσικνοπέμπτης. Μια γιορτή άψογα οργανω-
μένη με πρωτοβουλία του προέδρου του ΚΑΠΗ 
Ανδρέα Βιολιτζή, στον εσωτερικό χώρο του 
ΚΑΠΗ, με ζωντανή μουσική, αποκριάτικο άρωμα 
και πολύ κέφι. Τα εδέσματα επιμελήθηκε ο υπεύ-
θυνος του κυλικείου του ΚΑΠΗ, σεφ, Αθανάσιος 
Τσακατζής. Ο πρόεδρος του ΚΑΠΗ Θέρμης κ. 
Βιολιτζής τόνισε πως η σημερινή γιορτή έδωσε 
την ευκαιρία στους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας 

να γιορτάσουν όλοι μαζί, αφήνοντας κατά μέρος 
τα προβλήματα τους, κάποιοι τη μοναξιά τους, 
και να νιώσουν αγάπη, φροντίδα και χαρά. “Τα 
ωραία πράγματα για να συμβούν χρειάζονται 
μεράκι, και καλή διάθεση, που όπως φαίνεται 
διαθέτουμε άφθονα εδώ στο ΚΑΠΗ Θέρμης”, 
ανέφερε ο κ. Βιολιτζής.

Υγεία

ς

ΔήμοςΘέρμης
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ΕΞΑΓΟΡΑ ΜΕ ΑΝΤΙΤΙΜΟ 1,15 ΔΙΣ. ΔΟΛΑΡΙΑ!

Σε αμερικανικό τεχνολογικό 
κολοσσό η ΒΕΤΑ

Αντικείμενο μιας από τις μεγαλύτερες 
εξαγορές που έχουν γίνει στην Ελλάδα, 
σε επίπεδο εταιρειών αποτέλεσε η εται-
ρεία λογισμικού BETA CAE Systems η 
οποία έχει τις παραγωγικές εγκαταστά-
σεις της στο Κάτω Σχολάρι του δήμο 
Θέρμης. Όπως έγινε γνωστό στις αρχές 
Μαρτίου η ΒΕΤΑ εξαγοράστηκε από 
τον αμερικανικό τεχνολογικό κολοσ-
σό Cadence Design Systems, εταιρεία 
εισηγμένη στον Nasdaq. Σύμφωνα 
με πληροφορίες το ύψος της εξαγο-
ράς φθάνει στο αστρονομικό -για τα 
ελληνικά δεδομένα- ποσό των 1,15 
δισ. δολαρίων. Σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες το 60% του τιμήματος θα 
καταβληθεί σε μετρητά και το υπόλοιπο 
40% σε κοινές μετοχές της Cadence 
Design Systems στους μετόχους της 
«BETA CAE Systems ΑΕ». 

Η εξαγορά αναμένεται να ολοκληρωθεί 
στο δεύτερο εξάμηνο του 2024. Η αμερι-
κανική πολυεθνική εταιρεία λογισμικού 
Cadence Design Systems, με έδρα το Σαν 
Χοσέ της Καλιφόρνιας, που απασχολεί 
περίπου 11.200 εργαζόμενους, έκλεισε 
το 2023 με κύκλο εργασιών άνω των 4 
δισ. δολαρίων, ενώ η κεφαλαιοποίησή 
της στον Nasdaq ξεπερνάει τα 83 δισ. 
δολάρια.

Η «BETA CAE Systems», με ετήσιο τζίρο 
90 εκατ. ευρώ και περίπου 450 εργα-
ζόμενους, έχει εγκαταστήσει χιλιάδες 
άδειες χρήσης των προγραμμάτων της 
και εξυπηρετεί εκατοντάδες πελάτες 
σε παγκόσμιο επίπεδο: αυτοκινητο-
βιομηχανίες, χημικές βιομηχανίες, 
βιομηχανίες γενικής μηχανολογίας, 
αεροπορικές εταιρείες, κατασκευα-
στές τρένων, ναυπηγεία, αγωνιστικές 
ομάδες (Formula 1), πανεπιστημιακά 
ιδρύματα, μέχρι και τη NASA. Ειδικά 
στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας 
το αποτύπωμα της BETA CAE Systems 
είναι πολύ ισχυρό, καθώς μεταξύ των 
πελατών της περιλαμβάνονται οι Honda 
Motor Company Ltd., General Motors 
Company, Stellantis, Renault Group και 
Volvo Cars.

Από το 2016 η εταιρεία μετέφερε τη 
φορολογική της έδρα στη Λουκέρνη της 
Ελβετίας. Η «BETA CAE Systems ΑΕ», 

που έχει 13 θυγατρικές σε διάφορες 
χώρες του κόσμου. 

«Για περισσότερες από δύο δεκαετίες 
ηγούμαστε στην εξέλιξη της μηχανικής 
προσομοίωσης, πρώτα με την καθιέρω-
σή μας στον τομέα της επίγειας και στη 
συνέχεια στους τομείς της αεροδιαστη-
μικής, των ηλεκτρονικών, της ενέργειας 
και άλλων βιομηχανικών κλάδων», 
δήλωσε ο Παναγιώτης Κουβράκης, 
πρόεδρος της BETA CAE και πρόσθε-
σε: «Είμαστε πολύ ενθουσιασμένοι 
που γινόμαστε μέλος της ομάδας της 
Cadence και είμαστε σίγουροι ότι θα 
προχωρήσουμε με επιτυχία, μέσω των 
κοινών μας αξιών και του πάθους μας 
για την καινοτομία και τη μηχανική, αλλά 
και την ακλόνητη δέσμευσή μας προς 
τους πελάτες και τους συνεργάτες μας».

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η CADENCE DESIGN 
SYSTEMS

Η Cadence έχει ηγετική θέση στον 
σχεδιασμό ηλεκτρονικών συστημάτων, 
δραστηριοποιούμενη για περισσότε-
ρα από 35 χρόνια στην τεχνογνωσία 
λογισμικού για υπολογιστές. Η εταιρεία 
εφαρμόζει τη στρατηγική για τον Έξυ-
πνο Σχεδιασμό Συστήματος, παρέχο-
ντας λογισμικό, υλικό και IP. Πελάτες της 
Cadence είναι οι πιο καινοτόμες εται-
ρείες στον κόσμο, που παράγουν από 
μικροτσίπς μέχρι πλακέτες για την 
ολοκλήρωση συστημάτων για τις πιο 
δυναμικές εφαρμογές της αγοράς, 
συμπεριλαμβανομένης της υπερκλίμα-
κας υπολογιστών, τις επικοινωνίες 5G, 
τα αυτοκίνητα, την κινητή τηλεφωνία, 
την αεροδιαστημική, καθώς επίσης 
βιομηχανίες και εταιρείες που ασχολού-
νται με την υγειονομική περίθαλψη. Για 
εννέα συνεχόμενα χρόνια, το περιοδικό 
Fortune ανακήρυξε την Cadence μία 
από τις 100 καλύτερες εταιρείες στον 
κόσμο για να εργάζεται κανείς.

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΒΕΤΑ

Πώς γεννήθηκε και αναπτύχθηκε όμως 
η «BETA CAE Systems»; Όλα ξεκίνη-
σαν από το κοινό όραμα μίας ομάδας 
μηχανικών του ΑΠΘ, ενός καθηγητή, 

ένας βοηθού καθηγητή και δύο φοιτη-
τών. Μέχρι την ίδρυση της «BETA CAE 
Systems ΑΕ» το 1999, αυτή η παρέα του 
Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών 
του ΑΠΘ, συνάντησε πολλές δυσκολίες, 
δυσπιστία αλλά και απορρίψεις από 
ελληνικές αρχές και δομές.

Η πρώτη απόρριψη είχε έρθει το μακρι-
νό 1987, σε πρόταση που κατέθεσαν για 
ερευνητικό πρόγραμμα, που αφορούσε 
τον υπολογισμό τάσεων για διατομές, 
το οποίο ονομαζόταν BETA, όπως αργό-
τερα ονόμασαν και την εταιρεία τους.

Το 1989, η ομάδα των τεσσάρων έδειξε 
το πρόγραμμά της στη Γερμανία, για 
να λάβει εκ νέου αρνητική απάντηση. 
Ένα χρόνο αργότερα, δημιουργήθηκε 
το πρώτο πρόγραμμα τους, το ANSA 
και από το 1990 ξεκίνησαν να εισρέουν 
τα πρώτα έσοδα για τους μηχανικούς 
του Αριστοτελείου. Με τα χρήματα 
που συγκέντρωσαν, ταξίδεψαν για να 
κάνουν γνωστή τη δουλειά τους, ενώ το 
1995, είδαν για δεύτερη φορά κλειστή 
την πόρτα σε ερευνητικό πρόγραμμα. 
Μάλιστα, την χρονιά που ίδρυσαν την 
εταιρεία τους ήρθαν αντιμέτωποι με 
μία τρίτη απόρριψη όταν επιχείρησαν 
να ενταχθούν στον Αναπτυξιακό Νόμο. 
Ήταν η τελευταία φορά που θα προ-
σπαθούσαν να ενταχθούν σε κάποιο 
κρατικό πρόγραμμα.

Με 13 θυγατρικές σε διάφορες χώρες 
του κόσμου, πλέον γράφει ετήσιο τζίρο 
90 εκατ. ευρώ και απασχολεί πάνω από 
500 εργαζόμενους.

Η εταιρεία παράγει λογισμικό επεξερ-
γασίας, προσομοίωσης και διαχείρι-
σης δεδομένων που επιτρέπουν στις 
βιομηχανίες να ελέγχουν πριν από 
το στάδιο της παραγωγής, κρίσιμα 
στοιχεία ενεργητικής και παθητικής 
ασφάλειας, συμπεριφοράς κινητήρα, 
μείωσης θορύβου και αεροδυναμικής. 
Ως αποτέλεσμα ελαχιστοποιούνται οι 
κίνδυνοι και μειώνεται το κόστος των 
δοκιμών.

Τα στελέχη της εταιρείας κρατούσαν 
διαχρονικά χαμηλούς τόνους για την 
πορεία της. Πεποίθησή τους είναι ότι το 
αποτέλεσμα θα πρέπει να εκφράζεται 
συνολικά και μέσα από τη δουλειά που 
παρουσιάζει η BETA CAE. Η εταιρεία 
όλα αυτά τα χρόνια επιβραβεύει τους 
επιστήμονες που απασχολεί με καλές 
μισθολογικές απολαβές, αλλά και έξτρα 
παροχές όπως γεύματα, γυμναστήριο, 
ιδιωτική υγειονομική ασφάλιση, καθώς 
και διαρκή εκπαίδευση των εργαζο-
μένων της. Στη διάρκεια της μεγάλης 
ελληνικής κρίσης, μεταξύ 2010-2019, όχι 
μόνο δεν απέλυσε ή δεν προχώρησε σε 
μειώσεις μισθών, αλλά πολλαπλασίασε 
το προσωπικό της.

Αντικείμενο μιας από τις μεγαλύτερες εξαγορές που έχουν γίνει 
στην Ελλάδα, σε επίπεδο εταιρειών αποτέλεσε η εταιρεία λογισμι-
κού BETA CAE Systems η οποία έχει τις παραγωγικές εγκαταστάσεις 
της στο Κάτω Σχολάρι του δήμο Θέρμης. Όπως έγινε γνωστό στις 

αρχές Μαρτίου η ΒΕΤΑ εξαγοράστηκε από τον αμερικανικό τεχνολογικό 
κολοσσό Cadence Design Systems, εταιρεία εισηγμένη στον Nasdaq. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες το ύψος της εξαγοράς φθάνει στο αστρονομικό -για 
τα ελληνικά δεδομένα- ποσό των 1,15 δισ. δολαρίων. Σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες το 60% του τιμήματος θα καταβληθεί σε μετρητά και το υπό-
λοιπο 40% σε κοινές μετοχές της Cadence Design Systems στους μετόχους 
της «BETA CAE Systems ΑΕ». 

Η εταιρεία απασχολεί περί τους 450 εργαζόμενους.

Οι εγκαταστάσεις της ΒΕΤΑ βρίσκονται στο Κάτω Σχολάρι.
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Σε λειτουργία τέθηκε στις αρχές ένα νέο ΑΤΜ στην πλατεία Δημαρχείου 

στα Βασιλικά το οποίο δίνει τη δυνατότητα για αναλήψεις μετρητών 

όλων των τραπεζικών ιδρυμάτων, χωρίς χρεώσεις. Μετά τη  HYPERLINK 

«https://www.thermisnews.gr/2022/08/blog-post_29.html»διακοπή λειτουργί-

ας του υποκαταστήματος της τράπεζας Πειραιώς στα Βασιλικά μια τέτοια λύση 

ήταν μονόδρομος για την εξυπηρέτηση των κατοίκων οι οποίοι θα έπρεπε να 

μετακινηθούν ως τη Θέρμη για να κάνουν συναλλαγές στο ΑΤΜ της τράπεζάς 

τους. Σε ανακοίνωσή της, η Κοινότητα ευχαριστεί θερμά την εταιρεία EURONET 

για τη σύναψη συνεργασίας και για την επιλογή της Κοινότητας των Βασιλικών 

ως νέο σημείο εξυπηρέτησης.

Νέο ΑΤΜ τοποθετήθηκε στα Βασιλικά

Εκδήλωση μαθητών του δήμου Θέρμης για τα 50 χρόνια τουρκικής 
κατοχής της Κύπρου

Σε κλίμα συγκινησιακής φόρτισης πραγματο-
ποιήθηκε την Πέμπτη 14 Μαρτίου εκδήλωση 
για 50 χρόνια τουρκικής κατοχής του βόρειου 

τμήματος της Κύπρου, στην πλατεία Παραμάνα της 
Θέρμης. Την εκδήλωση η οποία ήταν υπό την αιγίδα 
του δήμου Θέρμης, διοργάνωσε το 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. 
Θέρμης, ενώ συμμετείχαν το 3ο γυμνάσιο Θέρμης, 
το 1ο νηπιαγωγείο Θέρμης, το 1ο και 3ο δημοτικό 
σχολείο Θέρμης και το 19ο γυμνάσιο Θεσσαλονίκης. 
Μαθητές από τα ανωτέρω σχολεία παρουσίασαν 
σκετς και τραγούδια, αφιερωμένα στους αγώνες 
των Κυπρίων αδελφών μας, για την ανεξαρτησία 
της νήσου και για τον τερματισμό της τουρκικής 
κατοχής. Εκτέθηκαν επίσης έργα των μαθητών του 
1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Θέρμης και του 2ου νηπιαγωγείου 
Τριαδίου. Παράλληλα, αναρτήθηκε γιγαντοπανό 
με το μήνυμα «ΩΡΑ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ», το οποίο κατα-
σκεύασαν μαθητές του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ με τη συμβολή 
των παιδιών του ΚΔΑΠ-ΜΕΑ «Αγκαλιά-ζω».  

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης η οποία έγινε ανήμερα 
της 67ης επετείου από την εκτέλεση του Ευαγόρα 
Παλληκαρίδη, στις 14 Μαρτίου 1957, απηύθυναν 
χαιρετισμούς ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπα-
δόπουλος, η εκπρόσωπος του Γενικού Προξενείου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας Γεωργία Παστέλη, ο 
εκπρόσωπος της Κυπριακής Εστίας Βόρειας Ελλά-
δας Αργύριος Θεοδωράκης, η διευθύντρια του 1ου 
Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ελένη Πεγκλίδου και ο εφημέριος Πατέρας 
Ιάκωβος.

Ο δήμαρχος Θέρμης αφού συνεχάρη όλους όσους 
συνέβαλαν στη διοργάνωση της εκδήλωσης, 
καθώς  και τους εκπαιδευτικούς του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. 
Θέρμης που είχαν την πρωτοβουλία για τη διεξαγωγή 
της, αλλά και όλων των σχολείων που έλαβαν μέρος, 
σημείωσε πως «πέρασαν ήδη πενήντα χρόνια, μισός 
αιώνας, από την εισβολή των Τούρκων στην Κύπρο 
και την κατοχή της Κερύνειας, της Αμμοχώστου και 
της Μόρφου. Πενήντα ολόκληρα χρόνια προσφυγιάς, 
πενήντα χρόνια διαίρεσης του νησιού σε βόρεια και 
νότια Κύπρο, πενήντα χρόνια αγνοουμένων, πενήντα 
χρόνια παραβίασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Δυστυχώς όμως η  Διεθνής Κοινότητα δεν έχει 
καταφέρει έως σήμερα να δώσει οριστική λύση 
στο Κυπριακό ζήτημα, για ενότητα, κυριαρχία και 
εδαφική ακεραιότητα της νήσου εντός των διεθνώς 
αναγνωρισμένων συνόρων της. Εμείς, ως οφείλουμε 
θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε ολόψυχα τον αγώνα 
των Κυπρίων αδελφών μας για τον τερματισμό 

της τουρκικής κατοχής και την απελευθέρωση του 
βόρειου τμήματος του νησιού».  

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους επίσης 
ο αντιδήμαρχος Παιδείας Στυλιανός Αποστόλου, οι 
εφημέριοι Πατέρες Σεραφείμ και Ιάκωβος, ο πρό-

εδρος της Κοινότητας Θέρμης Τριαδίου Ευστάθιος 
Πιστέλας, η Εντεταλμένη Σύμβουλος Νεολαίας 
Ελισσάβετ Βελονά, ο πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας 
Σχολικής Επιτροπής Αχιλλέας Μεταλούλης, δημοτικοί 
και τοπικοί Σύμβουλοι.

Από τα σκετς τα οποία παρουσίασαν οι μαθητές

Το γιγαντοπανό με το μήνυμα «ΩΡΑ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ», κατασκεύασαν μαθητές του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ
με τη συμβολή των παιδιών του ΚΔΑΠ-ΜΕΑ «Αγκαλιά-ζω».

Η χορωδία των μαθητών
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ΣΕ ΘΕΡΜΗ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΙΚΑ

Ολοκληρώθηκαν τα προγράμματα Δια Βίου Μάθησης με 97 επιτυχόντες

Με μεγάλη επιτυχία και πολλές συμμε-
τοχές ολοκληρώθηκαν τα προγράμ-
ματα δια βίου μάθησης που υλοποι-

ήθηκαν από το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης της 
Αντιδημαρχίας Παιδείας του δήμου Θέρμης, 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων (διά της Γενικής Γραμματεί-
ας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτι-
σης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας) και το 
Ίδρυμα Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης. Το 
έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα 
και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοι-
νωνικό Ταμείο) μέσω του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυνα-
μικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση».

Τα προσφερόμενα προγράμματα παρακολούθησαν 
ενήλικες ανεξαρτήτως χώρας καταγωγής, ηλικίας και 
μόρφωσης, καθώς και μέλη ευάλωτων κοινωνικά 
ομάδων. Τα προγράμματα ολοκληρώθηκαν με την 
απόδοση στους συμμετέχοντες των Βεβαιώσεων 
Συμμετοχής τους σε δυο εκδηλώσεις που πραγμα-
τοποιήθηκαν στη δημοτική βιβλιοθήκη Θέρμης και 
το δημοτικό κατάστημα Βασιλικών.

Στις δύο εκδηλώσεις παρέστησαν η εντεταλμένη 
δημοτική σύμβουλος προγραμμάτων Δια Βίου Μάθη-
σης και Νέας Γενιάς, Ελισάβετ Βελονά, οι πρόεδροι 
των σχολικών επιτροπών Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας εκπαίδευσης Ευαγγελία Κούτρη και 
Αχιλλέας Μεταλούλης αντίστοιχα, ο εντεταλμένος 
δημοτικός σύμβουλος Οδυσσέας Σαληκυριάκης, η 
πρόεδρος της κοινότητας Βασιλικών Όλγα Γιαννιού 

και η σύμβουλος Ρούλα Καραμανώλη, υπηρεσιακά 
στελέχη και πολλοί ενδιαφερόμενοι.

Ειδικότερα, στο 2ο Γυμνάσιο Μίκρας πραγματοποιή-
θηκε το χρονικό διάστημα 13 Οκτωβρίου 2022 έως 
29 Νοεμβρίου 2022 το πρόγραμμα: «Διαδικτυακά 
εργαλεία και υπηρεσίες στην καθημερινή ζωή» με 
11 επιτυχόντες.

Στα Βασιλικά, σε αίθουσες του Δημοτικού Σχολείου 
Βασιλικών πραγματοποιήθηκαν τρία προγράμματα, 
τεχνολογίες στην τρίτη ηλικία, αγγλικά για αρχάριους 
και τεχνολογία -εφαρμογή στην καθημερινότητα.

Το χρονικό διάστημα 10 Ιανουαρίου 2023 έως 7 
Μαρτίου 2023 πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό 
Σχολείο Βασιλικών το πρόγραμμα: Βασικά Αγγλικά 
Α1 με 16 επιτυχόντες. Ενώ το χρονικό διάστημα 2 
Μαΐου 2023 έως 19 Ιουνίου 2023 πραγματοποιήθηκε 
το πρόγραμμα: Βασικά Αγγλικά Α2 με 14 επιτυχόντες.

Στη Θέρμη από 23 Φεβρουαρίου 2023 έως 23 Μαρτίου 
2023 πραγματοποιήθηκε στο 1ο Γυμνάσιο Θέρμης το 
πρόγραμμα: Αγωγή Υγείας - Πρώτες Βοήθειες με 15 
επιτυχόντες. Το χρονικό διάστημα 7 Φεβρουαρίου 
2023 έως 11 Μαΐου 2023 πραγματοποιήθηκε στο 1ο 
Γυμνάσιο Θέρμης το πρόγραμμα: Βασικά Αγγλικά Α1 
με 15 επιτυχόντες.

Ακολούθησε το πρόγραμμα: Διαδικτυακά εργαλεία 
και υπηρεσίες στην καθημερινή ζωή, στον ίδιο χώρο 
το χρονικό διάστημα 15 Φεβρουαρίου 2023 έως 
15 Μαρτίου 2023 με 12 επιτυχόντες. Οι θεματικές 
ενότητες ολοκληρώθηκαν με το πρόγραμμα: Δια-
δικτυακά εργαλεία και υπηρεσίες στην καθημερινή 
ζωή που πραγματοποιήθηκε 1ο Γυμνάσιο Θέρμης, 
με 14 επιτυχόντες, το χρονικό διάστημα 24 Απριλίου 
2023 έως 22 Μαΐου 2023.

Οι επιτυχόντες των ΒασιλικώνΟι επιτυχόντες της Θέρμης

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
ΚΑΡΔΙΑΣ

Στάση λεωφορείου 
έγινε βιβλιοθήκη
Μια ξεχωριστή βιβλιοθήκη λειτουργεί 
στην κοινότητα της Καρδίας. Πρόκειται 
για μια αυτοσχέδια βιβλιοθήκη, η οποία 
λειτουργεί περίπου εδώ και ένα χρόνο 
και δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία 
του Συλλόγου Εθελοντών Κατοίκων 
Καρδίας. Η βιβλιοθήκη δημιουργήθηκε 
σε μια παλιά στάση λεωφορείου που 
σήμερα δε χρησιμοποιείται και είναι 
ανταλλακτική. Βρίσκεται στην είσοδο 
του χωριού, μπροστά στην εκκλησία. Το 
σημείο λόγω του σκεπάστρου ήταν ήδη 
σημείο συνάντησης για τους κατοίκους 
οι οποίοι πλέον με την ευκαιρία χρησι-
μοποιούν και τη βιβλιοθήκη.
Όπως σημειώνει στο makthes.gr η 
βιβλιοθηκονόμος κ. Νάστια Ντάνου, 
η στάση δεν χρησιμοποιούταν, παρά 

μόνο από κάποιους που ήθελαν να 
προφυλαχθούν από τη βροχή. Έτσι, με 
πρωτοβουλία του Συλλόγου φτιάχτηκαν 
αρχικά τέσσερα ράφια με σκοπό να 
ανταλλάσσει ο κόσμος βιβλία. Δηλαδή 
να παίρνει κάποιος ένα βιβλίο και να 
αφήνει ένα άλλο. Η κ. Ντάνου συμμετέ-
χει εθελοντικά στο εγχείρημα από τον 
περασμένο Ιούλιο. Πλέον η βιβλιοθήκη 
έχει πολύ περισσότερα από τέσσερα 
ράφια και η συλλογή της έχει εμπλου-
τιστεί σημαντικά ενώ αυξήθηκε και 
η κίνηση. Παίρνουν ένα βιβλίο για να 
διαβάσουν στο λεωφορείο και αφήνουν 
αυτό που έχουν στην τσάντα τους. 
Πλέον υπάρχουν πολύ αξιόλογα βιβλία 
στη συλλογή ενώ κάποια ράφια απο-
κτούν και εξειδίκευση, όπως για παρά-
δειγμα τα παιδικά βιβλία, για να έχουν 
και τα παιδιά πρόσβαση. Τα παιδικά 
βιβλία ήταν δωρεά από τη Βιβλιοθή-
κη της Βέροιας. Υπάρχει επίσης ράφι 
με ταξιδιωτικά βιβλία και βιογραφίες 
για όσους δεν θέλουν μυθιστόρημα. 
Δωρεές στη βιβλιοθήκη έχουν κάνει 
επίσης η Βιβλιοθήκη Κοζάνης αλλά και 
πιο πρόσφατα η Κεντρική Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης η οποία 
προσέφερε 123 βιβλία. 

«Δεν κάνουμε κάποια καινοτομία. Στο 
εξωτερικό είναι πολύ κοινό χώροι σε 
αχρησία να μετατρέπονται σε ανταλ-
λακτικές βιβλιοθήκες» σημείωσε η κ. 
Ντάνου προσθέτοντας πως «το εντυ-
πωσιακό είναι ότι ο κόσμος φέρεται 
πάρα πολύ καλά στη βιβλιοθήκη και 
οι κάτοικοι έχουν αγκαλιάσει το εγχεί-
ρημα, οι οποίοι κάνουν και δωρεές και 
μάλιστα πολύ ωραία βιβλία». 
Όπως εξηγεί η κ. Ντάνου τα βιβλία 
καλύπτουν όσο το δυνατόν περισσότερα 
ενδιαφέροντα. Αισθηματικά, αστυνομι-

κά, επιστημονική φαντασία, φιλοσοφία, 
περιπέτειες, ταξιδιωτικά κ.ά.
«Η συμπεριφορά των ανθρώπων προς 
τα βιβλία με εκπλήσσει πολύ ευχάριστα. 
Όσο καιρό είμαι εγώ εκεί δεν έχω βρει 
ούτε ένα βιβλίο σκισμένο, τσαλακωμένο 
ή οποιαδήποτε φθορά. Μόνο από την 
υγρασία υπήρξαν κάποιες απώλειες 
και γι’ αυτό σκοπεύουμε να βάλουμε 
ένα πλέξιγκλας, το οποίο φυσικά δε θα 
κλειδώνει, για να μειωθούν οι απώλει-
ες» καταλήγει η κ. Ντάνου.  
* Δημοσιεύτηκε στο site makthes.gr. 
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Το 3ο γυμνάσιο Μίκρας στο 8ο ευρωπαϊκό μαθητικό συνέδριο

Τον 4ο αιώνα π.Χ. στην αρχαία Αθήνα, η 
Αγνοδίκη παρατήρησε ότι πολλές γυναίκες 
που ήταν έτοιμες να γεννήσουν πέθαιναν, 

γιατί από ντροπή δεν πήγαιναν να εξεταστούν από 
άνδρες. Αποφάσισε τότε να σπουδάσει ιατρική, 
αν και γνώριζε ότι κάτι τέτοιο θα μπορούσε να τη 
φέρει αντιμέτωπη με τη θανατική ποινή. Μεταμ-
φιεσμένη σε άνδρα μαθήτευσε γυναικολογία και 
μαιευτική δίπλα στον διάσημο γιατρό Ηρόφιλο στην 
Αλεξάνδρεια, ενώ γυρνώντας στην Αθήνα άρχισε 
να ασκεί το επάγγελμα, πάντα μεταμφιεσμένη. 

Στις γυναίκες, ωστόσο, αποκάλυπτε την πραγματική 
της ταυτότητα ζητώντας παράλληλα να μην απο-
καλύψουν το μυστικό της. Όλο και περισσότερες 
έγκυες άρχισαν να την εμπιστεύονται, με συνέπεια 
οι άνδρες γιατροί της εποχής να αντιδράσουν και 
να τη συκοφαντήσουν ισχυριζόμενοι ότι σύναπτε 
εξωσυζυγικές σχέσεις με τις κυρίες που εξέταζε. Με 
βάση αυτές τις ψεύτικες κατηγορίες συνελήφθη και 
οδηγήθηκε σε δίκη, κατά την οποία αποκάλυψε την 
πραγματική της ταυτότητα. Στο τέλος αθωώθηκε, 
πετυχαίνοντας κάτι που την εποχή εκείνη φαινόταν 
εξωπραγματικό: την αλλαγή της νομοθεσίας ώστε 
να επιτρέπει στις γυναίκες της αρχαίας Αθήνας να 
σπουδάζουν την ιατρική και να εξασκούν το ιατρικό 
λειτούργημα.

Την περίπτωση της Αγνοδίκης παρουσίασαν -μεταξύ 
άλλων- στη Ρώμη, οι μαθήτριες και οι μαθητές του 
3ου Γυμνασίου Μίκρας, σε σχολεία από την Ελλάδα, 
την Ιταλία, την Ισπανία και τη Σκωτία, κατά τη συμ-
μετοχή τους, με θέμα τη ζωή των γυναικών στην 
Αθήνα και τη Ρώμη, στο 8ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό 
Συνέδριο που πραγματοποιήθηκε πριν από λίγο καιρό, 
με τίτλο «Αθήνα- Ρώμη: Ένα Μακραίωνο Ταξίδι (509 
π.Χ. - Σήμερα). Ιστορία, Πολιτισμός, Κοινωνικοί και 
Πολιτικοί Θεσμοί, Δημοκρατία».

Στην αρχαία Ελλάδα, άλλωστε, όπου οι διακρίσεις 
σε βάρος των γυναικών υπήρχαν από τα πρώτα 
χρόνια της ζωής τους, έζησαν η μητέρα του Πλάτω-
να, η Περικτιόνη, συγγραφέας και η ίδια, μαθήτρια 
του Πυθαγόρα, η φιλόσοφος Λασθένια, η ιέρεια 
Διοτίμα που δίδαξε στον Σωκράτη τα μυστήρια του 
Έρωτος ως πόθου και κινήτρου για το ωραίο και το 
αληθινό και η Υπατία, νεοπλατωνική φιλόσοφος, 
αστρονόμος και μαθηματικός που δολοφονήθηκε 
στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου.

«Τα παιδιά μίλησαν για τις γυναίκες αυτές, ενώ 
παρουσίασαν αποσπάσματα από την Πολιτεία του 
Πλάτωνα, στα οποία ο Σωκράτης συζητά με τον 
Γλαύκωνα και αναφέρεται με πολύ θετικά λόγια στη 
γυναίκα» επισημαίνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η εκπαιδευτικός, 
θεολόγος, Κυριακή Χατζάκου. Η ίδια αναφέρει ότι 
μέσα από την παρουσίαση των μαθητών, τονίστηκε 
πως παρότι μόνο οι άνδρες είχαν δικαίωμα στην 
εκπαίδευση, δεν έλειψαν από την αρχαία Αθήνα οι 
γυναίκες ερευνήτριες και φιλόσοφοι. 

Στην αρχαία Ρώμη, από την άλλη πλευρά, οι γυναίκες 
απολάμβαναν πολύ περισσότερες ελευθερίες όμως 
θεωρούνταν ιδιοκτησία του άνδρα ή του πατέρα 
τους. Αργότερα οι γυναίκες των ανώτερων κοινω-
νικών τάξεων απέκτησαν πολλά θεσμοθετημένα 
δικαιώματα. Σε αυτό το πλαίσιο, τα παιδιά από τη 
Μίκρα απήγγειλαν απόσπασμα ποιήματος του ποιητή 
Οβίδιου, ο οποίος αντί να εκθειάζει τις μάχες του 
Ρωμαίου αυτοκράτορα, έγραφε για τις γυναίκες 

και τον έρωτα, λέγοντας χαρακτηριστικά, μεταξύ 
άλλων, ότι «κάποιοι ποιητές προτιμούσαν απλώς να 
γράφουν το Roma... ανάποδα... Amor». 

Στο ερώτημα ποιος ήταν ο λόγος που αποφασίστηκε η 
συμμετοχή του σχολείου στη διοργάνωση να έχει ως 
κεντρικό θέμα τη θέση των γυναικών στην κοινωνία, η 
κ. Χατζάκου απαντάει ότι τα παιδιά ενδιαφέρονται για 
το ρόλο της γυναίκας σήμερα. «Στην τάξη διαβάσαμε 
για τις αρχαίες αλλά και για τις νεότερες γυναίκες, 
για το πώς σήμερα η γυναίκα έχει υποστεί αυτό 
που έλεγε ο Γρηγόριος ο Θεολόγος, ότι παλαιότερα 
οι άνδρες νομοθετούσαν και γι’ αυτό όλοι οι νόμοι 
είναι κατά των γυναικών. Κάναμε συζητήσεις για το 
bullying που δέχεται ακόμη και σήμερα η γυναίκα, 
ηθικό και σωματικό» αναφέρει. Η ίδια σχολιάζει ότι 
«στο τέλος της ρωμαϊκής αυτοκρατορίας, έρχεται ο 
Χριστός και δίνει θέση στη γυναίκα» και προσθέτει 
ότι «στο πρόσωπο της ίδιας της Παναγίας, η γυναίκα 
δικαιώνεται πλήρως».

Σε ό,τι αφορά τις νέες γενιές και τον τρόπο που 
αντιλαμβάνονται τη θέση της γυναίκας σήμερα, 
θεωρεί πως πολλά παιδιά έχουν μεγάλη ωριμότητα 

και καταλαβαίνουν απολύτως ότι όλοι οι άνθρωποι 
πρέπει να αντιμετωπίζονται ως ίσοι, με σεβασμό 
και αγάπη. Εκτιμά ακόμη ως πολύ σημαντική την 
ενασχόλησή τους στο σχολικό περιβάλλον με το 
συγκεκριμένο ζήτημα. «Τα παιδιά δεν έχουν όλα τα 
ίδια βιώματα. Κάποια παιδιά έχουν δύσκολα βιώματα 
μέσα από την οικογένεια στην οποία μεγαλώνουν. Με 
τη μελέτη του θέματος μπορούν να συγκροτήσουν 
τα ίδια την άποψή τους και διοργανώσεις όπως το 
Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο εδραιώνουν μέσα 
στην ψυχή τους ότι η θέση της γυναίκας είναι υψηλή 
και μέσα στην κοινωνία και μέσα στην οικογένεια. 
Το γεγονός αυτό βοηθάει τα παιδιά να πατούν στο 
έδαφος καλύτερα ώστε στη μετέπειτα ζωή τους να 
δημιουργήσουν σχέσεις» αναφέρει χαρακτηριστικά.

Την καθοδήγηση της δεκαπενταμελούς ομάδας 
μαθητών και μαθητριών ανέλαβαν η κ. Χατζάκου και 
οι εκπαιδευτικοί Όλγα Νίτσο (Φιλόλογος Αγγλικής) 
και Σοφία Τσακαλίδου (Φιλόλογος Γερμανικής), ενώ 
το σχολείο διακρίθηκε στο συνέδριο και απέσπασε 
θετικά σχόλια από τους συνέδρους και την οργανω-
τική επιτροπή.     Πηγή: makthes.gr

Οι 15 μαθητές και μαθήτριες του 3ου γυμνασίου Μίκρας που 
συμμετείχαν στο 8ο ευρωπαϊκό μαθητικό συνέδριο στη Ρώμη. 



Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΕΝΕΞΕΛΕΓΗ Ο Λ. ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ

Τα αποτελέσματα των εκλογών στην ΚΕΔΕ

Από τη γενική συνέλευση της ΚΕΔΕ στην Αθήνα

Τα 31 μέλη του διοικητικού συμβουλίου καθώς και το 
7μελές Εποπτικό Συμβούλιο για τη νέα αυτοδιοικητική 
περίοδο 2024-2028, εξέλεξε στις 2 Μαρτίου η γενική 
συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας. 
Στις εκλογές συμμετείχαν τέσσερις παρατάξεις και 
στο διοικητικό συμβούλιο εκπροσωπούνται οι τρεις 
εξ αυτών. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα που ανα-
κοινώθηκαν από την Εφορευτική Επιτροπή:
• Εγγεγραμμένοι: 535
• Εψήφισαν: 529
• Έγκυρα ψηφοδέλτια: 525
• Άκυρα: 4
• Λευκά: 0
Κατά την καταμέτρηση που ακολούθησε οι υποψήφιοι 
συνδυασμοί έλαβαν:
1. ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΙΣΧΥΡΟΙ ΔΗΜΟΙ -Λάζαρος Κυρίζο-

γλου 348 ψήφους (65,78%)
2. ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΡΑ-Χάρης Δούκας 155 ψήφους 

(29,30%)
3. ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 18 ψήφους (3,40%)
4. ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ 4 ψήφους (0,76%)
Η κατανομή των εδρών είναι η εξής:
1. ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΙΣΧΥΡΟΙ ΔΗΜΟΙ 20 έδρες (12 Δήμαρ-

χοι, 8 Δημοτικοί Σύμβουλοι)
2. ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΡΑ-Χάρης Δούκας 9 έδρες (5 

Δήμαρχοι, 4 Δημοτικοί Σύμβουλοι)
3. ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 1 έδρα (1 Δήμαρχος)

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.
Α. Από τον ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΙΣΧΥΡΟΙ ΔΗΜΟΙ:
Α.1. Για την κατηγορία Δημάρχων εκλέγονται ως 
τακτικά μέλη, κατά σειρά προτίμησης, οι:
1. ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ ΛΑΖΑΡΟΣ 260 ψήφοι
2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 209 ψήφοι
3. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 171 ψήφοι
4. ΡΑΒΙΟΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 168 ψήφοι
5. ΤΣΙΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 155 ψήφοι
6. ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 143 ψήφοι
7. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 135 ψήφοι

8. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ 135 ψήφοι
9. ΚΑΣΤΡΙΝΟΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 115 ψήφοι
10. ΚΟΥΛΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 111 ψήφοι
11. ΤΣΑΚΙΡΗΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ 109 ψήφοι
12. ΜΑΜΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 107 ψήφοι
Α.2. Για την κατηγορία Δημοτικών Συμβούλων εκλέ-
γονται ως τακτικά μέλη, κατά σειρά προτίμησης, οι:
1. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 184 ψήφοι
2. ΤΕΝΤΟΜΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 176 ψήφοι
3. ΜΠΑΡΜΠΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 165 ψήφοι
4. ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 154 ψήφοι
5. ΤΖΙΑΧΡΗΣΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 137 ψήφοι
6. ΜΟΥΡΑΤΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 136 ψήφοι
7. ΚΑΤΑΒΟΥΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΚΩΝ/ΝΟΣ 130 ψήφοι
8. ΥΔΡΑΙΟΥ ΜΕΡΩΠΗ-ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ 98 ψήφοι

Β. Από τον ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΡΑ-Χά-
ρης Δούκας
Β.1. Για την κατηγορία Δημάρχων εκλέγονται ως 
τακτικά μέλη, κατά σειρά προτίμησης, οι:
1. ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ ΣΥΜΕΩΝ 87 ψήφοι
2. ΜΠΕΓΚΑΣ ΘΩΜΑΣ 75 ψήφοι
3. ΓΚΟΥΝΤΑΡΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 67 ψήφοι
4. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 65 ψήφοι
5. ΚΑΦΑΤΣΑΚΗ-ΒΛΑΧΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΑ (ΤΙΝΑ) 62 

ψήφοι
Και ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, ο οποίος 
συμμετέχει αυτοδικαίως στο ΔΣ της ΚΕΔΕ.
Β.2. Για την κατηγορία Δημοτικών Συμβούλων εκλέ-
γονται ως τακτικά μέλη, κατά σειρά προτίμησης, οι:
1. ΤΣΙΑΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 98 ψήφοι
2. ΓΙΑΛΙΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 74 ψήφοι
3. ΜΠΙΡΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 67 ψήφοι
4. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 55 ψήφοι

Γ. Για τον ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, εξελέγη 
στο δ.σ. ο δήμαρχος Πατρέων Κωνσταντίνος Πελε-
τίδης 17 ψήφοι

ΤΟ ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Στο νέο Εποπτικό εξελέγησαν, κατά σειρά προτίμησης, 
ως τακτικά μέλη οι:
ΣΙΩΜΟΣ ΒΛΑΣΣΙΟΣ 255 ψήφους
ΚΟΥΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 227 ψήφους
ΚΟΥΠΤΣΙΔΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ 192 ψήφους
ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 152 ψήφους
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 142 ψήφους
ΛΙΟΛΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 105 ψήφους
ΚΑΨΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 71 ψήφους
Επιλαχόντες, κατά σειρά εκλογής τους είναι:
ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 70 ψήφους
ΜΑΛΟΥΤΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ 60 ψήφους

Κατά τη διαδικασία συγκρότησης του δ.σ. που ακολού-
θησε, πρόεδρος της ΚΕΔΕ επανεξελέγη ο δήμαρχος 
Αμπελοκήπων Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου. 
Στη θέση του Ά  αντιπροέδρου εξελέγη o Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος, δήμαρχος Βάρης- Βούλας- Βουλιαγ-
μένης, στη θέση του Β΄αντιπροέδρου ο Γεώργιος 
Παπαναστασίου, δήμαρχος Αγρινίου και στη θέση 
του γενικού γραμματέα ο Δημήτρης Καφαντάρης, 
δημοτικός σύμβουλος Πύλου –Νέστορος.

«ΟΧΙ» ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΔΡΟΜΩΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ

Αντίθετη η ΠΕΔ Κ. Μακεδονίας 
με την κατάργηση των Σχολικών 
Επιτροπών

Παράταση ενός χρόνου για τα 
έργα που εντάχθηκαν στο ανα-
πτυξιακό πρόγραμμα «Αντώνης 

Τρίτσης», των οποίων είχε προαναγγελ-
θεί η απένταξη εφόσον δημοπρατήθη-
καν έως τις 9 Φεβρουαρίου 2024, ζητά 
από το υπουργείο Εσωτερικών η Περι-
φερειακή Ένωση των Δήμων Κεντρικής 
Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ). Αφορμή για την 
υποβολή του αιτήματος στάθηκε το 
γεγονός ότι σε κάποιες Δημοτικές Επι-
χειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης 
(ΔΕΥΑ) δήμων της Θεσσαλονίκης έχουν 
ήδη γνωστοποιηθεί απεντάξεις έργων 
τους. Το Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ εκτιμώντας 
το γεγονός ότι όλη η προηγούμενη 
χρονιά, ουσιαστικά, ήταν προεκλογι-

κή, ότι η υποστελέχωση των δήμων 
δεν επιτρέπει σε πολλές περιπτώσεις 
τη ταχύτατη κίνηση των διαδικασιών  
και ότι από πλευράς πολιτείας δεν 
παρασχέθηκε η αρχικά υποσχεθείσα 
τεχνική υποστήριξη, ιδιαίτερα προς 
τους μικρούς δήμους, με την ομόφωνη 
απόφασή της συντασσόμενη και με τα 
αιτήματα των ενδιαφερομένων δήμων, 
ζητά από το υπουργείο Εσωτερικών να 
χορηγήσει παράταση ενός έτους για 
την πλήρη ανταπόκριση των δήμων 
και των ΔΕΥΑ στις απαιτήσεις του 
προγράμματος.
Επίσης η ΠΕΔΚΜ επαναβεβαίωσε την 
ομόφωνη απόφαση του προηγούμενου 
Δ.Σ και με επίσης ομόφωνη απόφασή 

της εξέφρασε την πλήρη αντίθεσή της 
στη μεταφορά της αρμοδιότητας του 
καθαρισμού των περιφερειακών δρό-
μων στους δήμους, η οποία διενεργή-
θηκε χωρίς καμία διαβούλευση με την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η άσκηση της 
συγκεκριμένης αρμοδιότητας συνιστά 
δυσβάσταχτο λειτουργικό και οικονο-
μικό βάρος για τους δήμους, έναντι του 
οποίου το κράτος τους «επιχορηγεί» με 
μόλις 365 ευρώ ανά χιλιόμετρο ετησίως.

Επίσης, το Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ αποφάσισε 
να ζητήσει τη διατήρηση των σχολικών 
επιτροπών και μετά την 30η Ιουνίου 
2024, ημέρα κατά την οποία ο σχεδι-

ασμός του υπουργείου Εσωτερικών 
και η σχετική νομοθεσία προβλέπει 
την κατάργηση τους. Η ΠΕΔΚΜ ζητά 
να παραμείνουν ως έχουν οι σχολικές 
επιτροπές σε όλους τους δήμους της 
χώρας, διότι αποτελούν ένα σημαντικό 
εργαλείο για τη διαχείριση των σχολι-
κών μονάδων. Σε περίπτωση δε που 
για οποιοδήποτε λόγο το αίτημα δεν 
γίνει δεκτό από το ΥΠ.ΕΣ, το Δ.Σ της 
ΠΕΔΚΜ ζητά να διατηρηθούν οι σχο-
λικές επιτροπές στους δήμους, στους 
οποίους λειτουργούν περισσότερα από 
100 σχολεία, όπως ορίζεται σήμερα και 
όχι εκπαιδευτικές μονάδες. 
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Τα αποτελέσματα των εκλογών στην ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο για 
τη δημοτική περίοδο 2023- 2028 
εξέλεξε η Περιφερειακή Ένωση 

των 38 Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας 
(ΠΕΔΚΜ) στις εκλογές που πραγμα-
τοποιήθηκαν στις 15 Φεβρουαρίου 
για την ανάδειξη των νέων οργάνων 
διοίκησης, στο πλαίσιο της Γενικής 
Συνέλευσης της ΠΕΔ. Παράλληλα, 
εκλέχθηκαν και οι εκπρόσωποι για τη 
Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 2 Μαρτίου 
στην Αθήνα. 

Πρώτη στις εκλογές αναδείχθηκε η 
παράταξη «Ενωμένοι Αυτοδιοικη-
τικοί» με επικεφαλής τον δήμαρχο 
Πυλαίας Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, 
η οποία έλαβε 128 ψήφους (60,38%) 
και κατέλαβε 16 έδρες στο 25μελες 
δ.σ. (είχε 17 το 2020). Δεύτερη ήρθε 
η παράταξη «Αυτοδιοικητικό Κίνημα 
Κεντρικής Μακεδονίας» με επικεφα-
λής τον δήμαρχο Νεάπολης Συκεών 
Σίμο Δανιηλίδη η οποία έλαβε 77 
ψήφους (36,32%), καταλαμβάνοντας 
9 έδρες (είχε 8). Η «Λαϊκή Συσπεί-
ρωση» με επικεφαλής τον Βασίλη 
Τομπουλίδη έλαβε 5 ψήφους και ο 
υποψήφιος Ηλίας Σμήλιος από την 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ έλαβε 2 ψήφους. 

Από το δήμο Θέρμης, στο δ.σ. εξελέγη-
σαν ο δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδό-
πουλος και ο αντιδήμαρχος Οικονομι-
κών Απόστολος Τσολάκης. Στη γενική 
συνέλευση της ΚΕΔΕ, εκτός των δύο 
εξελέγησαν επίσης ο αντιδήμαρχος 
Παιδείας Στέλιος Αποστόλου και η επι-
κεφαλής της «Παρέμβασης Πολιτών 
Δήμου Θέρμης» Άννα Τσιφτελίδου. 

ΤΟ Δ.Σ. 

1. Από την παράταξη «Ενωμένοι Αυτο-
διοικητικοί» εξελέγησαν στο δ.σ. 11 
δήμαρχοι και 5 δημοτικοί σύμβουλοι.

Οι δήμαρχοι:

• Αλεξανδρίδης Ελευθέριος (Δήμαρ-
χος Κορδελιού - Ευόσμου) 114 
σταυροί

• Ασλανίδης Δημήτρης (Δήμαρχος 
Παύλου Μελά) 100 σταυροί

• Βαλιάνος Στυλιανός (Δήμαρχος 
Αριστοτέλη) 83 σταυροί

• Γκυρίνης Παναγιώτης (Δήμαρχος 
Αλεξάνδρειας) 57 σταυροί

• Καϊτεζίδης Ιγνάτιος (Δήμαρχος 
Πυλαίας Χορτιάτη) 126 σταυροί

• Καρράς Εμμανουήλ (Δήμαρχος 
Νέας Προποντίδας 49 σταυροί

• Κουτσογιάννης Νικόλαος (Δήμαρ-
χος Νάουσας) 57 σταυροί

• Κυριακίδης Δημήτρης (Δήμαρχος 
Κιλκίς)  93 σταυροί

• Μπισμπινά Γερακίνα (Δήμαρχος 
Δέλτα) 63 σταυροί

• Νότας Δημήτρης (Δήμαρχος Εμμα-
νουήλ Παππά) 75 σταυροί

• Ντούμος Ιωάννης (Δήμαρχος Κατε-
ρίνης) 67 σταυροί

*Φουντουκίδης Ευστάθιος (Δήμαρχος 
Πέλλας) 42 σταυροί ( Πρώτος επιλαχών)

Οι δημοτικοί σύμβουλοι

• Γάκης Βασίλειος (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Θεσσαλονίκης) 76 σταυροί

• Δαρδαμανέλης Γιάννης (Δημοτι-
κός Σύμβουλος Καλαμαριάς) 90 
σταυροί

• Ιορδανίδης Θεόδωρος (Λάκης) 
(Δημοτικός Σύμβουλος Βόλβης) 
124 σταυροί

• Καρασαββίδης Δημήτρης (Δημο-
τικός Σύμβουλος Ωραιοκάστρου) 
64 σταυροί

• Κυριζίδης Εφραίμ (Μάκης) (Δημο-
τικός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 
97 σταυροί

2. Από την παράταξη «Αυτοδιοικητικό 
Κίνημα Κεντρικής Μακεδονίας» εξε-
λέγησαν 4  δήμαρχοι και 5 δημοτικοί 
σύμβουλοι:

• Αράπογλου Χρύσα (Δήμαρχος 
Καλαμαριάς) 46 σταυροί

• Δανιηλίδης Σίμος (Δήμαρχος Νεά-
πολης Συκεών) 72 σταυροί

• Κοτσακιαχίδης Κλεάνθης (Δήμαρ-
χος Ηράκλειας) 50 σταυροί

• Παπαδόπουλος Θεόδωρος (Δήμαρ-
χος Θέρμης)  69 σταυροί

Δημοτικοί σύμβουλοι:

• Αρβανίτης Γεώργιος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 39 
σταυροί

• Μπαλτατζίδου Θεοδώρα (Δημοτική 
Σύμβουλος Νάουσας) 44 σταυροί

• Πασχαλίδου Παρθένα (Δημοτική 
Σύμβουλος Θερμαϊκού) 49 σταυροί

• Τσολάκης Απόστολος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Θέρμης) 43 σταυροί

• Ωραιόπουλος Λάζαρος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Νεάπολης - Συκεών) 
41 σταυροί

ΣΤΗΝ ΚΕΔΕ

Για τη γενική συνέλευση της ΚΕΔΕ εκλέ-
χθηκαν οι:

1. Από την παράταξη «Ενωμένοι 
Αυτοδιοικητικοί»:  

• Αναστασιάδης Ιωάννης (Δημοτικός 

Σύμβουλος Λαγκαδά) 59 σταυροί

• Γάκης Βασίλης (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Θεσσαλονίκης) 62 σταυροί

• Γεράνης Μιχάλης (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Πυλαίας – Χορτιάτη)  92 
σταυροί 

• Δαρδαμανέλης Γιάννης (Δημοτι-
κός Σύμβουλος Καλαμαριάς) 69 
σταυροί

• Δεμουρτζίδης Δημήτρης (Δημο-
τικός Σύμβουλος Παύλου Μελά) 
50 σταυροί

• Ελευθεριάδης Πλούταρχος (Δημο-
τικός Σύμβουλος Παιονίας) 34 
σταυροί

• Ζέρβας Κωνσταντίνος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 122 
σταυροί

• Ιορδανίδης Θεόδωρος (Λάκης) 
(Δημοτικός Σύμβουλος Βόλβης)  
117 σταυροί

• Καρασαββίδης Δημήτρης (Δημο-
τικός Σύμβουλος Ωραιοκάστρου) 
61 σταυροί

• Καστερίδης Ευστάθιος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Πέλλας) 46 σταυροί

• Κίρλας Δημήτριος (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Θεσσαλονίκης) 80 σταυροί

• Μανωλόπουλος Βασίλης (Δημο-
τικός Σύμβουλος Αμπελοκήπων 
- Μενεμένης) 60 σταυροί

• Μπαλάσκας Γιώργος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Κιλκίς) 44 σταυροί

• Μπάτσης Χρήστος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Αλμωπίας) 45 σταυροί

• Στάμκος Γρηγόριος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Πέλλας) 36 σταυροί

• Τσαβλής Δρόσος (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Θεσσαλονίκης) 38 σταυροί

• Τσαμασλής Γεώργιος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Θερμαϊκού) 69 σταυροί

• Τσογκαρλίδης Πάρης (Δημοτικός 
Σύμβουλος Πυλαίας – Χορτιάτη) 
38 σταυροί

• Φίσκας Ανέστης (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Καλαμαριάς) 105 σταυροί

2. Από την παράταξη «Αυτοδιοικητικό 
Κίνημα Κεντρικής Μακεδονίας»:

• Αποστόλου Στυλιανός (Δημοτικός 
Σύμβουλος Θέρμης) 35 σταυροί

• Βάρδας Χρήστος (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Καλαμαριάς) 36 σταυροί

• Βουλγαρίδης Μιχαήλ (Δημοτικός 
Σύμβουλος Νεάπολης – Συκεών) 
39 σταυροί

• Γάτσιος Αθανάσιος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Σερρών) 45 σταυροί

• Διαμαντάκης Βασίλειος (Δημοτι-

κός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 
45 σταυροί

• Ζιώγας Σάκης (Δημοτικός Σύμβου-
λος Θεσσαλονίκης) 39 σταυροί

• Κώστας Ζαχαρίας (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Καλαμαριάς) 37 σταυροί

• Νυφούδης Νίκος (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Πυλαίας - Χορτιάτη) 43 
σταυροί 

• Σωτηράκης Κωνσταντίνος (Δημο-
τικός Σύμβουλος Κορδελιού -Ευό-
σμου) 40 σταυροί

• Τσιφτελίδου Άννα (Δημοτική Σύμ-
βουλος Θέρμης) 44  σταυροί

• Τσολάκης Απόστολος (Δημοτικός 
Σύμβουλος Θέρμης)  59 σταυροί. 

Στο Εποπτικό Συμβούλιο εκλέχθηκαν οι:

• Αηδονόπουλος Χαράλαμπος (Δημο-
τικός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 
120 σταυροί

• Απατσίδης Δημήτρης (Δημοτικός 
Σύμβουλος Νεάπολης - Συκεών) 
59 σταυροί

• Γιαννούδη Ελένη (Δημοτική Σύμ-
βουλος Πυλαίας- Χορτιάτη) 157 
σταυροί

• Καζαντζίδης Αναστάσιος (Δημοτι-
κός Σύμβουλος Κιλκίς) 115 σταυροί

• Τζελέπης Χρήστος (Δημοτικός Σύμ-
βουλος Θεσσαλονίκης) 70 σταυροί

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ Δ.Σ.

Κατά τη συγκρότηση του δ.σ. στη θέση 
του προέδρου εξελέγη για δεύτερη 
θητεία ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιά-
τη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Αντιπρόεδρος 
εξελέγη ο δήμαρχος Κορδελιού – Ευό-
σμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης, ενώ στη 
θέση του γραμματέα επανεξελέγη ο 
δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης, 
Βασίλης Γάκης. Σημειώνεται ότι για 
πρώτη φορά από το 2014 το προεδρείο 
είναι μονοπαραταξιακό, αποτελούμενο 
αποκλειστικά από συμβούλους της 
πλειοψηφίας. Κατά τη διαβούλευση 
που προηγήθηκε η πλειοψηφία απέ-
κλεισε από το προεδρείο εκπρόσωπο 
της αντιπολίτευσης και πρότεινε μία 
θέση στην εκτελεστική επιτροπή, με 
τον δήμαρχο Νεάπολης – Συκεών και 
τους συμβούλους της παράταξής του 
να μην το δέχονται και να αποχωρούν 
από τη διαδικασία των εκλογών. 

Στην εκτελεστική επιτροπή, στην οποία 
συμμετέχουν τα τρία μέλη του προε-
δρείου, εξελέγησαν επίσης ο δήμαρχος 
Εμμανουήλ Παππά, Δημήτρης Νότας και 
ο δημοτικός σύμβουλος Καλαμαριάς, 
Γιάννης Δαρδαμανέλης.
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ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΑΕΡΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Ανακυκλώνουν τις ίδιες ανακρίβειες

Για την αποκατάσταση της αλήθειας επισημαίνουμε 
για άλλη μια φορά τα εξής:

1. Ο δήμος Θέρμης έχει σχεδιάσει, και υλοποιεί 
σταδιακά, ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτι-
κή, που περιλαμβάνει μελέτες, δράσεις και έργα σε 
όλους τους τομείς που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα 
με το περιβάλλον, και στοχεύει στην προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος, την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών και την ανάδειξη του 
φυσικού τοπίου της περιοχής.

2. Στο πλαίσιο αυτό, πέρα από τις υπόλοιπες δράσεις 
που υλοποιεί, ο δήμος Θέρμης, σε συνεργασία με το 
Εργαστήριο Φυσικής της Ατμόσφαιρας του Τομέα 
Εφαρμοσμένης Φυσικής του Τμήματος Φυσικής του 
Πανεπιστημίου Πατρών, και τον υπεύθυνο καθηγητή, 
διευθυντή του Εργαστηρίου, κ. Ανδρέα Καζαντζίδη, 
από τον Οκτώβριο του 2018 συμμετέχει σε ερευνητικό 
πρόγραμμα με αντικείμενο τη διερεύνηση των χωρι-
κών και χρονικών μεταβολών των συγκεντρώσεων 
των αιωρούμενων σωματιδίων στην περιοχή του 
δήμου, με ιδιαίτερη έμφαση στις πιθανές επιπτώσεις 
στην υγεία των πολιτών.
Για την υλοποίηση του προγράμματος έχουν εγκατα-
σταθεί 28 μετρητές συγκέντρωσης των αιωρούμενων 
σωματιδίων σε επιλεγμένες θέσεις, σε όλους σχεδόν 
τους οικισμούς του δήμου. Πρόκειται για το πιο πυκνό 
δίκτυο μετρητών συγκέντρωσης των αιωρούμενων 
σωματιδίων στην Ελλάδα. Με τις συσκευές αυτές 
γίνονται μετρήσεις της συγκέντρωσης των αιωρού-
μενων σωματιδίων στην ατμόσφαιρα, και τα δεδο-
μένα αποστέλλονται στον κεντρικό υπολογιστή του 
Πανεπιστημίου Πατρών, μέσω wifi, σε πραγματικό 
χρόνο, όπου γίνεται η επεξεργασία τους. Επιπλέον, 

γίνονται μετρήσεις σε τακτά διαστήματα με κινητή 
μονάδα του Πανεπιστημίου Πατρών, στο οδικό δίκτυο, 
για να καλυφθεί μεγαλύτερη έκταση από αυτή που 
καλύπτουν οι σταθεροί μετρητές.
Όλες οι μετρήσεις προβάλλονται σε πραγματικό χρόνο 
και στην ιστοσελίδα του δήμου (www.thermiair.gr) 
με στόχο την ενημέρωση του κοινού σχετικά με την 
ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα ανά πάσα στιγμή. 
Υπάρχουν επίσης και τα αποτελέσματα των μετρήσε-
ων και τα συμπεράσματα για τη χρονική και χωρική 
διακύμανση της συγκέντρωσης των αιωρούμενων 
σωματιδίων. 
Οι σταθμοί του δήμου Θέρμης είναι από τους πρώτους 
που έχουν ενταχθεί στην ΠΑΝΑΚΕΙΑ ( HYPERLINK 
«https://panacea-ri.gr/» \n _blankhttps://panacea-ri.gr/, 
Πανελλαδική υποδομή για τη μελέτη της ατμοσφαι-
ρικής σύστασης και κλιματικής Αλλαγής). Στο πλαίσιο 
αυτό, οι διαδικασίες βαθμονόμησης και ελέγχου των 
μετρήσεων είναι πολύ προσεκτικές. Έτσι, πέρα των 
τιμών που παρουσιάζονται σε «πραγματικό χρόνο», 
ακολουθείται περαιτέρω επεξεργασία για τα τελικά 
νούμερα και συμπεράσματα.

3. Με αφορμή την έκθεση της ίδιας εταιρείας για 
το 2022 η Εθνική Ερευνητική Υποδομή ΠΑΝΑΚΕΙΑ 
(PANACEA- PANhellenic infrastructure for Atmospheric 
Composition and climatE change) εξέδωσε ανακοί-
νωση την οποία υπογράφουν τέσσερις έγκριτοι 
επιστήμονες, καθηγητές πανεπιστημίου. Σε αυτήν επι-
σημαίνουν ότι οι μετρήσεις οι οποίες περιλαμβάνονται 
στην έκθεση της εν λόγω εταιρείας «δεν αποτελούν 
αξιόπιστη πληροφόρηση». Ειδικότερα, τονίζουν 
ότι «οι αισθητήρες για τα αιωρούμενα σωματίδια 
δίνουν για την Ελλάδα τιμές που είναι υπερδιπλάσιες 
σχετικά με τις πραγματικές και οδηγούν σε τελείως 
εσφαλμένα αποτελέσματα και συμπεράσματα για 
τα επίπεδα της ρύπανσης στην Ελλάδα».

Ο δήμος Θέρμης επισημαίνει για άλλη μια φορά ότι 
η αναπαραγωγή τέτοιων αμφιλεγόμενων στοιχείων, 
χωρίς μάλιστα να φιλοξενείται η θέση του δήμου, ή 
έστω, οι θέσεις έγκριτων καθηγητών πανεπιστημίων, 
προκαλεί εσφαλμένα συμπεράσματα, αλλά και αναίτια 
ανησυχία και αναστάτωση στις τοπικές κοινωνίες. 

Υ.Γ.  Όπως φαίνεται στη φωτογραφία που αποστέλ-
λουμε, οι σημερινές μετρήσεις στην περιοχή των 
Βασιλικών, στους τρεις σταθμούς μέτρησης οι οποίοι 
λειτουργούν στην περιοχή καταγράφουν τις εξής 
τιμές: 22mg/m3 (σταθμός δημαρχείου), 12mg/m3 
(σταθμός Γυμνασίου) και 7mg/m3 (σταθμός Συνεται-
ρισμού). Επιπλέον, στην ίδια εικόνα αποτυπώνονται 
οι μετρήσεις και
στις υπόλοιπες περιοχές του δήμου και όπως φαίνεται 
οι συγκεντρώσεις μικροσωματιδίων είναι σε πολύ 
χαμηλά επίπεδα, από 1 mg/m3 έως 15 mg/m3.

Στα μέσα Μαρτίου ορισμένα Μέσα Ενη-
μέρωσης επανάφεραν ως «είδηση», μια 
αμφιλεγόμενη έκθεση ιδιωτικής ελβετικής 
εταιρείας τεχνολογίας ποιότητας αέρα, 

στην οποία εμφανίζεται η περιοχή των Βασιλικών 
του δήμου Θέρμης να έχει το υψηλότερο ποσοστό 
συγκέντρωσης αιωρούμενων μικροσωματιδίων 
πανελλαδικά. Πρόκειται ουσιαστικά για ένα ανα-
μάσημα στοιχείων παλαιότερων εκθέσεων της εν 
λόγω εταιρείας για τα οποία ο δήμος Θέρμης είχε 
δώσει και πριν από περίπου έναν χρόνο εκτενείς 
και τεκμηριωμένες απαντήσεις αποδεικνύοντας 
ότι τα αμφιλεγόμενα στοιχεία δεν έχουν καμία 
σχέση με την πραγματικότητα. Είναι ενδεικτικό 
ότι στην έκθεση της ίδιας εταιρείας για το έτος 
2022 εμφανίζονταν τέσσερις περιοχές του δήμου 
Θέρμης ως οι πλέον επιβαρυμένες στην Ελλάδα 
όσον αφορά τους ατμοσφαιρικούς ρύπους και έναν 
χρόνο μετά, εμφανίζεται μόνον μία, τα Βασιλικά. 
Προφανώς οι άλλες τρεις… καθάρισαν. Επιπλέον 
στα ρεπορτάζ εμφανίζεται μία και μόνη τιμή 20,6mg/
m3 συγκέντρωσης ΡΜ2,5, για την περιοχή των 
Βασιλικών χωρίς να διευκρινίζεται εάν πρόκειται 
για κάποια στιγμιαία μέτρηση ή για κάποιον μέσο 
όρο μετρήσεων ενός συγκεκριμένου (ετήσιου;) 
χρονικού διαστήματος. Αλλά ακόμη και αυτή η 
τιμή (20,6mg/m3) βρίσκεται εντός των ορίων της 
δεύτερης καλύτερης κατηγορίας από τις συνολι-
κά πέντε στις οποίες κατανέμονται οι μετρήσεις 
των ατμοσφαιρικών ρύπων (καλή, ικανοποιητική, 
μέτρια, κακή, πολύ κακή). 

Αυτή είναι η εικόνα που παρουσίαζε η ποιότητα του αέρα 
στις 22 Μαρτίου (μπλε χρώμα σημαίνει “καλή”, πράσινο 

“ικανοποιητική”, κίτρινο “μέτρια”). 
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Το 7ο χορωδιακό φεστιβάλ 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθη-
κε στο δημοτικό θέατρο Θέρμης 
το 7ο χορωδιακό αφιέρωμα -αφι-
έρωμα στην παγκόσμια ημέρα 

ποίησης από την αντιδημαρχία πολιτισμού του 
δήμου Θέρμης. Συμμετείχαν οι χορωδίες: παιδική 
και μικτή πολυφωνική χορωδία Ταγαράδων, χορω-
δία Θερμαϊδες, χορωδία Μίκρας (Κ.Π. Πλαγιαρίου), 
χορωδία Κ.Π. Νέας Ραιδεστού, φιλοξενούμενη 
ήταν η χορωδία Φαιάκων Κέρκυρας, ενώ στο 
πιάνο συνόδευε ο Αλέξανδρος Γεωργόπουλος και 
η Νάνσυ Αραμπατζή. 
Τα κείμενα, το οπτικό υλικό και τις περισσότερες 
χορωδιακές επεξεργασίες επιμελήθηκε η μαέστρος 
Ελευθερία Μεταξά. Τέλος τα κείμενα παρουσίασε η 
κυρία Όλγα Ευταξία.

Το πρόγραμμα άνοιξε με ένα αφιέρωμα «Στα Τέμπη» 
σε ποίηση του Τάσου Ζώταλη και μελοποίηση και 
ερμηνεία της Ελευθερίας Μεταξά.

Η παιδική χορωδία Ταγαράδων απέδωσε το «θαλασ-
σινό τριφύλλι», των Ο. Ελύτη και Λ. Κόκκοτου, και την 
«Φωτοβολίδα» του Ο. Περίδη. Η παιδική χορωδία 
Ταγαράδων δημιουργήθηκε τον Οκτώβριο του 2022 
στο Κέντρο Πολιτισμού Ταγαράδων και αποτελείται 
από 12 παιδιά. Έκανε την πρώτη της δημόσια εμφάνιση 
το Δεκέμβριο του 2022 στο θέατρο Μελίνα Μερκού-
ρη στο χορωδιακό θεσμό «Ελληνικές Χορωδιακές 
μέρες». Συμμετείχε με επιτυχία σε αφιερώματα στον 
Μάνο Λοϊζο, στον Γιώργο Ζαμπέτα και την παγκόσμια 
ημέρα ποίησης. 

Ακολούθησε το τραγούδι «Η χώρα των σοφών» 
σε στίχους του Π. Μπαλαμπάνη και μουσική της Ε. 
Μεταξά. 

Η μικτή πολυφωνική χορωδία του Κ.Π. Νέας Ραιδε-
στού απέδωσε τα «μαγικά φτερά», των  Ν. Μωραϊτης 
και Γ. Κυριάκου, «Μιλώ για τα παιδιά μου», των Γ. 
Σκούρτη και Γ. Μαρκόπουλου και «Ελένη» των Μ. 
Τσικληρόπουλου και Θ. Μικρούτσικου.

Η χορωδία δημιουργήθηκε το 2005. Το 2012 εκπρο-
σώπησε τη χώρα μας σε φεστιβάλ χορωδιών στη 
Βουλγαρία. Το 2014 η χορωδία έδωσε συναυλία στο 
μέγαρο μουσικής της Προύσας. Το 2016 συμμετείχε 
σε φεστιβάλ στο Βελιγράδι, το 2017 σε φεστιβάλ 
χορωδιών στο Σινάγια της Ρουμανίας και σε φεστιβάλ 
χορωδιών στο μέγαρο μουσικής Θεσσαλονίκης. Το 
2018 συμμετείχε σε διεθνές φεστιβάλ χορωδιών 
στη Φιλιππούπολη της Βουλγαρίας. Το 2019 έδωσε 
συναυλία στο κάστρο Πάργας. Έχει παρουσιάσει 
συναυλία «Αφιέρωμα για τα 200 χρόνια από το 
1821» στην Πλατεία Παραμάνα. Τον Μάρτιο του 
2023 σύμπραξε με την Συμφωνική Ορχήστρα Νέων 
Ελλάδος στο Βελλίδειο για φιλανθρωπικό σκοπό.

Η μικτή πολυφωνική χορωδία του Κ.Π. Ταγαράδων 
παρουσίασε τα τραγούδια «Κάτω στης Μαργαρί-
τα», των Ο. Ελύτη  και Γ. Μαρκόπουλου, «Ποιος να 
ξέρει» του Τ. Βαβάτσικου, «Τα λόγια και τα χρόνια», 
των Μ. Ελευθερίου και Γ. Μαρκόπουλου, «Πέφτει η 
βροχή», των Ν. Γκάτσου και Γ. Χατζηνάσιου, «Πώς να 
σωπάσω», των Κ.  Κινδύνη και Σ. Ξαρχάκου και «Της 
ξενιτειάς» των Ε. Θαλασσινού και Μ. Θεοδωράκη. 
Συγκροτήθηκε το 2006. Έχει πάρει μέρος σε πολλές 
εκδηλώσεις και αφιερώματα και έχει λάβει μέρος σε 
φεστιβάλ χορωδιών. Το 2009 ταξίδεψε στην Κων-
σταντινούπολη. Τον Ιούνιο του 2013 εκπροσώπησε 
τη χώρα μας στο διεθνές σε φεστιβάλ χορωδιών 
στη Βουλγαρία. Το 2014 η χορωδία έδωσε συναυλία, 
στο μέγαρο μουσικής της Προύσας, ενώ το 2015 
έκανε συναυλία σε σύμπραξη με την παραδοσιακή 
ορχήστρα Αδριανούπολης. 

Το 2016 συμμετείχε σε πολιτιστικό φεστιβάλ στο 
Βελιγράδι, το 2017 σε χορωδιακό φεστιβάλ στο 
Σινάγια της Ρουμανίας και σε φεστιβάλ χορωδιών στο 
μέγαρο μουσικής Θεσσαλονίκης. Το 2018 συμμετείχε 
σε διεθνές φεστιβάλ χορωδιών στη Φιλιππούπολη της 
Βουλγαρίας. Το 2019 συμμετείχε σε διεθνές φεστιβάλ 
χορωδιών στο Βόλο. Έχει παρουσιάσει συναυλία 
«Αφιέρωμα για τα 200 χρόνια από το 1821» στην 
Πλατεία Παραμάνα. Τον Μάρτιο του 2023 σύμπραξε 
με την Συμφωνική Ορχήστρα Νέων Ελλάδος στο 
Βελλίδειο για φιλανθρωπικό σκοπό.

ΧΟΡΩΔΙΑ ΦΑΙΑΚΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Η χορωδία Φαιάκων Κέρκυρας απέδωσε το «Μικρό 
Βοριά», των Ο. Ελύτη και Μ. Θεοδωράκη, «Άρνηση», 
των Γ. Σεφέρη και Μ. Θεοδωράκη, «Το δίχτυ», των Ν. 
Γκάτσου και Σ. Ξαρχάκου, «Της Δικαιοσύνης», των Ο. 
Ελύτη και  Μ. Θεοδωράκη, και «Μακρινή της αγάπης 
ώρα» των Ν. Γκάτσου και Δ. Μούτση.

Ιδρύθηκε το 2000 ως δημοτική και συνέχισε ως 
σωματείο. Έχει λάβει μέρος σε εκδηλώσεις στην 
Κέρκυρα σε όλη την Ελλάδα σε Σερβία, Βουλγαρία, 
Ιταλία, Κύπρο, Γερμανία, Αυστρία, Ελβετία, Τσεχία, 
Πολωνία, Ρουμανία. Ερμηνεύει παραδοσιακά καντά-
δες κλασικά και έντεχνα δημοτικά, λαϊκά τραγούδια, 
εκκλησιαστικούς ύμνους, καθώς και αποσπάσματα 
από όπερες. Διαθέτει και εκκλησιαστικό τμήμα. 
Οργανώνει δυο χορωδιακές συναντήσεις, Μάιο και 
Οκτώβριο, ενώ τη διευθύνει ο μαέστρος Σπύρος 
Μπόχαλης.

Η μικτή πολυφωνική χορωδία Μίκρας του Κ.Π. Πλα-
γιαρίου απέδωσε τον «Ποιητή» του Υ. Ελευθέριου, 
«Γερόσταθος» της Ε. Μεταξά, «Μπήκαν στην πόλη 

οι οχτροί» των Γ. Σκούρτη και Γ. Μαρκόπουλου, ενώ 
την «Ψυχή μου μη λυγίζεις» του  Σ. Σπανουδάκη 
απέδωσαν η μικτή πολυφωνική χορωδία Μίκρας 
και οι Θερμαϊδες.

Ιδρύθηκε το 1998 και συμμετείχε σε χορωδιακές 
συναντήσεις αποσπώντας τιμητικές διακρίσεις, με 
αποκορύφωμα το Α ́ Αριστείο στο διαγωνισμό της 
Χ.Ο.Ν. και το χρυσό μετάλλιο της UNESCO. 

Τον Ιούνιο του 2017 διαγωνίσθηκε στη Βάρνα της 
Βουλγαρίας. Tο 2018 σε συνεργασία με τη χορωδία 
Θερμαϊδες πήρε μέρος στον Πανελλήνιο διαγωνισμό 
Ναυπάκτου. Το 2019 συμμετείχε στη Φιλιππούπολη 
της Βουλγαρίας. Το 2019 σύμπραξε με την Συμφωνική 
ορχήστρα Νέων. Έχει παρουσιάσει συναυλία «Αφιέ-
ρωμα για τα 200 χρόνια από το 1821» στην Πλατεία 
Παραμάνα. Τον Μάρτιο του 2023 σύμπραξε με την 
Συμφωνική Ορχήστρα Νέων Ελλάδος στο Βελλίδειο 
για φιλανθρωπικό σκοπό. Η μικτή πολυφωνική 
χορωδία «Θερμαϊδες» συγκροτήθηκε το 2017. Το 
ρεπερτόριο της χορωδίας είναι ποικίλο ελληνικό 
και διεθνές. Tο 2018 πήρε μέρος στον Πανελλήνιο 
διαγωνισμό Ναυπάκτου (4η θέση) και τον Νοέμ-
βριο σε σύμπραξη με τη Νέα χορωδία Καλαμαριάς 
παρουσίασαν το Άξιον Εστί του Μ. Θεοδωράκη. Το 
2019 απέσπασε το πρώτο βραβείο στον Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό χορωδιών της Χ.Ο.Ν. στην Αθήνα. 

Το σύμπραξε με την συμφωνική ορχήστρα νέων. 
Έχει παρουσιάσει νέες πρωτότυπες χορωδιακές 
συνθέσεις της μαέστρου Ελευθερίας Μεταξά στο 
Συνέδριο της Αμφικτυονίας Ελληνισμού (2019), στην 
Ημέρα του νοσηλευτή στο ΚΕΔΕΑ (2021), σε συναυ-
λία «Αφιέρωμα για τα 200 χρόνια από το 1821» στην 
Πλατεία Παραμάνα (2022). 
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ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΘΕΡΜΗΣ 

«Ποικίλες δράσεις»

Η ομάδα του συλλόγου της Πολιτικής Προστασίας Θέρμης πραγματοποίει 
πληθώρα δράσεων, με σκοπό την εκπαίδευση των μελών της σε αντικείμενα 
Πολιτικής Προστασίας και ομάδων πολιτών από διάφορους επαγγελματικούς 

χώρους. Συνέδραμε επίσης σε πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στην Περιστερά και στη 
Ν. Ραιδεστό. Τέλος, παρέχει υγειονομική κάλυψη σε εκδηλώσεις του Δήμου Θέρμης 
και σε αγώνες ποδοσφαίρου του ΑΠΟ Θερμαϊκού Θέρμης.

Πιο αναλυτικά από τις 6 Ιανουαρίου έως τις 11 Φεβρουαρίου 2024» παρείχε:

Το Σάββατο 6/1 στις 11.00-13.00 παρείχε υγειονομική κάλυψη στην τελετή του Δήμου 

Θέρμης για τα Άγια Θεοφάνεια στο Φράγμα Θέρμης

Το Σάββατο 13/1 στις 19.00, υποδεχτήκαμε τη νέα χρονιά με την κοπή της πρωτοχρονιά-

τικης πίτας μας

Την Κυριακή 14/1, στις 15.00, παρείχε υγειονομική κάλυψη στον ποδοσφαιρικό αγώνα 

του πρωταθλήματος της Γ  ́Εθνικής Κατηγορίας του ΑΠΟ Θερμαϊκού Θέρμης στο γήπεδο 

της Θέρμης.

Την Κυριακή 14/1 στις 19.00, εκπαίδευσε μέλη της Ομάδας σε ΚΑΡΠΑ /Πλάγια θέση /Πνιγμονή.

Την Πέμπτη 18/1 στις 13.00, εκπαίδευσε το προσωπικό των παιδικών σταθμών του Δήμου 

Θέρμης, πάνω σε Πρώτες Βοήθειες. 

Το Σάββατο 20/1, η Ομάδα τέθηκε σε επιφυλακή για την κακοκαιρία που εξελίσσεται  και 

συνέδραμε όπου της ζητήθηκε στο Δήμο Θέρμης.

Την Κυριακή 28/1, 15.00, παρείχε υγειονομική κάλυψη στον ποδοσφαιρικό αγώνα του 

πρωταθλήματος της Γ  ́Εθνικής Κατηγορίας του ΑΠΟ Θερμαϊκού Θέρμης στο γήπεδο 

της Θέρμης.

Την Κυριακή 28/1 στις 19.00, εκπαίδευσε μέλη της Ομάδας με θέμα: 1) Εισαγωγή στο πρω-

τόκολλο πολυτραυματία ABCDE με εμβάθυνση σε κλίμακα Γλασκώβης και κλίμακα AVPU. 

Τη Δευτέρα 29/1 στις 19.00, εκπαίδευσε μέλη της Ένωσης Επαγγελματιών Ελλάδος, πάνω 

σε Πρώτες Βοήθειες. 

Την Κυριακή 4/2 στις 19.00, εκπαίδευσε μέλη της Ομάδας σε χρήση οξύμετρου, χρήση 

οξυγόνου, χρήση ampu cpr, χρήση αναλογικού/ηλεκτρονικού πιεσόμετρου, τοποθέτηση 

κολλάρου τραχειοστομίας.

Την Παρασκευή 9/2 στις 15.45, η Ομάδα συνέδραμε σε πυρκαγιά σε χορτολιβαδική έκταση 

στην Περιστερά.

Την Κυριακή 11/2 στις 19.00, εκπαίδευσε μέλη της Ομάδας στην εισαγωγή στο πρωτόκολ-

λο πολυτραυματία ABCDE με εμβάθυνση σε κλίμακα Γλασκώβης και κλίμακα AVPU και 

στο πρωτόκολλο TRIAGE (Διαλογή ασθενών σε συμβάντα μαζικών απωλειών υγείας).

Την Κυριακή 11/2, 15.00, παρείχε υγειονομική κάλυψη στον ποδοσφαιρικό αγώνα του 

πρωταθλήματος της Γ  ́Εθνικής Κατηγορίας του ΑΠΟ Θερμαϊκού Θέρμης στο γήπεδο 

της Θέρμης.

Την Κυριακή 11/2, στις 19.00, η Ομάδα συνέδραμε σε πυρκαγιά σε ξερά χόρτα στη Ν. 

Ραιδεστό.

Ευχαριστήρια επιστολή

Ολοκληρώθηκαν και φέτος στις 29/2/2024 οι τρεις συναντήσεις για την επιμόρ-
φωση του προσωπικού των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών Θέρμης με 
θέμα «Πρώτες Βοήθειες»

Ευχαριστούμε θερμά το τμήμα Πολιτικής Προστασίας για την διοργάνωση των 
επιμορφώσεων και ιδιαίτερα την εκπαιδεύτρια Ντία Παυλικιάνη, όπου κάθε 
χρόνο, με παραστατικό και μεταδοτικό τρόπο, αναλαμβάνει την εκπαίδευση για 
την επικαιροποίηση των γνώσεων του προσωπικού μας στις πρώτες βοήθειες.

Οι γνώσεις που αποκομίσαμε είναι πολύτιμες, για να βοηθάμε τους συνανθρώπους 
μας αν παραστεί ανάγκη, αλλά κυρίως για να  προσφέρουμε τις πρώτες βοήθειες 
στα βρέφη και τα νήπια που φιλοξενούμε στους βρεφονηπιακούς σταθμούς μας.

Η Αν. Προϊσταμένη Δ/νσης

Προσχολικής Αγωγής

Ασλανίδου Μαρία 

Αποκριάτικος χορός

Το Σωματείο Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας Θέρμης γνωρίζει και διοργανώ-

νει με μεγάλη επιτυχία εκδηλώσεις για κοινωνικούς σκοπούς. Ο αποκριάτικος 

χορός που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 10 Μαρτίου στο Κλειστό Γυμναστήριο 

άρσης βαρών «Βασιλική Κασάπη» σημείωσε μεγάλη επιτυχία και συνέβαλε στο 

σκοπό της εκδήλωσης που ήταν η συγκέντρωση χρημάτων για την αγορά ενός 

επιχειρησιακού οχήματος που θα βοηθήσει στο δύσκολο έργο της.

Με ανακοίνωση του το Σωματείο Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας Θέρμης 

ευχαριστεί την Βασιλική Κασάπη για την παραχώρηση του χώρου και όλες /όλους 

που με την συμμετοχή τους στήριξαν την δράση του. 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ -ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΘΕΡΜΗΣ

Έκθεση ζωγραφικής του Γυμνασίου Βασιλικών

Το χρονικό διάστημα 4 έως 15 Μαρτίου πραγματοποιή-
θηκε στη δημοτική βιβλιοθήκη -πινακοθήκη Θέρμης η 
έκθεση ζωγραφικής των μαθητών -τριων του Γυμνασίου 

Βασιλικών. Τα εγκαίνια της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν 
τη Δευτέρα 4 Μαρτίου 2024, ενώ ήταν μια διοργάνωση της 
αντιδημαρχίας Πολιτισμού του δήμου Θέρμης και της δημο-
τικής βιβλιοθήκης / πινακοθήκης Θέρμης σε συνεργασία με 
το Γυμνάσιο Βασιλικών και την καθηγήτρια εικαστικών του 
σχολείου Δήμητρα Σδράλη. Στην έκθεση παρουσιάστηκαν 

θεματικές ενότητες που δημιουργήθηκαν στο μάθημα των εικαστικών, όπως χρωματολογία, θερμά 
-ψυχρά, ασκήσεις πάνω στην τεχνική της καλαθοπλεκτικής αλλά με χαρτί, νεκρές φύσεις με κάρβουνο, 
σπουδή σε έργα του Πικάσο, του Βαλσαμάκη. Έργα με θέμα την προοπτική, διακοσμητικά σχέδια όπως 
και έργα από ανακυκλώσιμα υλικά, μελανόμορφα και ερυθρόμορφα αγγεία με ένα είδος χαρακτικής. 
Επίσης παρουσιάστηκαν ασκήσεις πάνω σε διακοσμητικά μοτίβα, έργα πάνω στο κίνημα της optical art 
κ.α. Οι πολυάριθμοι επισκέπτες της έκθεσης είχαν την δυνατότητα να θαυμάσουν το ομαδικό έργο που 
δημιούργησαν οι μαθητές του σχολείου για την συμπλήρωση ενός έτους από το τραγικό δυστύχημα στα 
Τέμπη με αφορμή το έργο του Πικάσο «Guernica». Στο έργο φαίνεται η μάνα που κρατά στα χέρια της το 
άψυχο παιδί της, ένα τρένο και οι 57 ψυχές που έφυγαν τόσο άδικα και κραυγάζουν από τρόμο και φόβο.

Μια ξεχωριστή μουσική εκδήλωση - συναυλία της 
τάξης σαξοφώνου (Δ.Ω.Θ -Κ.Ω.Θ) με υπεύθυνο 
καθηγητή τον Θεόφιλο Σωτηριάδη και τίτλο «Η 

Βιβλιοθήκη Αλλιώς ...» διοργανώθηκε στη δημοτική βι-
βλιοθήκη – πινακοθήκη του δήμου Θέρμης. Την εκδήλω-
ση διοργάνωσε η αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου 
Θέρμης, στα πλαίσια των εξωστρεφών δράσεων που 
αναπτύσσει.
Στην μουσική βραδιά συμμετείχαν οι: Δανάη Μαστορίδου, 

Αριστείδης Πάντος,  Ελπίδα Βήτου και οι συνοδοί πιανίστες 

Κωνσταντίνος Γκαρίπης και Ρέα Γκούγκα.  Το πρόγραμμα άνοι-

ξε το σαξόφωνο η Δανάη Μαστορίδου, η οποία παρουσίασε 

το κομμάτι Phil Woods - Sonata for Alto Sax και πιάνο, με την 

συνοδεία του πιανίστα Κωνσταντίνου Γκαρίπη. Ακολούθησε 

το κομμάτι J. S. Bach: Cello Suite No.2 - Prelude, Allemande, 

Courante.   Ακολούθησε το σαξόφωνο του Αριστείδη Πάντου, 

ο οποίος παρουσίασε τα κομμάτια J. S. Bach: Cello Suite No.2 

- Sarabande, Minuet I, Minuet II, Gingue Takashi Yoshimatsu 

-Fuzzy Bird Sonata: I. Run, Bird II. Sing, Bird III. Fly, Bird, με την 

συνοδεία στο πιάνο της πιανίστριας Ρέας Γκούγκα.  Τέλος η 

Ελπίδα Βήτου, με την συνοδεία στο πιάνο της πιανίστριας Ρέας 

Γκούγκα έπαιξε με το σαξόφωνο τα κομμάτια: Paul Creston 

-Sonata for Alto saxophone and piano, Nicolas Astrinidis -Piece 

de Concert, op.57 pour saxophone et piano.

Η Βιβλιοθήκη Αλλιώς... «Την οργή των νεκρών να φοβάστε ...»

Με πολλές δράσεις και δημιουργίες συμμετείχαν τα σχολεία του δήμου Θέρμης στις πανελλαδικές 
εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν με αφορμή την συμπλήρωση ενός χρόνου από το τραγικό 
σιδηροδρομικό δυστύχημα που συνέβη στην περιοχή των Τεμπών και στοίχισε την ζωή 57 αθώων 
θυμάτων, τα περισσότερα των οποίων ήταν νεαρής ηλικίας.

Στο δημοτικό σχολείο του Κάτω Σχολαρίου, οι μαθητές-τριες με σύνθημα το μότο «Την οργή των νεκρών 
να φοβάστε …» σχημάτισαν στην αυλή του σχολείου τους, με τα παπούτσια τους μια μεγάλη καρδιά, 
στο κέντρο της οποίας σχημάτισαν πάλαι με παπούτσια το νούμερο 57 (τον αριθμό των τραγικών 
αθώων θυμάτων).  Οι μαθητές-τριες του Γυμνασίου Βασιλικών για την συμπλήρωση ενός έτους από το 
τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη δημιουργήσαν με αφορμή το έργο του Πικάσο «Guernica» ένα ομαδικό 
έργο. Στο έργο φαίνεται η μάνα που κρατά στα χέρια της το άψυχο παιδί της, ένα τρένο και οι 57 ψυχές 
που έφυγαν τόσο άδικα και κραυγάζουν από τρόμο και φόβο. Στο 1ο Λύκειο Θέρμης οι μαθητές-τριες 
σχημάτισαν στην αυλή του σχολείου τους, με τις σχολικές τους τσάντες την λέξη «έφτασες» και ένα 
μεγάλο ερωτηματικό. Στο 2ο Λύκειο Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου» οι μαθητές-τριες του σχολείου δηλώ-
σαν  την παρουσία τους με τα συναισθήματα τους και ελπίδα για τη δημιουργία μιας «κοινωνίας αρχών 
και αξιών». Οι μαθητές-τριες σχημάτισαν, επίσης, στην αυλή του σχολείου τους, με τις σχολικές τους 
τσάντες τις λέξεις «είμαι εδώ».

Ανάλογες δράσεις διοργανωθήκαν

και σε πολλές ακόμη σχολικές μονάδες.
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«Το κενό στην ιστορία»

«Το κενό στην ιστορία» είναι ο τίτλος της έκθεσης του καλλιτέχνη 
Ζαφειρίου Χαλκιά που διοργάνωσε η δημοτική βιβλιοθήκη 
/ πινακοθήκη Θέρμης της αντιδημαρχίας Πολιτισμού, υπό 

την αιγίδα του δήμου Θέρμης. Τα εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 
20 Μαρτίου και η έκθεση θα διαρκέσει  από τις 19 έως τις 29 Μαρτίου στο 
χώρο της δημοτικής βιβλιοθήκης – πινακοθήκης Θέρμης. 
Μία έκθεση έργων τέχνης, μικτής τεχνικής, με κυρίαρχο στοιχείο την τεχνητή 
παλαίωση. Σημείο αναφοράς της έκθεσης αποτελούν έργα με έντονο συμβολικό 
χαρακτήρα, μέσα από τα οποία ο καλλιτέχνης εκφράζει τους προβληματισμούς 
και τις φιλοσοφικές αναζητήσεις του. Σε αυτά συγκαταλέγεται το έργο με το 
σκληρό δίσκο  «Το κενό στην ιστορία», από το οποίο η έκθεση δανείζεται το 
όνομα της. Ο επισκέπτης σε μία προσπάθεια αλληλεπίδρασης θα έχει την 
ευκαιρία να δώσει την δική του ερμηνεία σε κάποια έργα ακολουθώντας το 
ORcode πού θα βρίσκεται δίπλα σε αυτά.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Σε ηλικία 10 ετών περίπου βρέθηκε στο Βερολίνο, ακολουθώντας τους μετανάστες γονείς του. 
Εκεί με ευγνωμοσύνη θυμάται ανθρώπους που βρέθηκαν στο δρόμο του και λειτούργησαν 
για αυτόν ως δάσκαλοι, δίνοντάς του ερεθίσματα στον χώρο των κατασκευών και της δημι-
ουργικής απασχόλησης.  Από τότε μέχρι και σήμερα υπάρχει πάντοτε ένα μικρό εργαστήρι 
για να ασχολούμαι στον ελεύθερο χρόνο μου με διάφορες κατασκευές. Στο πέρασμα του 
χρόνου πειραματίστηκε με πολλές τεχνικές και πρώτες ύλες όπως το ξύλο, το μέταλλο, το 
ύφασμα άλλα καί υλικά που χρησιμοποιούνται στην αγιογραφία.

Τα έργα του έχουν σαν κύριο χαρακτηριστικό την τεχνητή παλαίωση, ενώ χωρίζονται σε 
δύο βασικές κατηγορίες, σε αυτά με διακοσμητικό και σε άλλα με συμβολικό χαρακτήρα. 
Επιθυμία του είναι να επικοινωνήσει με τον θεατή μεταφέροντας του κάποιους προβλημα-
τισμούς μου που αφορούν κοινωνικά αλλά και υπαρξιακά θέματα.

Το έτος 2000 δημιούργησε το Arty Cafe όπου φιλοξενούσε εκθέσεις καλλιτεχνών της Θεσ-
σαλονίκης, παντρεύοντας τον καφέ με την τέχνη και δίνοντας έτσι καλλιτεχνικά ερεθίσματα 
στους νέους.

Το καλλιτεχνικό μου ενδιαφέρον δεν περιορίζεται μόνο στα εικαστικά αλλά επεκτείνεται 
στη μουσική και το ραδιόφωνο. Για περισσότερα από 40 χρόνια υπήρξα ραδιοφωνικός 
παραγωγός, ξεκινώντας από το πειραματικό ερασιτεχνικό ραδιόφωνο της δεκαετίας του 70’, 
μέχρι και στις μέρες μας όπου συνεργάστηκα με κορυφαία ραδιόφωνα της Θεσσαλονίκης.

Οφθαλμολογικός έλεγχος

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας του δήμου Θέρ-

μης, γνωρίζοντας ότι η προληπτική φροντίδα των ματιών είναι το κλειδί για τη διατήρηση 

μιας υγιούς όρασης, πραγματοποίησε δωρεάν οφθαλμολογικό έλεγχο την Κυριακή 25 

Φεβρουαρίου στο ΚΑΠΗ Θέρμης.

Η δράση πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την κινητή οφθαλμολογική μονάδα της διε-

θνούς οργάνωσης λεσχών Lions και με την βοήθεια εξειδικευμένων εθελοντών ιατρών της 

Ά  οφθαλμολογικής κλινικής του ΑΧΕΠΑ. Σημειώνεται ότι οι συχνές  οφθαλμικές  εξετάσεις 

βοηθούν στην έγκαιρη ανίχνευση πιθανών προβλημάτων και την άμεση παρέμβαση για τη 

διατήρηση της πολύτιμης όρασής μας.

«Ήθος Πάθος Λόγος»

Σεμινάριο – παρουσίαση βιβλίου 
«Ήθος Πάθος Λόγος» το αρχαίο 
μυστικό της επιτυχίας διοργάνωσε 

η δημοτική βιβλιοθήκη -πινακοθήκη 
Θέρμης την Τετάρτη 21 Φεβρουαρίου 
υπό την αιγίδα του δήμου Θέρμης και του 
Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης.

Στην παρουσίαση ο συγγραφέας, Λεωνίδας 
Γαλάνης, έφερε σε επαφή με το αρχαίο 
μυστικό της επιτυχίας και της ευδαιμονίας 
μέσα από ένα καθηλωτικό και απολαυστι-
κό πλαίσιο. Με συναρπαστικές ιστορίες, 
διαδραστικά παραδείγματα και παιχνίδια 
με το κοινό το σεμινάριο αυτό πρόσφερε 
μια διαφορετική εμπειρία γνώσης και 
διασκέδασης. Απευθυνόταν σε όλους και 
μας ταξίδευσε στο τρίπτυχο που μας δίδαξε 
ο Αριστοτέλης.

Το «Ήθος Πάθος Λόγος» εξερευνά το μυστι-
κό της επιτυχίας από την αρχαιότητα μέχρι 
το… διάστημα. «Από τον Σοπενάουερ μέχρι 
τον Μπρους Λι. Από τη μουσική βιομηχανία 
μέχρι την άγρια ζούγκλα. Από τον Μέγα 
Αλέξανδρο μέχρι ... τον Μπάμπη. Το μυστι-
κό, που ήταν κρυμμένο σε ένα εγχειρίδιο 

ρητορικής, ήρθε η ώρα να αποκαλυφθεί.»

Έχοντας ως βάση μια αληθινή ιστορία 
2.400 ετών, εκείνη του απλού στρατιώτη, 
παρελαύνουν αναφορές στη φιλοσοφία 
και τη δράση του Αριστοτέλη, του Πλάτωνα, 
του Σωκράτη, του Μεγάλου Αλεξάνδρου, 
του Πλουτάρχου και πολλών άλλων, και μας 
οδηγούν σε νεότερους, όπως τον Τσιαλντίνι, 
τον Κόβεϊ, τους… Extreme.

Με απλό, ευχάριστο και ελαφρώς χιου-
μοριστικό τρόπο μεταφέρεται το μυστικό 
στον αναγνώστη, ώστε να είναι σε θέση να 
το εφαρμόσει άμεσα και εύκολα για την 
κατάκτηση της επιτυχίας και της ευδαιμο-
νίας. Ένα βιβλίο που «δεν

γνωρίζει ηλικίες» και μπορεί να φανεί 
χρήσιμο σε όλους.

Ο συγγραφέας Λεωνίδας Γαλάνης έχει 
εκπαιδεύσει εκατοντάδες επαγγελματίες 
και στελέχη επιχειρήσεων ως εκπαιδευτής 
management, πωλήσεων και marketing.

Διατέλεσε στέλεχος σε πολλές εταιρείες 
και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και μέχρι 
πρόσφατα εργαζόταν ως Sales Supervisor 
σε μία από τις μεγαλύτερες τράπεζες στην 
Ελλάδα. Διαθέτει δίπλωμα στη διοίκηση 
πωλήσεων και μεταπτυχιακό τίτλο στη 
διοίκηση επιχειρήσεων.

Ποιητική συλλογή

Τα βιβλία «Στερημένη Νιότη», «Άνετα Γηρατειά» και «Β’ Ποιητική Συλλογή 
Κιβωτός Γνώσης» του Σταύρου Κακουλίδη που κυκλοφορούν από τις εκδό-
σεις «Αποτύπωμα», παρουσιάστηκαν στη δημοτική βιβλιοθήκη -πινακοθήκη 

Θέρμης την Πέμπτη 18 Ιανουαρίου.

Στον φιλόξενο χώρο της δημοτικής βιβλιοθήκης Θέρμης οι αναγνώστες είχαν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν τα  «νέα πνευματικά παιδιά του Σταύρου Κακουλίδη ,με την φιλολογική 
προσέγγιση και παρουσίαση των έργων από την κ. Δήμητρα Παλακίδου,  που μας απο-
κάλυψε μέσα από διάλογο με τον συγγραφέα τα ερεθίσματα που τον οδήγησαν στην 
έμπνευση για  πνευματική δημιουργία.
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
-ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΘΕΡΜΗΣ

«ΤΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΤΗΣ 
ΤΡΟΦΗΣ ΜΑΣ»

Το βιβλίο του Δημήτρη Μιχαηλίδη «ΤΑ 
ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΤΗΣ ΤΡΟΦΗΣ ΜΑΣ» που 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις ΣΤΕΝΤΟ-
ΡΑΣ παρουσιάστηκε τη Δευτέρα 26 
Φεβρουαρίου 2024. Για το συγγραφέα 
και το βιβλίο μίλησε ο Δρ. Γιώργος 
Κουλαουζίδης επίκουρος καθηγητής 
στη σχολή ανθρωπιστικών επιστημών 
του ΕΑΠ. 
Οι προβληματισμοί που τέθηκαν πολ-
λοί και έβαλαν σε σκέψη τους παρευ-
ρισκομένους, σχετικά με το μέλλον της 
διατροφικής αλυσίδας και την στροφή 
και σωστή εκπαίδευση των νέων 
ώστε να καταλάβουν τα μελλοντικά  
οφέλη από την ενασχόληση τους με 
την γεωργία και την κτηνοτροφία.  
Το βιβλίο «Τα μονοπάτια της τροφής 
μας» εστιάζεται στην εξέχουσα σημα-
σία του αγρότη-παραγωγού (γεωργού 
ή και κτηνοτρόφου), με δυνατότη-
τες αυτοκατανάλωσης, μεταποίησης 
(οικοτεχνία) και εμπορίας από τον 
αγρότη-παραγωγό, σε μορφή Τοπικής 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας. Οι λεγόμε-
νες «Short Supply Chain» είναι κενές 
περιεχομένου χωρίς τον πρωταγωνι-
στικό ρόλο των αγροτών-παραγωγών 
πραγματικού πλούτου, με σεβασμό 
και τιμή.
Διότι για τον αγροτικό τομέα υπάρχουν 
πολλοί και  και ποικιλώνυμοι που 
έχουν άποψη ,αλλά για τους αγρότες 

κανείς. Όλοι συζητούν για την αγροτι-
κή ανάπτυξη χωρίς τους αγρότες. Το 
μέλλον, αν υπάρξει μέλλον, θα οφεί-
λεται στον σεβασμό των αγροτών.
Ο Δημήτρης Μιχαηλίδης γεννήθηκε 
το 1950.Σπούδασε και εργάστηκε 
στην Θεσσαλονίκη, όπου και διαμέ-
νει. Ολοκλήρωσε τις σπουδές του σε 
τεχνικά θέματα (1974), στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων (1982), εξειδικεύτηκε 
στην Περιβαλλοντολογία (1984) και 
την ασφάλεια στην εργασία (1985), 
και σήμερα ως συνταξιούχος δεν έχει 
τυπικές εργασιακές υποχρεώσεις. 
Διετέλεσε ελεύθερος επαγγελματίας 
-σύμβουλος  σε έργα τοπικής ανά-
πτυξης, συνεργάτης του ΣΕΒΕ για τον 
πρωτογενή τομέα, διευθυντής δια βίου 
μάθησης στην Γεωργική Βιοτεχνική 
σχολή Θεσσαλονίκης, προϊστάμενος 
ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού, 
καθηγητής του ΤΕΙ  Θεσσαλονίκης και 
εργολάβος ιδιωτικών.
Σήμερα προσφέρει εθελοντικά σε 
εθελοντικές οργανώσεις, όπως σε 
ενώσεις νέων αγροτών, κοινωνικές 
συνεταιριστικές επιχειρήσεις, στην 
Ένωση Παλιών Προσκόπων Θέρμης, 
στο Δίκτυο Εθελοντικών Οργανώσεων 
Θεσσαλονίκης, στο Παρατηρητήριο  
των Οργανώσεων της Κοινωνίας των 
Πολιτών και στο Δίκτυο ΚΟΙΝΣΕΠ της 
Κεντρικής Μακεδονίας.

ΕΙΜΑΙ ΚΑΛΗ ΜΑΜΑ;
Το λογοτεχνικό βιβλίο της Σταυρούλα Βερβερίδου «ΕΙΜΑΙ ΚΑΛΗ ΜΑΜΑ;», 
το οποίο κυκλοφορεί από τις εκδόσεις σοφία, παρουσιάστηκε στο αμφι-
θέατρο του 1ου δημοτικού σχολείου Νέας Ραιδεστού.
Ήταν μια συζήτηση -παρουσίαση για τη μητρότητα και τις προσδοκίες της 
σημερινής κοινωνίας από μια μάνα. Τη συνάντηση συντόνισε η σχολική 
ψυχολόγος και συγγραφέας του βιβλίου Σταυρούλα Βερβερίδου. Ενώ η 
εκδήλωση ήταν μία σύμπραξη του 1ου και του 2ου δημοτικών σχολείων 
της Νέας Ραιδεστού, και του Κέντρου Πολιτισμού της Νέας Ραιδεστού.
Κάθε γυναίκα που συνειδητά έφερε στον κόσμο ένα μωράκι σκοπεύει να 
γίνει η μητέρα που ονειρεύτηκε, η τέλεια μητέρα. Σύντομα καταλαβαίνει 
ότι δεν μπορεί να είναι τέλεια, δεν μπορεί να κάνει πάντα το σωστό και 
απογοητεύεται. Πώς θα ένιωθε άραγε ένα παιδί 
δίπλα σε μια μαμά που δεν κάνει ποτέ λάθη; Μήπως 
τέλεια είναι η μαμά που κρατά ως οδηγό την αγάπη 
για το παιδί της και αναγνωρίζει ότι δεν μπορεί να 
είναι πάντα τέλεια; Το βιβλίο είναι μία συμβολή στην 
αποενοχοποίηση κάθε μαμάς που καθημερινά δίνει 
το δικό της αγώνα για την ανατροφή του παιδιού της!
Την παρουσίαση τίμησαν με την παρουσία τους ο 
πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής 
Αχιλλέας Μεταλούλης και η πρόεδρος του Κέντρου 
Πολιτισμού της Νέας Ραιδεστού Έλενα Συντάκη.

Ομιλία για την «Επίλυση 
των συγκρούσεων μεταξύ των παιδιών»

Ομιλία με θέμα «Επίλυση των συγκρούσεων και βελτίωση των 

σχέσεων μεταξύ των παιδιών» πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 26 

Φεβρουαρίου, στο χώρο του 2ου Νηπιαγωγείου Θέρμης. 

Η διάλεξη απευθυνόταν σε γονείς, κηδεμόνες, νηπιαγωγούς και σε όσους 

φροντίζουν παιδιά προσχολικής ηλικίας. Οι παράγοντες που μπορεί να προκα-

λέσουν μία σύγκρουση, οι θετικές και αρνητικές επιπτώσεις των συγκρούσεων, 

η πρόληψη και αντιμετώπιση τους, η δημιουργία ενός κλίματος σεβασμού 

επικοινωνίας και συνεργασίας είναι κάποια από τα θέματα που θα συζητηθούν 

με τους συμμετέχοντες.

Εισηγήτρια ήταν η Ελένη Περάκη, ψυχολόγος- οικογενειακή θεραπεύτρια, 

ενώ το συντονισμό της εκδήλωσης έκανε η Ελευθερία Πήτα, ψυχολόγος, 

υπεύθυνη του συμβουλευτικού σταθμού του δήμου Θέρμης.

Η διάλεξη διοργανώθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «Λειτουργία Συμ-

βουλευτικού Σταθμού Υποστήριξης Σχολικών Κοινοτήτων και Κύκλοι δια βίου 

Μάθησης  δήμου Θέρμης» που υλοποιούν η Διεύθυνση Παιδείας, Πολιτισμού και 

Αθλητισμού και ειδικότερα το Τμήμα Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης, Σχολικών 

Μονάδων και Σχολικών Επιτροπών σε συνεργασία με την ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε.. 
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Συνάντηση ομάδων που εφαρμόζουν το πρόγραμμα 
της σχολικής διαμεσολάβησης έλαβε χώρα στην 
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του 3ου Γυμνα-

σίου Θέρμης την Τετάρτη 13 Μαρτίου, στο πλαίσιο 
αλληλεπίδρασης και ανταλλαγής καλών πρακτικών. 
Η διευθύντρια του σχολείου κα Δημοπούλου, η υποδιευθύντρια 
κα Σεβαστίδου και οι υπεύθυνες καθηγήτριες για τη σχολική 
διαμεσολάβηση, κ.κ. Λυμπεροπούλου και Μήλιου μαζί με 
σαράντα έξι μαθητές/-τριες του σχολείου, υποδέχτηκαν θερμά 
σαράντα μαθητές/-τριες της ομάδας σχολικής διαμεσολάβη-
σης του 1ου Γυμνασίου Καλαμπάκας, που επισκέφτηκαν το 
σχολείο συνοδευόμενοι από τις κ.κ. Μανάφα, Νικολογιάννη, 
Γκαντή και Γκιάτα, ανταποδίδοντας έτσι αντίστοιχη περσινή 
επίσκεψη του 3ου Γ/σίου Θέρμης ( 5-7/04/2023). Ενεργό παρόν 
στη συνάντηση έδωσαν και δώδεκα  διαμεσολαβητές/τριες 
μαθητές/τριες του 2ου ΓΕΛ Θέρμης, συνοδευόμενοι/-ες από 
τις υπεύθυνες καθηγήτριες κ.κ. Περίσογλου και Παπαδόγιαννη, 
μέλη του εθνικού e-twinning  Δικτύου Σχολικής Διαμεσο-
λάβησης που ιδρύθηκε από τις κυρίες Λυμπεροπούλου και 
Σιμουλίδου, εκπροσώπους των 3ου Γ/σιου Θέρμης και του 
Μουσικού Σχολείου Θεσσαλονίκης αντίστοιχα. 
Η δράση συντονίστηκε από τις υπεύθυνες για τη διαμεσο-
λάβηση καθηγήτριες και από την κα Σιμουλίδου, Ψυχολόγο 
του Ά  ΚΕΔΑΣΥ Ανατ. Θεσσαλονίκης στο Μουσικό Σχολείο 
Θεσσαλονίκης και πρώην Διευθύντρια του 3ου Γ/σίου Θέρμης. 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΣΤΟ 3Ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΡΜΗΣ

Συνάντηση ομάδων σχολικής 
διαμεσολάβησης

Στόχος της συνάντησης ήταν να επικοινωνήσουν και 
να ανταλλάξουν ιδέες και πρακτικές οι εκπαιδευμένοι 
και εκπαιδευόμενοι στη διαμεσολάβηση μαθητές/
τριες των τριών σχολείων,  δουλεύοντας  βιωμα-
τικά σε διασχολικές ομάδες πάνω σε περιπτώσεις 
διαμεσολάβησης και επίλυσης συγκρούσεων και 
απαντώντας στις προκλήσεις δύσκολων περιστα-
τικών διαμεσολάβησης.
Στη συνέχεια οι μαθητές/τριες παρουσίασαν τις εργα-
σίες τους στην ολομέλεια και κάθε ομάδα παρήγαγε 
από ένα σλόγκαν/ μήνυμα  για την προώθηση της 
σχολικής διαμεσολάβησης στη σχολική κοινότητα. 
Κατά την ανατροφοδότηση, στο τέλος της συνάντη-
σης, οι διαμεσολαβητές/τριες των τριών σχολείων 
δήλωσαν ότι ένιωσαν ενδυναμωμένοι στο ρόλο 
τους, αλλά και ικανοποιημένοι και πολύ χαρούμε-

νοι που είχαν την ευκαιρία να ξανασυναντηθούν 
και να αναλογιστούν την πρόοδο που έκαναν στη 
διαμεσολάβηση από πέρυσι μέχρι φέτος.
Ακολούθησε μικρή δεξίωση, ευγενική χορηγία της 
Αντιδημαρχίας Παιδείας του Δήμου Θέρμης, αλλά 
και γονέων των μαθητών - διαμεσολαβητών του 
σχολείου μας.
Το άνοιγμα του σχολείου και η συνεργασία του 
με άλλα σχολεία που πραγματοποιούν παρόμοια 
προγράμματα και έχουν ανάλογη στόχευση για τον 
διάλογο, την ενσυναίσθηση, την ειρηνική επίλυση 
συγκρούσεων και εν τέλει τη βελτίωση του σχολικού 
κλίματος για πρόληψη αρνητικών και εκφοβιστικών 
συμπεριφορών,  μας κάνει όλους αισιόδοξους για 
ένα μέλλον χωρίς βία με μαθητές/τριες ενεργούς 
πολίτες του αύριο.

Δενδροφύτευση στο
Νέο Ρυσίο

Δ
ενδροφύτευση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 

13 Φεβρουαρίου 2024, στον πεζόδρομο- ποδη-

λατόδρομο του Νέου Ρυσίου, από παιδιά του 

2ου Γυμνασίου Θέρμης, με την συνδρομή και υποστήριξη 

της Αντιδημαρχίας Πρασίνου του Δήμου Θέρμης και της 

Κοινότητας του Νέου Ρυσίου. Ήταν μια δράση ενίσχυσης 

της φιλοπεριβαλλοντικής συνείδησης και ενίσχυσης του 

πράσινου στον πεζόδρομο- ποδηλατόδρομο του Νέου 

Ρυσίου, που ενώνει τον αστικό ιστό με το χώρο των σχο-

λικών μονάδων και των αθλητικών εγκαταστάσεων του 

οικισμού.

Μουσικές εκδηλώσεις γεμάτες μελωδία 
και δημιουργικότητα παρουσίασαν η 
χορωδία και οι ορχήστρες του 2ου γυ-

μνασίου Θέρμης υπό τη διεύθυνση της καθηγή-
τριας μουσικής κα Γεωργίας Μελιγκοπούλου. 
Μία ακόμη δράσης από το σχολική κοινότητα 
του σχολείου του δήμου μας, που καλλιεργεί 
και αναπτύσσει στα παιδιά τις αρχές της ομα-
δικότητας και της συνεργασίας, μέσα από την 
χαρά του ομαδικού τραγουδιού και της μουσι-
κής.

Η αρχή έγινε από την αίθουσα του δημοτικού 
Θέατρου του Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης, την 
Κυριακή 25 Φεβρουαρίου, όπου περισσότεροι από 
εκατό μαθητές και μαθήτριες της χορωδίας, της 
ορχήστρας και του πολιτιστικού προγράμματος 
«Μουσική Μαθαίνω», του 2ου γυμνασίου Θέρ-
μης, πραγματοποιήσαν μια πρωτότυπη μαθητική 
συναυλία με όμορφες μελωδίες και χαρούμενους 
ρυθμούς. Η μουσική επιμέλεια και η φροντίδα για 
την διοργάνωση της εκδήλωσης ήταν της καθηγήτρια 

μουσικής του σχολείου Γεωργίας Μελιγκοπούλου.
Ακολούθησε εκπαιδευτικό ταξίδι, με εξηνταπέντε 
μέλη της ομάδας αυτής, που ύστερα από πρόσκλη-
ση έδωσαν δύο συναυλίες στο Ντίσεντολρφ της 
Γερμανίας.

Η πρώτη δόθηκε στο ενοριακό κέντρο του Άγιου 
Ανδρέα, την Τρίτη 27 Φεβρουαρίου, σκορπίζοντας 
ρίγη συγκίνησης στους Έλληνες που με πολύ χαρά 
παραβρέθηκαν στην εκδήλωση.
Η δεύτερη πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 1 
Μαρτίου, στο Ελληνικό Γυμνάσιο -Λυκείο του Ντί-
σελντορφ, που αριθμεί τριακόσιους μαθητές-τριες, 
χαρίζοντας άρωμα Ελλάδας και αφήνοντας πλούσια 
συναισθήματα στους μαθητές και στους καθηγητές 
του σχολείου. Η μουσική επιμέλεια των δύο εκδη-
λώσεων ήταν της καθηγήτριας μουσικής Γεωργίας 
Μελιγκοπούλου, και η διοργάνωση του ταξιδιού από 
την καθηγήτρια Γερμανικών, Μαρία Γκόφα.

Συναυλίες από το 2ο Γυμνάσιο Θέρμης
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Το 1o ΓΕΛ Θέρμης εκπροσώπησε 
επάξια τη Ρωσία και τη Σερβία 
και στις οκτώ επιτροπές διαβου-
λεύσεων του Ο.Η.Ε.  Συνολικά 
πήραν μέρος 16 μαθητές/τριες. 
Οι 14 με την καθοδήγηση της 
κ. Δήμητρας Αναστασιάδου, 
καθηγήτριας αγγλικών και οι 
δύο -για πρώτη φορά στη διορ-
γάνωση αυτή στα Γερμανικά - με 
υπεύθυνη καθηγήτρια την κ. Εύη 
Παναγιωτίδου.
Οι μαθητές/τριες που συμμετεί-
χαν είναι οι: Καλογήρου Μελί-
να, Μούσιος Άρης, Νεράντζης 
Ιωάννης, Ορφανίδου Ελισσάβετ, 
Σπυρόπουλος Κοσμάς, Πελί-
της Σταύρος, Τάκου Αικατερίνη, 
Καραθανάση Χριστίνα, Χρυ-
σούλη -Stephenson Πηνελό-
πη -Θάλεια, Μήλιου Στυλιανή, 
Μασγαλίδης Γεώργιος, Διαμαντή 
Μαρία, Κοάτσης Παναγιώτης, 
Λημνιώτου Σταυρούλα και Μπρ-
ζόσκα Κωνσταντίνος.
Μεγάλη επιτυχία και πολύ σημα-
ντική διάκριση για το σχολείο 
του δήμου μας αποτελεί το 
ρεκόρ βραβείων που απέσπα-
σαν οι μαθητές του, το οποίο 
θα αποτελέσει αναμφίβολα 
πρότυπο για τη συνέχεια. Όλοι 
είναι άξιοι συγχαρητηρίων και 
ιδιαίτερα οι έξι που διακρίθηκαν 
σε σύνολο 9 επιτροπών δια-
βουλεύσεων και βραβεύτηκαν 
ως καλύτεροι διπλωμάτες στις 
Επιτροπές που συμμετείχαν!
Σημειώνεται ότι στην τελε-
τή λήξης της συγκεκριμένης 
διοργάνωσης τιμήθηκε για την 
πολυετή συνεισφορά της στο 
θεσμό η καθηγήτρια αγγλικών 
του 1oυ ΓΕΛ Θέρμης, Δήμητρα 
Αναστασιάδου.

Το 2ο Λύκειο Θέρμης «Γιώργος 
Ιωάννου», μετά από πολλά χρό-
νια απουσίας, συμμετείχε φέτος 
στο 21ο Μοντέλο Ηνωμένων 
Εθνών, εκπροσωπώντας την 
Ινδία. Πρεσβευτής της χώρας 
ήταν ο μαθητής της Β΄ Λυκείου 
Άγγελος Σιάγας, ο οποίος απέ-
σπασε το βραβείο του καλύτε-
ρου μελλοντικού διπλωμάτη 
στην επιτροπή του. Βραβείο 
απέσπασε επίσης η μαθήτρια της 
Β΄ Λυκείου Παρασκευή -Φωτει-
νή Γκρίνια. Συμμετείχαν, επίσης 
οι μαθητές Αικατερίνη Ρηγάκη, 
Οδυσσέας Λέκκας και Ελίνα 
Κορδώνη. Ήταν μια εκπληκτι-
κή εμπειρία και οι μαθητές και 
μαθήτριες έφυγαν με τις καλύ-
τερες εντυπώσεις και με την 
προσδοκία για συμμετοχή σε 
επόμενες προσομοιώσεις.

ΜΟΝΤΕΛΟ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ 
Το Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών 
(MUN) είναι ένα εκπαιδευτικό 
συνέδριο - προσομοίωση των 
οργάνων και των εργασιών του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 
Διοργανώνεται σε όλο τον κόσμο 
είτε σε σχολεία, είτε σε συνέδρια 
σε όλες τις ηπείρους. Οι συμμε-
τέχοντες είναι μαθητές και φοι-
τητές οποιασδήποτε βαθμίδας 
εκπαίδευσης (δευτεροβάθμια 
και τριτοβάθμια εκπαίδευση), 
ενώ μπορεί να προέρχονται 
τόσο από δημόσια όσο και από 
ιδιωτικά σχολεία και πανεπιστή-
μια. Σε αυτό οι συμμετέχοντες 
μαθητές ή φοιτητές αναλαμ-
βάνουν τον ρόλο διπλωματών 
διαφόρων κρατών-μελών του 
ΟΗΕ, διερευνούν τα διεθνή 
ζητήματα της επικαιρότητας 

και στα πλαίσια των επιτροπών 
και οργάνων του ΟΗΕ, διαπραγ-
ματεύονται, δημιουργούν συμ-
μαχίες και προτείνουν λύσεις με 
μορφή «ψηφισμάτων». Κατά 
τη διάρκεια μιας προσομοίω-
σης πρέπει να εφαρμόσουν μια 
ποικιλία μεθόδων επικοινωνίας 
και ικανοτήτων κριτικής σκέψης 
για να υπερασπιστούν και να 
προωθήσουν τις πολιτικές της 
χώρας τους.
Η θεμελιώδης ιδέα του Μοντέ-
λου Ηνωμένων Εθνών είναι 
ότι «η πολιτική δραστηριότη-
τα πρέπει να βιώνεται και όχι 
μόνο να παρατηρείται». Με τον 
τρόπο αυτό οι μαθητές βιώνουν 
την πολιτική δραστηριότητα 
και εισάγονται στον χώρο της 
διπλωματίας με εργαλείο την 
αγγλική γλώσσα. Καταθέτουν 
προετοιμασμένες παρουσιά-
σεις και αυτοσχέδιες ομιλίες και 
εξασκούν στρατηγικές, όπως η 
ενεργητική ακρόαση, η λήψη 
αποφάσεων και η στρατηγική 
σκέψη.
Στα περισσότερα συνέδρια ΜUN 
προσομοιώνονται οι εργασίες 
των σημαντικότερων οργάνων 
του συστήματος των Ηνωμένων 
Εθνών, όπως η Γενική Συνέλευ-
ση, το Συμβούλιο Ασφαλείας, 
το Οικονομικό και Κοινωνικό 
Συμβούλιο. Πολλά συνέδρια 
προσομοιώνουν άλλους διακυ-
βερνητικούς και υπερεθνικούς 
οργανισμούς, όπως την στρατι-
ωτική επιτροπή του Οργανισμού 
Βορειοατλαντικού Συμφώνου, 
το Διεθνές Δικαστήριο της 
Χάγης, την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
την  UNESCO, τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΓΙΑ 21Η ΦΟΡΑ 

Στο Μοντέλο Ηνωμένων 
Εθνών συμμετείχαν
το 1o και 2ο ΓΕΛ Θέρμης

Στο 21ο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών (ArcM.U.N. 2024) 
που διοργανώθηκε από το Αριστοτέλειο Κολλέγιο στις 
29/2/2024 -2/3/2024, συμμετείχαν το 1o και 2ο ΓΕΛ 

Θέρμης. Το Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών (επίσης γνωστό ως 
«MUN») είναι ένα εκπαιδευτικό συνέδριο - προσομοίωση 
των οργάνων και των εργασιών του Οργανισμού Ηνωμέ-
νων Εθνών, το οποίο διεξάγεται στα αγγλικά, και φέτος, 
για πρώτη φορά στη διοργάνωση αυτή και στα Γερμανικά

Το 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Θέρμης
συμμετείχε στο διαγωνισμό 
«Εικονικής Επιχείρησης»

Το 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Θέρμης συμμετείχε την 
Παρασκευή 1 Μαρτίου στη μεγάλη γιορτή 
των μαθητικών εικονικών επιχειρήσεων, 
που διοργάνωσε η ΣΕΝ/JA Greece στο 

Mediterranean Cosmos. Ο μαθητικός αυτός διαγωνι-
σμός, που τελεί υπό την Αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου 
της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, 
εντάσσει μαθητές και εκπαιδευτικούς στον περίπλοκο 
στίβο της επιχειρηματικότητας και σε συνεργασία 
με τους μέντορές τους οι μαθητές γνωρίζονται με 
τις βασικές έννοιες του κόσμου της οικονομίας και 
μέσα από αυτή τη βιωματική διαδικασία προωθούν 
τη δική τους καινοτομία.

Με μέντορα την κυρία Μαρία Γάτσου, Γενική Διευθύ-
ντρια του ΣΕΤΕ και μέλος του ΔΣ του JA Greece, οι 
Ε^4κφραστές της φύσης και της τέχνης παρουσίασαν 
τη δική τους εικονική επιχείρηση. Έμπνευσή τους 
αποτέλεσαν τα βραβευμένα έργα των μαθητών σε 

διάφορους μαθητικούς διαγωνισμούς ζωγραφικής 
αλλά και διάφορα περιβαλλοντικά προγράμματα με 
κέντρο τον άνθρωπο, τη φύση και τη τέχνη.

Οι έξι μαθητές και μαθήτριες με τη βοήθεια των εκπαι-
δευτικών, αφού επέλεξαν τα έργα για την επιχείρη-
ση, τα εκτύπωσαν σε μπλούζες και σε υφασμάτινες 
τσάντες ζωγράφισαν με ειδικά χρώματα φιλικά προς 
το περιβάλλον έργα εμπνευσμένα από τη φύση και 
τον άνθρωπο. Κατασκεύασαν τις δικές τους τσάντες 
από υφάσματα που είχαν παλιά άλλη χρήση όπως 
φορέματα ή υφαντά σκεπάσματα εστιάζοντας στην 
επαναχρησιμοποίηση και κυκλική οικονομία.

Το όραμα της επιχείρησης είναι η ένταξη των μαθη-
τών με ειδικές ανάγκες στον επιχειρηματικό κόσμο. 
Έτσι, θα μπορέσουν τα παιδιά αυτά να ανακαλύψουν 
νέες πτυχές των δυνατοτήτων τους για να ενταχθούν 
στην αγορά εργασίας και να βελτιώσουν την ποιό-
τητα ζωής τους. Η δράση αυτή στηρίζεται από τις 
υπεύθυνες καθηγήτριες τους προγράμματος Ειρήνη 
Σοϊλεμέζη (Τεχνολόγο Γεωπονίας), Ψύλλου Αγορίτσα 
(Φιλόλογο), καθώς και της αμέριστης βοήθειας της 
Κώτση Σπυριδούλας (ΠΕ 08 Εικαστικός) καθώς και 
των Χρύσας Σοπιάδου (εγοθεραπεύτριας) και Βαϊα 
Καπουσίδου (Κοινωνικής Λειτουργού) του σχολείου.

Το Junior Achievement Greece είναι ένας μη κερδο-
σκοπικός οργανισμός και αποτελεί μέλος του Junior 
Achievement Worldwide. Στόχος του οργανισμού 
αυτού είναι η στήριξη των προσπαθειών της εκπαι-
δευτικής κοινότητας για την υλοποίηση προγραμμά-
των που προάγουν την επιχειρηματικότητα και την 
καινοτόμο σκέψη, φέρνοντας σε επαφή μαθητές 
και εκπαιδευτικούς με εξαίρετους επιχειρηματίες, 
ιδρύματα, πρόσωπα του χώρου της δημοσιογραφίας 
και της πολιτικής.
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Διακρίσεις στο σκάκι

ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

Εργασίες συντήρησης
σε γήπεδα

Εργασίες συντήρησης πραγματοποιούνται το τελευ-
ταίο διάστημα στους χώρους των ανοιχτών ποδο-
σφαιρικών γηπέδων από τα συνεργεία της Αντι-

δημαρχίας Αθλητισμού. Συγκεκριμένα, ολοκληρώθηκαν 
ήδη εργασίες επισκευής της περίφραξης στο γήπεδο 
ποδοσφαίρου της Νέας Ραιδεστού, η αντικατάσταση 
των πάγκων στο γήπεδο Σουρωτής, η αντικατάσταση 
όλων των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων στο γήπεδο 
των Βετεράνων στο Φράγμα Θέρμης. Παράλληλα έγινε 
αντικατάσταση λαμπτήρων με νέας τεχνολογίας τύπου led 
σε όλα τα κλειστά Αθλητικά Κέντρα, σε κάθε Κοινότητα.

Το αμέσως επόμενο δίμηνο τα συνεργεία της Αντιδημαρχίας 
θα προχωρήσουν σε εκτεταμένες παρεμβάσεις και αντικα-
τάσταση καμένων προβολέων στα γήπεδα ποδοσφαίρου 
Ταγαράδων, Νέας Ραιδεστού, Νέου Ρυσίου και Τριαδίου.

Στην κατεύθυνση αυτή, ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού Πολυ-
χρόνης Κοντοπίδης επισκέπτεται δημοτικούς αθλητικούς 
χώρους προκειμένου να εντοπιστούν και να καταγραφούν 
τα προβλήματα φωτισμού ώστε να προχωρήσει άμεσα η 
διαδικασία αντικατάστασης των καμένων λαμπτήρων των 
προβολέων, καθώς και οι επισκευές ή αντικαταστάσεις των 
ηλεκτρολογικών πινάκων όπου απαιτείται.

Μεγάλες διακρίσεις πέτυχαν οι μαθητές –
σκακιστές από σχολεία του δήμου μας που 
συμμετείχαν στην τελική φάση του 22ου 

μαθητικού ομαδικού σχολικού πρωταθλήματος 
της ΕΣΣΘΧ Θεσσαλονίκης –Χαλκιδικής, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στις 9 και 10 Μαρτίου στο 2ο 
γυμνάσιο Πολίχνης. Μαθητές –σκακιστές από δύο 
σχολεία της Θέρμης κατάφεραν να διακριθούν μέσα 
από πολλά δημόσια και ιδιωτικά σχολεία όλης της 
Θεσσαλονίκης. Σημειώνεται ότι τα πανελλήνια σχο-
λικά θα γίνουν στην Λάρισα το χρονικό διάστημα 
27-29 Απριλίου.

Συγκεκριμένα το 2ο λύκειο Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου» 
κατέλαβε την 1η θέση μεταξύ των στα λυκείων. Την 
ομάδα αποτελούσαν οι μαθητές –σκακιστές Λιάμος 
Ευάγγελος, και Αλτινάκη Αγγελική (μαθητές της ακα-
δημίας σκάκι της Ένωσης σκακιστών δήμου Θέρμης), 
Στουραϊτης Ραφαήλ, και Μπακιρτζάκης Γιώργος ( 
μαθητής της ακαδημίας σκάκι του Α.Π.Ο. Θέρμης Ο 
Θερμαϊκός).  Ενώ το 4ο δημοτικό σχολείο Θέρμης 
κατέλαβε την 2η θέση  ανάμεσα σε 50 σχολεία. Την 
ομάδα αποτελούσαν οι μαθητές –σκακιστές Γεωργίου 
Νικόλας, Μεσελίδης Βαγγέλης, Καραγιαννάκης Πέτρος 
και Κούναβος Σοφία (οι τρεις τελευταίοι είναι μαθητές 
της ακαδημίας σκάκι του Α.Π.Ο. Θέρμης Ο Θερμαϊκός). 

Σημειώνεται ότι η Κούναβος Σοφία (μαθήτρια του 4ο 
δημοτικού σχολείου Θέρμης και της ακαδημίας σκάκι 
του Α.Π.Ο. Θέρμης Ο Θερμαϊκός) κατέκτησε την 2η 
θέση στα κορίτσια στην κατηγορία της ΣΤ δημοτικού.

Στην τελική φάση των μαθητικών πρωταθλημάτων 
Θεσσαλονίκης - Χαλκιδικής από την ακαδημία σκάκι 
του Α.Π.Ο. Θέρμης Ο Θερμαϊκός συμμετείχαν οι: 
Ακριβού Ιφιγένεια, Γιαπουντζή Ηλιάνα, Δαλαμπίρας 
Γιώργος, Τσάκωνας Φώτης, Φωτιάδης Παναγιώτης, 
Muraci Αργυρής, Βουνοτρυπίδης Νικόλας, Γιαγτζογλου 
Άγγελος, Βαλασιαδης Θεμιστοκλής, Φιστας Γιώργος, 
Ανεστακης Θοδωρής, Καραμπίλας Νικόλαος, Πεζίκο-
γλου Απόστολος, Αμοιρίδης Κωνσταντίνος, Γιαπου-
ντζής Πάνος, Μεσελίδης Βαγγέλης, Καμπέλης Ηλίας, 
Καραγιαννάκης Πέτρος, Κοραής Μιχάλης, Κούναβος 
Σοφία, Φωτίου Ιωάννης, Ακριβός Κωνσταντίνος και 
Δαμπασίνας Πέτρος. 

Ενώ από τον σύλλογο Ένωσης Σκακιστών Δήμου Θέρμης 
συμμετείχαν οι: Δράζιος Σωτήρης, Κατσαούνης Κων-
σταντίνος, Στάθης Κωνσταντίνος, Θωμάς, Δημήτριος 
Ραφαήλ, Δράζιου Μαρία, Βαμβακόπουλος Νικόλαος, 
Τριχάκης Αντώνης, Κοσμαρίκος Δημήτριος, Θωμάς 
Βασίλης, Αδαμοπούλου Νικολέτα, Τράντος Πέτρος, 
Μπραϊλας Αθανάσιος, Μητσόπουλος Γιάννης, Ζησάκος 
Ιάσων, Ζησάκος Ορέστης, Λυσσαίος Ηλίας, Αλτινάκη 

Αγγελική και Λιάμος Ευάγγελος.

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ

Προηγήθηκε το Σαββατοκύριακο 24-25 Φεβρουάριου το 
22ο μαθητικό πρωτάθλημα Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
όπου συμμετείχαν πάνω από 400 παιδιά. 

Στους αγώνες, από το δήμο μας διακρίθηκαν οι μαθη-
τές –σκακιστές Πεζίκογλου Απόστολος που κατέκτησε 
την 1η θέση στην γενική κατάταξη στην Ε Δημοτικού, 
και Κούναβος Σοφία που κατέκτησε την 3η θέση στα 
κορίτσια στην ΣΤ Δημοτικού.

Ενώ στις 3 Μαρτίου σημειώθηκε μία ακόμη επιτυχία στο 
21ο ατομικό σχολικό πρωτάθλημα της Χαλκιδικής, από 
τον Νικόλα Βουνοτρυπίδη που ήρθε 3ος στην γενική 
κατάταξη στην Γ Δημοτικού (και οι τρεις είναι μαθητές 
της ακαδημίας σκάκι του Α.Π.Ο. Θέρμης Ο Θερμαϊκός).

Το μήνα Φεβρουάριο, η ομάδα kick boxing του Θερμαϊκού έλαβε μέρος στους αγώνες 
που έγιναν στο γυμναστήριο των Ultra στην Κηφισιά. Οι δάσκαλοι Κωστής και Μάρκος 
Κονδυλάκης κατέβασαν τους Αθ. Τοντινίδη, Θεοφ. Αβραμίδη, Μ. Καλίνικ, Ρ. Χάγκαν 
και Στ. Καρμίρη. Όλη η ομάδα τα πήγε καλά ενώ οι προπονητές σημείωσαν τα λάθη 

των αθλητών τους, έτσι ώστε σε μεγάλους αγώνες να διορθώνουν την στρατηγική τους. Η νέα 
φουρνιά δείχνει ότι θα φέρει μεγάλους τίτλους σε λίγο καιρό σε όλες τις κατηγορίες. Επίσης 
οι προπονητές του Θερμαϊκού αναβαθμίζουν συνεχώς τις γνώσεις τους λαμβάνοντας μέρος 
στα μεγαλύτερα ευρωπαϊκά event. Έχοντας μαζί τους και τον αθλητή Ι. Ζαρζαβά, τον Γ. Αρα-
μπατζή (συναθλητή του Στοφορίδη) και Χρ. Κωνσταντινίδη, μαχητές Κομοτηνής, βρέθηκαν 
στην Βάρνα Βουλγαρίας στα πλαίσια των σεμιναρίων και αγώνων SENSHI 20, όπου διδάχτηκαν 
από τους Ernesto Hoost, Andy Souwer, Semmy Schilt και άλλα μεγάλα ονόματα του χώρου. Τα 
διαδικαστικά με την ομοσπονδία SHENSHI 20 διεκπεραίωσε η έφορος Μ. Κοσμίδου. 

Παράλληλα ο Κ. Κονδυλάκης σε καθημερινή βάση εξασκείται στην ομάδα πυγμαχίας του 
Vladimir για να παραμένει πάντα μάχιμος και ενεργός. Ενώ διευρύνει τις γνώσεις του σε 
τεχνικές ενδυναμώσεις σε ειδικούς προπονητές. Το προπονητικό δίδυμο των αδελφών Κον-
δυλάκη με την υποστήριξη του Θερμαϊκού συντελεί στο να είναι πάντα ένα βήμα μπροστά. 

Τα χνάρια του δασκάλου Νικόλα Κονδυλάκη ακολουθούν χρόνια τώρα τα παιδιά του, έχοντας 
πάντα τα λόγια του στο νου τους «Στον αγώνα πάντα προσπαθώ να αποφύγω τα περισσότερα 
χτυπήματα, να δεχθώ τα λιγότερα και να δώσω τα αποτελεσματικότερα. Η μόνη μάχη που 
χάνεται είναι αυτή που δεν δίνεις. Δεν μετράει το αποτέλεσμα, η θέληση και ο αγώνας μετράει, 
αυτή είναι η ίδια η ζωή». 

Συμμετοχές σε αγώνες για το kick boxing 
του Θερμαϊκού
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Προσφορά Κυρά Σαρακοστών 
από το ΚΑΠΗ Θέρμης

Ένα παλιό έθιμο της ελληνικής κοινωνίας 
που σχετίζεται με τη γιορτή του Πάσχα, 
την Κυρά Σαρακοστή θέλει να μεταλαμπα-

δεύσει στην ματθητιώσα νεολαία του δήμου μας 
το ΚΑΠΗ Θέρμης σε συνεργασία με τους εκπαι-
δευτικούς των νηπιαγωγείων του δήμου μας. Για 
το σκοπό αυτό μέλη του ΚΑΠΗ Θέρμης ετοίμασαν 
υφασμάτινες Κυρά Σαρακοστές και τις πρόσφεραν 
σε όλα τα νηπιαγωγεία του δήμου Θέρμη.

Όπως τονίστηκε στην εκδήλωση που διοργανώθηκε για 
την παράδοση των Κυρά Σαρακοστών «πρόκειται για ένα 
παλιό έθιμο της Ελληνικής κοινωνίας και σχετίζεται με 
τη γιορτή του Πάσχα. Η Κυρά Σαρακοστή αποτελεί ένα 
αυτοσχέδιο ημερολόγιο για την περίοδο της Σαρακοστής 
συμβολίζοντας η παρουσία της τη νηστεία και την κατάνυξη 
των ημερών.

Με στόμα ανύπαρκτο -λόγω της νηστείας- με τα 
χέρια σταυρωμένα -λόγω της προσευχής- και με 
ποδαράκια επτά -να συμβολίζουν τις επτά βδομάδες 
απ’ τις Απόκριες μέχρι την Ανάσταση και ξεκινά την 
Καθαρά Δευτέρα. Επικράτησε η συμβολική ονομασία 
Σαρακοστή, σε αναλογία με το σαρανταήμερο που 
νήστεψε ο Χριστός στην έρημο μετά τη βάφτισή 
του, όμως, καθώς συμπεριλαμβάνεται σε αυτήν 
και η νηστεία της Μεγαλοβδομάδας, οι μέρες πλη-
σιάζουν τις πενήντα.

Οι κυρίες -μέλη του ΚΑΠΗ Θέρμης: Χρυσούλα 
Γεωργιάδου, Ελένη Καμπουρίδου, Μελπομένη Καλ-
λιώρα, Ευαγγελία Κατσιμπέρη, Στέλλα Κουμποτή, 
Παρασκευή Ζαχαριάδου, Ελένη Γαντά, Σοφία Χρι-
στοδούλου, Κυριακή Βαβαϊτου, Ευθυμία Μπουλιώνη, 
Κυριακή Βυρσωκινού και Θεοπίτση Κετεμλίδου 
ετοίμασαν υφασμάτινες Κυρά Σαρακοστές, όπου 
τα εφτά ποδαράκια είναι αυτοκόλλητα και αποκα-
λούνται και τις προσφέραν  σε όλα τα νηπιαγωγεία 
του δήμου Θέρμης προκειμένου οι νηπιαγωγοί να 
εμφυσήσουν την παράδοση στους μικρούς μαθητές.

Στην εκδήλωση που διοργανώθηκε στην αίθουσα 
του ΚΑΠΗ Θέρμης για την προσφορα των Κυρά 
Σαρακοστών παραβρέθηκαν ο αντιδήμαρχος Παι-
δείας του δήμου Θέρμης Στυλιανός Αποστόλου, η 
εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος Ελισάβετ Βελονά, 
οι πρόεδροι της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
σχολικής επιτροπής Ευαγγελία Κούτρη και Αχιλλέας 
Μεταλούλης, ο πρόεδρος των μελών του ΚΑΠΗ 
Θέρμης Ανδρέας Βιολιτζής και νηπιαγωγοί από 
πολλές σχολικές μονάδες του δήμου μας

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΙ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

Δράσεις για τον παιδικό καρκίνο

«10α Βήματα Αγάπης»

Ο 
δήμος Θέρμης μέσω του ΚΕ.Π. Υγείας 
της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτι-
κής και Δημόσιας Υγείας Θέρμης σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο Θρακιω-

τών Μανδριτσιωτών Θέρμης και με αφορμή την 
παγκόσμια ημέρα κατά του παιδικού καρκίνου 
διοργάνωσαν δύο πολύ ενδιαφέρουσες και 
πετυχημένες δράσεις με στόχο την ενημέρωση 
του κοινού και την ευαισθητοποίησή όλων μας 
απέναντι σε αυτό το πρόβλημα. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 15 

Φεβρουαρίου στην αίθουσα θεάτρου του πολιτι-

στικού κέντρου Θέρμης με θέμα «Μιλάμε για τον 

παιδικό καρκίνο». Για το θέμα μίλησαν η Ευγενία 

Παπακωνσταντίνου, MD, MSc, PhD, παιδίατρος-παι-

δοογκολόγος, διευθύντρια του παιδοογκολογικού 

τμήματος Ιπποκρατείου νοσοκομείου Θεσσαλονίκ 

ης, η Βάσω Σίδη -Φραγκανδρέα, Dr, παιδίατρος /

ογκολόγος σύμβουλος ψυχικής υγείας και η Μαρία 

Καμπουρίδου πρόεδρος του συλλόγου Μανδρι-

τσιωτών Θρακιωτών Θέρμης, ενώ την συζήτηση 

συντόνισε η τ. Γενική Γραμματέας του Συλλόγου 

Γονέων Παιδιών με Νεοπλασματικές Ασθένειες  Β. 

Ελλάδος «Η Λάμψη» και συντονίστρια του ΚΕ.Π. 

Υγείας Θέρμης Μάγδα Παπανίκου.

Την ίδια ώρα στην αίθουσα της δημοτικής βιβλι-

οθήκης – πινακοθήκης Θέρμης διοργανώθηκε 

εκδήλωση από την νεολαία της δημοτικής παρά-

ταξης «ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ» δήμου Θέρμης, 

όπου έλαβαν χώρα: έκθεση ζωγραφικής με έργα 

παιδιών, ομιλία για τον καρκίνο της παιδικής ηλικίας 

και δημιουργία ζωγραφιών- δώρο για τα παιδιά 

της «Λάμψης».

Τ
ην Κυριακή 18 Φεβρουαρίου στην 
αίθουσα θεάτρου του Πολιτιστικού 
Κέντρου Θέρμης συμπληρώθηκε μια 
δεκαετία εκδηλώσεων δράσης -ελπί-

δας και μουσικής οι οποίες είναι αφιερωμένες 
στην ενίσχυση του συλλόγου του Συλλόγου 
Γονέων Παιδιών με Νεοπλασματικές Ασθένειες  
Β. Ελλάδος «Η Λάμψη». 

Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα κατά του καρκίνου 

της παιδικής ηλικίας ο σύλλογος Μανδριτσιωτών 

Θρακιωτών Θέρμης σε συνεργασία με το ΚΕΠ 

Υγείας Θέρμης και άλλους φορείς (πολιτιστικούς 

και αθλητικούς συλλόγους) πραγματοποίει  μου-

σικοχορευτική φιλανθρωπική εκδήλωση με την 

συμμετοχή των παιδικών χορευτικών των συλ-

λόγων του δήμου Θέρμης με σκοπό την στήριξη 

του συλλόγου «Η Λάμψη». Η φετινή εκδήλωση 

«10α Βήματα… Αγάπης» ήταν η δέκατη εκδήλωση 

που διοργάνωσε το διοικητικό συμβούλιο του 

συλλόγου Μανδριτσιωτών Θρακιωτών Θέρμης 

για το σκοπό αυτό.

Η φετινή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 

18 Φεβρουαρίου στο δημοτικό θέατρο του Πολιτι-

στικού Κέντρου Θέρμης. Την εκδήλωσε, εκ μέρους 

του συλλόγου της «Λάμψης» χαιρέτισε και μίλησε 

με συγκινητικά λόγια για το έργο της, το μέλος του 

Δ.Σ. Γιώργος Μητακίδης  

Με ανακοίνωσή του ηλικίας ο σύλλογος Μανδρι-

τσιωτών Θρακιωτών Θέρμης, εκφράζει «ιδιαίτερες 

ευχαριστίες στον σύλλογο ΠΝΟΗ ΕΛΠΙΔΑΣ και 

στους εθελοντές για την αμέριστη υποστήριξή τους, 

συνεισφέροντας τα έσοδα από τις αφοσιωμένες 

προσπάθειές τους στον σκοπό μας για άλλη μια χρο-

νιά. Η γενναιοδωρία τους είναι ανεκτίμητης αξίας 

και η δέσμευσή σας να κάνετε τη διαφορά χαρίζει 

«λάμψη» στο ταξίδι μας». Εξέφρασε, επίσης θερμά 

συγχαρητήρια στους μικρούς μαθητές των οποίων 

το πάθος και η αφοσίωσή τους έκαναν αυτή την 

εκδήλωση μια απίστευτη επιτυχία. Σε όλους τους 

εθελοντές και όλους όσους συνέβαλαν σε αυτή τη 

συγκινητική και μαγική βραδιά. Η καλοσύνη τους 

αντηχεί στις καρδιές εκείνων που τη χρειάζονται 

περισσότερο. Μαζί, στεκόμαστε δυνατοί στον 

αγώνα κατά του καρκίνου της παιδικής ηλικίας, 

σκορπίζοντας αγάπη, ελπίδα και χαρά». 
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Την Κυριακή 10 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε περιπατητική διαδρομή στη φύση, την οποία 
διοργάνωσε ο σύλλογος «Πράσινες Σκέψεις», μαζί με την ετήσια κοπή της βασιλόπιτας του 
συλλόγου. Ήταν μία υπέροχη εμπειρία που μοιράστηκαν όλοι οι παρευρισκόμενοι, γεμάτη 
με συναισθήματα ενθουσιασμού και χαράς. Αν και ο καιρός δεν ήταν σύμμαχος, σε αυτήν 

την πρώτη δράση του συλλόγου συμμετείχαν περίπου 80 άτομα.
Με ανακοίνωσή του ο σύλλογος ευχαριστεί κάθε παρέα, οικογένεια και μεμονωμένο άτομο που έλαβε 
μέρος σε αυτήν την αξέχαστη δράση, ενώ επισημαίνει πως με χαρά παρατήρησαν όλα τα μέλη του συλ-
λόγου, την ενθουσιώδη συμμετοχή των παιδιών, που έδωσαν ακόμη περισσότερη ζωντάνια και κέφι 
στην εκδήλωσή. «Τα χαμόγελα και οι φωνές τους αποτελούν ανεκτίμητες προσθήκες στην εμπειρία μας. 
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους όσους συνέβαλαν στην οργάνωση της εκδήλωσης και στην 
παροχή των χειροποίητων εδεσμάτων που απολαύσαμε στο τέλος. Τα γλυκά, τα κεκάκια, οι μπανάνες 
και τα κουλουράκια ήταν όλα εξαιρετικά και έδωσαν μία νότα γλυκύτητας στην εκδήλωσή μας. Ακόμη, 
ο ζεστός παραδοσιακός τραχανάς στο τέλος της διαδρομής ήταν μία γευστική έκπληξη για όλους», 
τονίζεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση του συλλόγου. «Η κοπή της βασιλόπιτας ήταν μια ιδιαίτερη 
στιγμή, η οποία συμβολίζει την ενότητα και την ελπίδα για μία ευτυχισμένη και ευλογημένη χρονιά. Η 
ευλογία του πατρός Γενναδίου ας μας συνοδεύει σε κάθε μας βήμα και ας μας χαρίζει ειρήνη και αγάπη».
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού δήμου Θέρμης Πολυχρόνης Κοντοπίδης και 
ο πρόεδρος της κοινότητας Λιβαδίου Ηρακλής Ταυλίκος. Τα μέλη του Συλλόγου προγραμματίζουν ήδη 
μελλοντικές εκδηλώσεις με την υπόσχεση  «αυτή η παρέα να γίνεται ολοένα και μεγαλύτερη». 

Την Κυριακή 11 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε 

ο ετήσιος χορός του Μορφωτικού Εκπολιτιστικού 

Συλλόγου Ταγαράδων στο χώρο εκδηλώσεων το 

«Χωριό της Ειρήνης». Τα χορευτικά τμήματα του συλλόγου, 

αλλά και το χορό των πολυάριθμων παραβρισκόμενων, 

συνόδευσε το μοναδικό τετραμελές μουσικό γκρουπ «@

Aliberta» (με την Αρετή Καμηλάκη στο βιολί και το τρα-

γούδι, το Βαλάντη Ουζουνίδη στο λαούτο και το τραγούδι, 

το Λευτέρη Παύλου στα κρουστά και το Γιάννη Μαύρο στο 

τραγούδι), για τα οποίο πήρε εξαιρετικά σχόλια...

ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ «ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ»

Κοπή Βασιλόπιτας με περιπατητική διαδρομή
στο Λειβάδι

Μορφωτικός Εκπολιτιστικός 
Σύλλογος Ταγαράδων

Ετήσιος χορός για τον «Άγιο Γεώργιο» Τριαδίου

Με τον χαρακτηριστικό τίτλο «Ελάτε να χορέψουμε IV» πραγματοποίησε την εκδήλωση 

για τον ετήσιο χορό του ο πολιτιστικός σύλλογος Τριαδίου «Άγιος Γεώργιος». Ο ετήσιος 

χορός συλλόγου του Τριαδίου πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Παρασκευή 

1 Μαρτίου στην ταβέρνα «Μουστάκας» στα Βασιλικά. Τους πολυάριθμους παραβρισκόμενους 

καλωσόρισε η πρόεδρος Στέλλα Ψύχα, ενώ χαιρετισμό εκ μέρους του δήμου Θέρμης απηύθυνε ο 

αντιδήμαρχος Πολιτισμού Γιώργος Αγγέλου.  Το μουσικό μέρος της εκδήλωσης πλαισίωσε παρα-

δοσιακή ορχήστρα από τους: Διονύση Λιβαθηνό στο κλαρίνο,  Γιάννη Μπούρα στην γκάιντα και την 

τρομπέτα, Κίμων Τερζίδη στο ακορντεόν, Γιάννη Κουτσάκη στα κρουστά και Θανάση Αξενόπουλο 

στο βιολί.  

Στο Ζωγράφειο η Βισάνθη

Η χορωδία του συλλόγου της Νέας Ραιδεστού «Βισάνθη» 
καλλίτεχνος μορφωτικός σύλλογος, μας σε σύμπραξη 
με την χορωδία εργαστήρι «Γιάννης Μπαρμπαλιός» συμ-
μετείχε την Παρασκευή 15 Μαρτίου στο 11ο φεστιβάλ 
χορωδιών και παραδοσιακών χορών που διοργάνωσε το 
Ζωγράφειο Λύκειο Κωνσταντινούπολης. Ήταν μια άψογη 
διοργάνωση, και μια πολύ συγκινητική και μοναδική 
εμπειρία για όλου στους συμμετέχοντες.Η ιστορία του 
Ζωγραφείου σχολείου ανάγεται στον 19ο αιώνα, όταν 
υπήρξαν ανάγκες για εκπαιδευτική στέγαση μιας και το 
Ζάππειο Παρθεναγωγείο Κωνσταντινουπόλεως από μόνο 
του δεν μπορούσε να καλύψει αυτές τις ανάγκες.
Τα προηγούμενα χρόνια το σχολείο είχε μια πραγματική 
άνθηση και πάντα πάνω από 450 μαθητές. Ειδικά δε πριν τα 
Σεπτεμβριανά του 1955 αλλά και πριν τις απελάσεις (1964) 
οι μαθητές μόνο στο σχολείο αυτό ήταν πάνω από 650. 
Σήμερα το δυναμικό της σχολής δεν είναι περισσότεροι 
από 54 μαθητές και 18 εκπαιδευτικούς, ενώ το σχολείο 
διευθύνει ο κ. Γιάννης Δεμιρτζογλου.
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Στο πρόσωπο της «μάνας» που με την αστείρευτη δύναμη που ο Θεός της 
έδωσε, δημιουργεί, διεκδικεί και ονειρεύεται, με τον χαρακτηριστικό 
τίτλο «Για την ευχή της μάνας», ήταν αφιερωμένη η εκδήλωση που 
διοργάνωσε το σωματείο Παναγία Σουμελά δήμου Θέρμης το Σάββα-

το 9 Μαρτίου. Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο δημοτικό θέατρο του 
πολιτιστικού κέντρου Θέρμης πλαισιώθηκε από την χορωδία του Σωματείου 
και από αξιόλογους καλλιτέχνες.
Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στο ιερό πρόσωπο της «μάνας», και στέφθηκε με 
επιτυχία, αφού συγκίνησε και καταχειροκροτήθηκε θερμά τόσο από τα μέλη, όσο 
και από τους επισήμους και τους φίλους του Σωματείου, που τίμησαν την εκδήλωση 
με την παρουσία τους. 
Στην εκδήλωση συμμετείχαν μέλη του παιδικού χορευτικού και η χορωδία του 
σωματείου υπό τον χοράρχη Αχιλλέα Βασιλειάδη και τους μουσικούς Χρήστο 
Γεωργιάδη και Ρούλα Βέττα στο τραγούδι και Παναγιώτη Βελονά στη λύρα. 
Το Δ.Σ του σωματείου με ανακοίνωσή του ευχαριστεί όλους όσους παρευρέθηκαν 
στην εκδήλωση και επίσης όλους όσους συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωση της.

Την ετήσια εκδήλωση του πραγματοποίησε για τα μέλη και τους φίλους 
του ο σύλλογος Σερραίων Κατοίκων δήμου Θέρμης. Ο ετήσιος χορός 
του συλλόγου Σερραίων, πραγματοποιήθηκε, το Σάββατο 24 Φεβρου-
αρίου, στην αίθουσα «ΙΡΙΔΑ» στον πολυχώρο εκδηλώσεων «Το χωριό 

της Ειρήνης» στην Καρδία.
Στην θετική διάθεση συνέβαλαν οι ήχων των ζουρνάδων και του κλαρίνου των 
εξαιρετικών αδερφών Μάλαμα και του βιρτουόζου στο νταούλι Ηλία Δημάνου. 
Τα μέλη και τους φίλους του συλλόγου καλωσόρισε εκ μέρους της διοίκησης του 
συλλόγου ο πρόεδρος Παναγιώτης Μαλούδης, επισημαίνοντάς ότι «η παρουσία τους 
δίνει πάρα πολύ κουράγιο να συνεχίσουν το πολιτιστικό έργο που προσφέρουν».

Το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου ο σύλλογος Βλάχων Θέρμης-Τριαδίου «ο 
Άγιος Νικόλαος» πραγματοποίησε την ετήσια εκδήλωση για την κοπή 
της βασιλόπιτας στην ταβέρνα «Το Αρχοντικό». Την βασιλόπιτα ευλό-
γησε και ευχήθηκε στους παρευρισκόμενους ο πατήρ Σταύρος από τον 

ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου Βασιλικών. 
Ακολουθήσε η παρουσίαση των χορευτικών τμημάτων του συλλόγου με τον 
χοροδιδασκαλο Στέλιο Σταμπουλή  που κατάφερε να οργανώσει εξαίσια τις μικρές 
χορεύτριες, και οι οποίες πραγματοποίησαν μια υπέροχη εμφάνιση.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι των συλλόγων Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης, Παναγία Σουμελά δήμου Θέρμης, πολιτιστικών δραστηριοτήτων 
Τριαδίου «Άγιος Γεώργιος», χορευτικό τμήμα από το ΜΕΣΤ Ταγαράδων, των Βλάχων 
της Ευκαρπίας «το Άγιο Πνεύμα» και των Περιβολιωτών Θεσσαλονίκης «η Πίνδος».
Τίμησαν, επίσης, με την παρουσία τους ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού Γεώργιος Αγγέ-
λου, ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας Στέργιος Γκιζάρης και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Έλσα Βελονά, Μαρία Κασάπη, Οδυσσέας Σαληκυριάκης και Ανέστης Κεφαλάς. 
Το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά όλους όσους παρευρέθηκαν στην εκδήλωση του συλ-
λόγου μας και όλοι μαζί περάσαν ένα όμορφο βράδυ με χορούς και τραγούδια. .

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε ο ετήσιος χορός του σωματείου 
«Παναγία Σουμελά δήμου Θέρμης» το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου 
στο χώρο εκδηλώσεων το «Χωριό της Ειρήνης».
Η έναρξη της βραδιάς έγινε με τα χορευτικά τμήματα του σωματείου, 

με δάσκαλο τον Σάββα Γεωργιάδη και λυράρη τον Δημήτρη Κοσμίδη. Μετά την 
παρουσίαση όλων των τμημάτων τη σκυτάλη πήραν οι πόντιοι καλλιτέχνες που 
ξεσήκωσαν όλο τον κόσμο με τις επιτυχίες τους. 
Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα άνοιξε ο Γιάννης Τσιτιρίδης και ακολούθησε ο Στάθης 
Νικολαΐδης. Οι οργανοπαίχτες που πλαισίωσαν το χορό ήταν: στη λύρα ο Θωμάς 
Μπαϊρακτάρης και ο Ιωάννης Σανίδης, στο νταούλι ο Κώστας Ζώης και ο Παντα-
ζής Πονερίδης, στο κλαρίνο ο Γιώργος Ιακωβίδης και στα πλήκτρα ο Λεωνίδας 
Γεωργιάδης. 
Το σωματείο «Παναγία Σουμελά δήμου Θέρμης» ευχαριστεί όλους όσους παρευ-
ρέθηκαν στον ετήσιο χορό , τα μέλη και τους φίλους, τα μέλη του χορευτικού που 
χόρεψαν, όλους τους καλλιτέχνες και ένα μεγάλο ευχαριστώ στους χορηγούς που 
προσέφεραν δώρα στη λαχειοφόρο αγορά.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ»

«Για την ευχή της μάνας»

Ετήσια εκδήλωση συλλόγου Σερραίων

Εκδήλωση του συλλόγου Βλάχων

Ετήσιος χορός 2024
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Έπειτα από την πρώτη επιτυχη-
μένη διοργάνωση, το Hoppy 
Festival «προσγειώνεται» για 

δεύτερη συνεχή χρονιά στο Νόησις 
στις 11 και 12 Μαΐου για ένα άκρως 
δημιουργικό και ψυχαγωγικό διήμερο!
Το 2ο Hoppy Festival, το οποίο τελεί υπό 
την αιγίδα του δήμου Θέρμης, φιλοδο-
ξεί να φέρει τα παιδιά σε επαφή με τον 
αθλητισμό, τις τέχνες, τις επιστήμες και 
ταυτόχρονα να παρουσιάσει καινοτόμες 
και εναλλακτικές μεθόδους δημιουργι-
κής απασχόλησης και ψυχαγωγίας για 
κάθε ηλικία, προσφέροντας μια μοναδική 
εμπειρία για όλη την οικογένεια! 
Το Hoppy Festival επιδιώκει να αναδείξει 
την αξία του παιχνιδιού ως αναγκαίο στοι-
χείο για την ανάπτυξη των παιδιών και της 
δημιουργικότητάς τους, τη σημαντικότητα 
της διατροφής και του αθλητισμού στη ζωή 
τους και να πραγματοποιήσει το όραμά 
του για ένα φεστιβάλ και μια κοινωνία 
που αγκαλιάζει όλα τα παιδιά! Γι’ αυτό και 
η φετινή διοργάνωση θα στηρίξει με μέρος 
των εσόδων της, το Σώμα Φίλων ΑΜΕΑ 
«Δράση για το κάτι άλλο» και το ΚΔΑΠ-
ΜΕΑ «Αγκαλιά-Ζω» του δήμου Θέρμης.
Κατά τη διάρκεια της πρώτης ημέρας του 
φαντασμαγορικού φεστιβάλ, οι μικροί 
επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν τουρνουά ποδοσφαί-
ρου από μεγάλες ακαδημίες της Θεσσα-
λονίκης στις εγκαταστάσεις της ΧΑΝΘ, 
ενώ τη δεύτερη ημέρα να παίξουν και 
να διασκεδάσουν με φουσκωτούς στό-
χους, τοίχους αναρρίχησης, τραπέζια ping 
pong και teqball, τοξοβολία, σκοποβολή, 
διαδραστικά παιχνίδια escape, παιχνίδια 
survivor, διαστημικές περιπέτειες, science 
shows, επιδείξεις με σαπουνόφουσκες, 
face painting, θεατρικές παραστάσεις, 
παραστάσεις κουκλοθέατρου, συναυλίες 
από μουσικά σύνολα και πολλά ακόμα.  
Επιπλέον θα έχουν την ευκαιρία να συμ-
μετάσχουν σε δημιουργικά εργαστήρια 
μαγειρικής δίπλα σε δημοφιλείς food 
bloggers, αλλά και να παρακολουθήσουν 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ 

Έρχεται το 2ο Hoppy Festival στο ΝΟΗΣΙΣ

μουσικά εργαστήρια από διακεκριμένους συνεργάτες μας.
Φέτος, ακόμα μια νέα, συναρπαστική εμπειρία θα περιμένει 
τους μικρούς μας φίλους στο… «Street Mode» Park με δράσεις 
street art, street dance και BMX σε συνεργασία με το μεγαλύ-
τερο φεστιβάλ της street κουλτούρας, «Street Mode Festival»!
Το ανεξάντλητο πρόγραμμα του Φεστιβάλ διαθέτει και φέτος 
μια πλούσια ποικιλία παράλληλων δράσεων και εργαστηρί-
ων, από τις οποίες μπορεί κανείς να επιλέξει αυτές που του 
ταιριάζουν καλύτερα, με την καθοδήγηση πάντα έμπειρων 
εκπαιδευτών, αλλά και με τη βοήθεια των γονιών-συνοδών 
όπου χρειάζεται. Φορέστε τα μεγαλύτερα χαμόγελά σας, 
πάρτε μαζί σας την πιο εκρηκτική ενέργειά σας και… ελάτε να 
ξεφαντώσετε στο μεγαλύτερο παιδικό φεστιβάλ της πόλης! 
On the spot!
Street Food Corner: Στον χώρο του ΝΟΗΣΙΣ θα υπάρχουν 
επιλεγμένες επιχειρήσεις της πόλης με εκλεκτές επιλογές για 
να χορτάσουν και να ξεδιψάσουν οι επισκέπτες μας, σε ειδικά 
προσαρμοσμένα μενού για παιδιά και γονείς.

Chill Οut Αrena: Το γκαζόν του ΝΟΗΣΙΣ θα φιλοξενήσει τρα-
πεζοκαθίσματα καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας όπου παιδιά 
και γονείς θα μπορούν να ξεκουραστούν και να απολαύσουν 
τα εδέσματα από το Street Food Corner!
Music Corner: Καθ’ όλη τη διάρκεια του φεστιβάλ θα υπάρχει 
μουσική επένδυση με αγαπημένα παιδικά τραγούδια από την 
Ελλάδα και όλο τον κόσμο.

Εργασίες επέκτασης του δικτύου ακαθάρτων πραγματο-
ποιούνται τις τελευταίες μέρες στην Κοινότητα Καρδίας. 
Συγκεκριμένα σύμφωνα με την υπ΄ αριθμόν 222/2023 

απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α. Θέρμης, εγκρίθηκε η επέκταση 
του δικτύου ακαθάρτων και τώρα ξεκίνησαν οι εργασίες επί 
των οδών Ιπποκράτους, Ραιδεστού και Οδυσσέα Ελύτη στην 
Καρδία, έπειτα από αίτημα ιδιοκτητών ακινήτων της περιο-
χής. Παράλληλα δόθηκε η άδεια σε ιδιώτη εργολάβο για την 
εκτέλεση του έργου και τη σύνδεση με τον υφιστάμενο αγωγό 
σε σημείο που υποδείχθηκε από την υπηρεσία ύδρευσης. Ο 
ιδιώτης εργολάβος έχει λάβει όλες τις απαιτούμενες άδειες 
κι εγκρίσεις και ξεκίνησε την κατασκευή με την επίβλεψη 
του Τεχνικού Τμήματος της Δ.Ε.Υ.Α. Θέρμης. Το κόστος των 
εργασιών βαρύνει αποκλειστικά τους ιδιοκτήτες ακινήτων της 
περιοχής που συμμετέχουν στην πρωτοβουλία, οι οποίοι θα 
απαλλαγούν από την υποχρέωση καταβολής του δικαιώματος 
σύνδεσης προς την Δ.Ε.Υ.Α.Θ.

Με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα για την γιορτή 
της γυναίκας ο δήμος Θέρμης και το ΚΕ.Π. Υγείας 
Θέρμης της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και 

Δημόσιας Υγείας Θέρμης συνεργάστηκαν με την ψυχοθε-
ραπεύτρια Νέλη Βυζαντιάδου και  διοργάνωσαν μια ομιλία 
στην αίθουσα θεάτρου του πολιτιστικού κέντρου Θέρμης 
την Παρασκευή 8 Μαρτίου με τίτλο: «Μια Γυναίκα που 
ήθελε να νιώσει καλά». Η ομιλία πραγματοποιήθηκε με 
ελεύθερη είσοδο, ενώ συμμετείχε και η ηθοποιός Βαλε-
ντίνη Παρασκευαΐδου. 

Εργασίες επέκτασης του δικτύου ακαθάρτων 
στην Καρδία

«Μια Γυναίκα που ήθελε 
να νιώσει καλά»
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Με ποικίλες εκδηλώσεις τιμήθηκε η διπλή γιορτή, 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, και της επετείου 
της Ελληνικής επανάστασης της «25ης Μαρτίου 

1821», του απελευθερωτικού αγώνα των Ελλήνων από τον 
Οθωμανικό ζυγό στο δήμο Θέρμης. Η «25η Μαρτίου 1821» 
είναι ημέρα ορόσημο για τους Έλληνες. Διπλή γιορτή για 
την Ελλάδα και την Ορθοδοξία. Είναι η ημέρα που η υπό-
δουλη στον οθωμανικό ζυγό μικρή Ελλάδα, σήκωσε το 
ανάστημά της και όλοι οι Έλληνες ενωμένοι πάλεψαν για το 
μεγάλο, το ωραίο, το μοναδικό δικαίωμα στην ελευθερία. 
Ο Ευαγγελισμός είναι η χαρμόσυνη είδηση που δόθηκε 
από τον αρχάγγελο Γαβριήλ προς τη Μαριάμ, για την επι-
κείμενη γέννηση του Ιησού Χριστού, του Θεανθρώπου που 
σαρκώθηκε για να θέσει σε εφαρμογή το πάνσοφο σχέδιο 
Του, και ξεκίνησε μια εσωτερική επανάσταση μέσα στις 
ψυχές, ένα ξεσήκωμα απέναντι στην τυραννία των παθών 
και τον ζυγό της αμαρτίας, που είναι τα αληθινά αίτια κάθε 
σκλαβιάς και δυστυχίας.

Το πρόγραμμα του εορτασμού της εθνικής επετείου της «25ης 
Μαρτίου 1821» στο δήμο Θέρμης, περιλάμβανε: εκδηλώσεις 
σε όλες τις σχολικές μονάδες του δήμου, γενικό σημαιοστολι-
σμό από τις 8.00 το πρωί της 23ης μέχρι τη δύση του ηλίου της 
25ης Μαρτίου και φωταγώγηση των δημοσίων και δημοτικών 
κτιρίων τις βραδινές ώρες της 24ης και 25ης Μαρτίου.
Στις 7.30 το πρωί της 25ης σημάναν χαρμόσυνα οι καμπάνες 
των εκκλησιών για την τέλεση της θείας λειτουργίας, ενώ στις 
10.30 π.μ. πραγματοποιήθηκε η τέλεση δοξολογίας.
Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των ηρώων 
στην κεντρική πλατεία «Παραμάνα» της Θέρμης, και στις 
κεντρικές πλατείες όλων των οικισμών του δήμου, εκφώνηση 
των πανηγυρικων, στην Θέρμη έγινε από την εκπαιδευτικό 
του 2ου δημοτικού σχολείου κ. Όλγα Παπαγεωργίου, απαγ-
γελία ποιημάτων από τους μαθητές του 3ου Νηπιαγωγείου 
Θέρμης, κατάθεση στεφανιών στο μνημείο των ηρώων 
από τις δημοτικές αρχές και τους μαζικούς φορείς, τήρηση 
ενός λεπτού σιγής, ανάκρουση του εθνικού ύμνου και κοινή 
παρέλαση μαθητών, προσκόπων, και συλλόγων στις οδούς 
Αγ. Νικολάου με κατεύθυνση προς στην οδό Δημητρίου και 
Καραολή.
Ανάλογες εκδηλώσεις διοργανωθήκαν σε όλους τους οικισμούς 
του δήμου: (Τριαδίου,  Νέου Ρυσίου, Νέας Ραιδεστού, Ταγα-
ράδων, Βασιλικών, Λακκιάς, Αγίας Παρασκευής, Σουρωτής, 
Αγίου Αντωνίου, Περιστεράς, Λειβαδίου, Τριλόφου, Πλαγιαρίου 
Καρδίας και Κάτω Σχολαρίου).

ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Εορτασμός της Εθνικής Επετείου 
της «25ης Μαρτίου 1821»

Απαγγελία ποιημάτων από μαθητές
 του 1ου Γυμνασίου Θέρμης

Αντιπροσωπεία των μαθητών του 1ου Γυμνασίου Θέρμης αποτελούμενη από 
τους: Β. Καρυωτέλλη, Κ. Σαμαρά, Φ. Κοντέλλη, Μ. Μακαρίκα και Ι. Μαρκίδη και 

συνοδευόμενοι από τη φιλόλογο καθηγήτριά τους Π. Τσίπουτα επισκέφθηκαν στο 
δημαρχείο, την Πέμπτη 21 Μαρτίου, το δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο Παπαδόπουλο για 
να του διαβάσουν /αφιερώσουν ποιήματα από καταξιωμένους Έλληνες ποιητές με 
αφορμή την παγκόσμια ημέρα ποίησης.

Ο δήμαρχος απόλαυσε την ανάγνωση, συνομίλησε με τους μαθητές και μοιράστηκε μαζί 

τους τη λογοτεχνική προσέγγιση των ποιημάτων. 

Είναι σημαντικό η νέα γενιά να αγαπά την ποίηση, να εμπνέεται από αυτή και να προβλη-

ματίζεται από τα ερεθίσματα της.
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Δ Η Μ Ο Τ Ε Σ  Π Α Ρ Α Τ Α Ε Σ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Την καθιερωμένη βασιλόπιτα 
έκοψε το βράδυ της Τρί-
της 5  Μαρτίου η δημοτική 
Παράταξη “Δημοκρατική 

Ενότητα”, σε εκδήλωση η οποία 
έγινε στο θέατρο του Πολιτιστικού 
Κέντρου Θέρμης. Στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης ο δήμαρχος Θέρμης και 
επικεφαλής της Παράταξης Θεό-
δωρος Παπαδόπουλος σημείωσε 
μεταξύ άλλων πως «η χρονιά που 
διανύουμε είναι μία δύσκολη χρονιά 
για την Αυτοδιοίκηση που διαρ-
κώς απαξιώνεται. Ωστόσο», όπως 
τόνισε χαρακτηριστικά «έχουμε 
μάθει να παλεύουμε και αυτό θα 
συνεχίσουμε να κάνουμε και τώρα 
διεκδικώντας κάθε τι που αναλογεί 
στους πολίτες που μας εξέλεξαν ως 
διοίκηση του δήμου».
Συνεχίζοντας ο δήμαρχος ανέφερε 
ότι «το πρόσφατο συνέδριο της 
ΚΕΔΕ στο οποίο συμμετείχα, είναι 
αλήθεια πως ήταν ένα από τα πιο 
απογοητευτικά συνέδρια που έχω 
ζήσει. Μας έχουν απαξιώσει ως 
θεσμό, είναι ενδεικτικό ότι στο 
συνέδριο δεν συμμετείχε ούτε ένας 
εκπρόσωπος της κυβέρνησης, ένας 
υπουργός, κάτι το οποίο δεν έχει 
ξανασυμβεί στο παρελθόν. Αλλά 
έχουμε μάθει να αγωνιζόμαστε 
και θα το ξεπεράσουμε και αυτό».
Ενημερώνοντας τα μέλη της παρά-
ταξης ο κ. Παπαδόπουλος είπε πως 
«διανύουμε δύο μήνες της νέας 
θητείας, κατά τους οποίους ασχο-
ληθήκαμε με τη στελέχωση των 
θέσεων ευθύνης του δήμου, αλλά 

και τις αλλαγές που μοιραία προ-
έκυψαν από την κατάργηση των 
δημοτικών επιχειρήσεων. Παρέ-
μεινε μόνο η ΔΕΥΑ Θέρμης ενεργή 
που και αυτή ίσως καταργηθεί στο 
τέλος του χρόνου». Συνεχίζοντας 
ο κ. Παπαδόπουλος επισήμανε ότι 
«η χρονιά που διανύουμε είναι 
ίσως η πιο δύσκολη χρονιά που 
έχει περάσει ποτέ η Αυτοδιοίκη-
ση, καθώς υπάρχουν μία σειρά 
από αρνητικές συγκυρίες. Ενώ η 
Αυτοδιοίκηση είναι νομιμοποιημένη 
δημοκρατικά αφού εκλεγόμαστε με 
καθολική ψηφοφορία, βρισκόμα-
στε πιο κοντά από τον καθένα στον 
πολίτη και τα ζητήματα που τον 
απασχολούν, αφουγκραζόμαστε 
περισσότερο από τον καθένα την 
κοινωνία μας, και παρά το ότι αυτή 
η χώρα έχει αποδεχτεί την Ευρωπα-
ϊκή Χάρτα Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
από το 1989, που έχει υιοθετηθεί 
από τη χώρα μας, δυστυχώς διαπι-
στώνουμε ολοένα και περισσότερο 
ότι αντί να συγκλίνουμε με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, αποκλίνουμε 
και μάλιστα αυτό συμβαίνει εδώ και 
15 χρόνια περίπου. Τα προηγούμενα 
χρόνια υπήρχε μία δικαιολογία αυτή 
της οικονομικής κρίσης, σήμερα 
όμως δεν έχουμε καμία δικαιολο-
γία και παρόλα αυτά συνεχίζουμε 
να αποκλίνουμε από τα ισχύοντα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σήμερα η 
Αυτοδιοίκηση δυστυχώς αποτελεί 
το μακρύ χέρι της κεντρικής εξουσί-
ας. Με μια σειρά από παρεμβάσεις 
η Αυτοδιοίκηση στραγγαλίζεται και 

θεσμικά και λειτουργικά αλλά και 
οικονομικά. Δεν εφαρμόζονται οι 
νόμοι που έχουν ψηφιστεί από τις 
κυβερνήσεις, ενώ ο μόνος δημόσι-
ος φορέας που ακόμη και σήμερα 
επηρεάζεται από το Μνημόνιο είναι 
η Αυτοδιοίκηση». Όπως εξήγησε 
ο κ. Παπαδόπουλος «βλέπουμε να 
καταργούνται Δημοτικές Επιχειρή-
σεις, Σχολικές Επιτροπές, μας επι-
βαρύνουν με αρμοδιότητες χωρίς 
όμως να εξασφαλίζουν πόρους 
για αυτές, όπως για παράδειγμα ο 
καθαρισμός Περιφερειακών και 
Εθνικών δρόμων με εξασφάλιση 
χρηματοδότησης μόνο 50.000 ευρώ, 
ενώ στο δήμο Θέρμης θα χρεια-
στούμε 350.000 για να ανταποκρι-
θούμε στη νέα αυτή αρμοδιότητα. 
Κατά συνέπεια τα υπολειπόμενα 
χρήματα θα αναγκαστούμε να τα 
εξασφαλίσουμε από τους πολίτες. 
Αυξήθηκαν οι μισθοί και ορθώς 
αφού υπάρχει ακρίβεια και οι πολί-
τες υποφέρουν, ωστόσο το κόστος 
για τους μισθούς των εργαζομένων 
της Αυτοδιοίκησης δεν εξασφα-
λίζεται κεντρικά με αποτέλεσμα 
και πάλι η Αυτοδιοίκηση να είναι 
αναγκασμένη να επιβαρύνει τους 
πολίτες. Αν αναλογιστεί κανείς και 
το κόστος της ενέργειας αλλά και 
της γενικότερης ακρίβειας που 
επιβαρύνει και το δήμο, αναγκα-
στήκαμε δυστυχώς να αυξήσουμε 
τα διάφορα τέλη έπειτα από πολλά 
χρόνια κι αυτό μας στενοχωρεί 
αφού η αύξηση των τελών δεν 
έχει γίνει καν για τη δημιουργία 

έργων που θα βελτιώσουν τη ζωή 
των πολιτών, αλλά για να μπορέ-
σουμε να λειτουργήσουμε απλά 
ως δημόσιος φορέας. Σε όλα αυτά 
θα πρέπει να προσθέσουμε και το 
τέλος ταφής απορριμμάτων που 
μας επιβλήθηκε. Αναμφισβήτητα 
κοινός τόπος για το σύνολο της 
Αυτοδιοίκησης είναι να παλέψουμε 
με τα συλλογικά μας όργανα και να 
διεκδικήσουμε όλα όσα δικαιούται 
η Αυτοδιοίκηση για το καλό του 
τόπου και των πολιτών. Στην κατεύ-
θυνση αυτή, όλοι μαζί οι εκπρόσω-
ποι της Αυτοδιοίκησης μετά από 
ένα συνέδριο που θα προκληθεί 
ώστε να τεθούν προτεραιότητες, 
θα προχωρήσουμε σε δυναμικές 
διεκδικήσεις για το καλό του τόπου 
μας και των πολιτών. Αυτό οφείλου-
με να κάνουμε ως αιρετοί και έτσι 
θα προχωρήσουμε. Δεν μπορεί να 
συνεχίσει να λειτουργεί η κεντρική 
εξουσία συγκεντρωτικά, πρέπει 
να προχωρήσουμε μπροστά και 
να συγκλίνουμε με τις υπόλοιπες 
χώρες της Ε.Ε. Ενωμένοι θα διεκδι-
κήσουμε αυτά που μας αναλογούν, 
θα συνεχίσουμε να παλεύουμε και 
να διεκδικούμε για κάθε τι που 
δικαιούνται οι πολίτες αυτού του 
τόπου. Αυτή είναι η δέσμευση της 
δημοτικής αρχής!». Κλείνοντας την 
ομιλία του ο δήμαρχος ευχήθηκε 
«καλή, ευλογημένη χρονιά. Όλοι 
μαζί με ομόνοια θα υπηρετούμε 
τον τόπο μας προς όφελος του 
κάθε πολίτη».      

Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η Αυτοδιοίκηση θα απαντήσει δυναμικά 
στην υποβάθμισή της από την κεντρική εξουσία

Η «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ” ΕΚΟΨΕ ΤΗΝ ΠΙΤΑ ΤΗΣ



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

Δ Η Μ Ο Τ Ε Σ  Π Α Ρ Α Τ Α Ε Σ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

Αγαπητές/οι δημότισσες και δημότες 
μας, 

Ως μείζονα αντιπολίτευση 
στο Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Θέρμης, αυτό 
που δίνει νόημα και ουσία 

στη συμμετοχή μας είναι η προάσπιση 
των δημόσιων αγαθών μας !    
Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό και 
είναι υποχρέωση όλων μας να υπε-
ρασπιζόμαστε τα δημόσια αγαθά, την 
ισότητα στην πρόσβαση, στην επάρ-
κεια και στην ποιότητα του νερού αλλά 
και τις υποδομές σε αποχέτευση. Το 
αντίτιμο- η αξία πρέπει να είναι όσο το 
δυνατόν χαμηλότερη πόσο μάλλον στη 
σημερινή συγκυρία που έχουν εκτο-
ξευθεί οι τιμές στους λογαριασμούς 
ρεύματος, σε είδη πρώτης ανάγκης, 
στα μισθώματα ακόμη και στις δόσεις 
τραπεζικών δανείων λόγω αύξησης 
επιτοκίων.    
Η διοίκηση του Δήμου, που την εμπι-
στεύτηκε το εκλογικό σώμα  με 70%, 
φέρνει λίγες μέρες μετά την ανανέωση 
της θητείας της, αύξηση της αξίας του 
νερού και της αποχέτευσης, μετά από 
την αύξηση και των δημοτικών τελών. 
Φυσικά προεκλογικά δεν υπήρχε οποια-
δήποτε τέτοια εξαγγελία !  
Πρόκειται για τη δεύτερη αύξηση μετά 
από αυτή του έτους 2020. Συγκεκριμένα : 
- το 2019 το πάγιο τέλος ύδρευσης ήταν 
6 ευρώ ετησίως, το 2020 αυξήθηκε στα 
15 ευρώ και τώρα αυξάνεται στα 24 
ευρώ (σημερινή  αύξηση ποσού 70%),
- προβλέπεται οριζόντια αύξηση στην 
τιμή χρέωσης ύδρευσης ανά κλίμακα 
ποσοστιαία 20% σε όλα τα είδη τιμολο-
γίων (ακόμη και στο κοινωνικό) 
- το πάγιο τέλος αποχέτευσης το 2020 
αυξήθηκε στα 21 ευρώ ετησίως και 
τώρα αυξάνεται στα 24 ευρώ,
- στην αποχέτευση η χρέωση ήταν 0,32 
ευρώ/ ανά κυβικό επί του 75% των κυβι-
κών της ύδρευσης, το 2020 αυξήθηκε 
σε 0,65 ευρώ ανά κυβικό επί του 80% 
των κυβικών της ύδρευσης και τώρα 
αυξάνεται σε 0,78 ευρώ επί του 80% των 
κυβικών αποχέτευσης (αύξηση 20% ).      
Επιπλέον οι υπηρεσίες δεν είναι καλές. 
Δεν έχουν συνδεθεί στο αποχετευτικό 
δίκτυο  τα Βασιλικά, η Σουρωτή, η Αγία 
Παρασκευή με τη μονάδα επεξεργασίας 
λυμάτων. Έχουν ανάγκη από αποχευτικό 
δίκτυο και μονάδες επεξεργασίας λυμά-
των το Λιβάδι, η  Περιστερά, ο Άγιος 
Αντώνιος. Εξακολουθούν οι διακοπές 
λόγω βλάβης του δικτύου στα Βασιλι-
κά, στην Αγία Παρασκευή. Χρειάζεται 
αντικατάσταση των αμιαντοσωλήνων 
όπου υπάρχουν στο δίκτυο. Η ποιότητα 
του νερού στο Μονοπήγαδο και στο 
Πλαγιάρι είναι προβληματική.  
Είδαμε το θέμα της αύξησης στο ΔΣ της 
ΔΕΥΑ στις 30/1/2024. Ζητήσαμε να ανα-

βληθεί η συζήτησή του και να προηγηθεί 
στο Δημοτικό Συμβούλιο στις 31/1/2024. 
Η απάντηση ήταν αρνητική επειδή για 
τα θέματα της ΔΕΥΑ αποφασίζει πρώτα 
η ΔΕΥΑ. Όμως όταν θα ερχόταν το θέμα 
στο Δημοτικό Συμβούλιο μετά την ψήφι-
σή του από τη δημοτική επιτροπή και τον 
έλεγχο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας Θράκης θα ήταν αργά και 
η απόφαση θα ήταν ήδη ειλημμένη. 
Τελικά πείστηκε η διοίκηση ως προς τη 
συζήτηση του θέματος στο ΔΣ πριν την 
ψήφισή του από τη δημοτική επιτροπή 
και τον έλεγχο της αποκεντρωμένης 
διοίκησης, ωστόσο έμεινε αμετακίνητη 
στη θέση της.    
Μέσα σε μια κατάμεστη από κόσμο 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, 
δημοτών που ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμά μας, η Διοίκηση έφερε προς 
συζήτηση την αύξηση με το επιχείρη-
μα της διατήρησης της βιωσιμότητας 
της επιχείρησης της ΔΕΥΑ, όταν όλοι 
γνωρίζουν ότι η κυβέρνηση έχει δικό 
της πλάνο για της ΔΕΥΑ. 
Για ποια βιωσιμότητα επιχείρησης 
κάνουμε λόγο, όταν έχει συσσωρευ-
μένο χρέος 4.500.000 ευρώ ; Χρέος που 
συσσωρεύτηκε από την αύξηση του 
κόστους ενέργειας όπου η κυβέρνηση 
δεν υλοποίησε κανένα προστατευτικό 
μέτρο για τις ΔΕΥΑ; Αντιλαμβανόμαστε 
ότι δεν εξασφαλίζεται βιωσιμότητα αλλά 
πρόκειται για μια ένεση ρευστότητας 
προκειμένου να μπορέσει να «βγει» η 
επιχείρηση μέχρι να βρεθούμε αντι-
μέτωποι με την επόμενη απόφαση της 
κυβέρνησης.  
Η αύξηση παρουσιάζεται ως η μονα-
δική πρόταση στο αδιέξοδο. Αυτό δεν 
αληθεύει. 
Δεν δόθηκε ούτε τότε, ούτε τώρα καμία 
ουσιαστική μάχη  απέναντι στη  κυβέρ-
νηση για να μην υπάρξει αύξηση στην 
τιμή του νερού στις ΔΕΥΑ.    
Με υψηλό αίσθημα ευθύνης, όλη την 
προηγούμενη θητεία υπερασπιστήκαμε 
το νερό, προτείναμε λύσεις εκσυγχρο-
νισμού της ΔΕΥΑ για εξοικονόμηση, 
φιλοξενήσαμε και μας ενημέρωσε η 
Γενική Διευθύντρια της ΕΔΕΥΑ, ενημε-
ρώσαμε επί τρίμηνο τους δημότες μας 
με αναρτημένα πανό κατά της ακρίβειας 
και ιδιωτικοποίησης του νερού, συμμε-
τείχαμε σε συλλαλητήρια, διανείμαμε 
ενημερωτικό υλικό στους δημότες, 
προκαλέσαμε ψήφισμα του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Θέρμης. Ήδη 
από την πρώτη θητεία της, το 2014, 
που ήρθε μετά το ηχηρό πετυχημένο 
δημοψήφισμα «σώστε το νερό», αυτή 
η δημοτική παράταξη ζητούσε από την 
(ίδια) διοίκηση του Δήμου να εφαρμόσει 
πολιτικές εξοικονόμησης κόστους. 
Επανειλημμένα σε άρθρα και τοποθε-
τήσεις μας σας γνωρίσαμε τα ζητήματα 
που διακυβεύονται. Προβλέψαμε για το 

μεγάλο κίνδυνο οικονομικής κατάρρευ-
σης ενώπιον του οποίου βρίσκονται οι 
Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης λόγω της ρήτρας αναπρο-
σαρμογής και της αύξησης της αξίας του 
ηλεκτρικού ρεύματος επειδή δαπανούν 
ηλεκτρικό ρεύμα για άντληση, άρδευση 
και λειτουργία γεωτρήσεων και δεξαμε-
νών αλλά και για αποχέτευση. 
Γράφαμε τότε ότι η ΔΕΥΑΘ με την από-
φαση μόνο να μην καταβάλει προσωρινά 
το ποσό της ρήτρας αναπροσαρμογής, 
δεν λύνει το πρόβλημά της διότι την 
πραγματικότητα το χρέος που θα συσ-
σωρευθεί δεν θα μπορέσει να εξοφληθεί 
με κανενός είδους διακανονισμό παρά 
μόνο με αύξηση της τιμής του νερού και 
μετακύληση του κόστους  στον ιδιώτη, 
άλλως την πτώχευση της ! 
Προτείναμε και ζητήσαμε :  
1. Το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει πρω-
τοβουλία και απόφαση να κλιμακώσει 
την αντίδρασή του. Όλοι οι Δήμοι και 
η Ένωση των ΔΕΥΑ να προχωρήσουν 
σε κινητοποιήσεις δυναμικές. Η ΠΕΔ 
Κεντρικής Μακεδονίας να οργανώσει 
κινητοποίηση προς το Υπουργείο Μακε-
δονίας Θράκης και η ΚΕΔΕ συνάντηση με 
τον πρωθυπουργό.    
2. Αποκλεισμό του Δημαρχείου και των 
υπηρεσιών του σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
3. Η κυβέρνηση να υιοθετήσει ειδική 
επιδότηση στη μεγαβατώρα για τις ΔΕΥΑ. 
4. Η κυβέρνηση να υπαγάγει τις ΔΕΥΑ στο 
βιομηχανικό τιμολόγιο ηλεκτροδότησης.
5. Η κυβέρνηση να προχωρήσει σε μεί-
ωση του ΦΠΑ στις ΔΕΥΑ από το 13% 
στο 6% και να γίνει μείωση του Ειδικού 
Τέλους Μείωσης Εκπομπών Αερίων 
Ρύπων (ΕΤΜΕΑΡ).
6. Από το 2020 κάναμε προτάσεις στη 
διοίκηση για τη λειτουργία της ΔΕΥΑ 
στον τομέα  της μείωσης του ενεργεια-
κού κόστους. Προτείναμε την εκπόνηση 
μελέτης με στόχο την επίτευξη βέλτιστων 
τρόπων εξοικονόμησης ενέργειας και τη 
λειτουργία  ενεργειακών κοινοτήτων. Η 
εξάρτηση της ΔΕΥΑ από τη ΔΕΗ και την 
ΕΥΑΘ μάς δείχνει ότι αργήσαμε πολύ 
που δεν παράγουμε δική μας ενέργεια.
7. Ζητήσαμε η ΔΕΥΑ Θέρμης να τρέξει  
την είσπραξη των περίπου 4.400.000 
ευρώ ανείσπρακτων συσσωρευμένων 
οφειλών προηγούμενων ετών. Γίνεται 
αντιληπτό ότι αν δε υπήρχαν αυτά τα 
ανείσπρακτα δεν θα χρειαζόταν κανενός 
είδους αύξηση ! 
8. Ζητήσαμε να επισπευσθεί  η εγκατά-
σταση επεξεργασίας λυμάτων ( ένα έργο 
ταλαιπωρημένο που το συζητάμε από 
το 2016 ) για να επιτευχθεί μείωση του 
κόστους διάθεσης λυμάτων στο δίκτυο.
9. Προτείναμε ένα ολοκληρωμένο σύστη-
μα τηλε-ελέγχου και τηλεχειρισμού 
(masterplan).  Διαχωρισμό  του δικτύου 
ύδρευσης από το δίκτυο άρδευσης. Διορ-
θωτικά μέτρα. Ένα στρατηγικό σχέδιο 

διαχείρισης των υδάτινων πόρων. 
Όλα αυτά ή δεν έγιναν  ή άργησαν πολύ, 
ακόμη και σήμερα έχουμε απώλειες της 
τάξης του 50% !
Ωστόσο Δήμαρχος και διοίκηση υπο-
κλίθηκαν προεκλογικά στην ανάγκη 
της επανεκλογής, αρνήθηκαν να ενη-
μερώσουν δημόσια και να οργανώσουν 
κινητοποίηση εδώ στο δήμο μας για 
τη διαφωνία, φοβούμενοι ότι η πράξη 
αυτή θα θεωρηθεί αντιπολιτευτική στην 
κυβέρνηση. Αλλά και κατά την σημαντική 
επίσκεψη του Πρωθυπουργού το ζήτημα 
δεν τέθηκε από το Δήμαρχο, ενώ και 
η τοπική αυτοδιοίκηση δυστυχώς δεν 
αντέδρασε συνολικά και συντεταγμένα.
Η πρότασή μας αυτή τη στιγμή είναι 
καμία αύξηση. Να δοθεί δημοσιότητα 
στο πρόβλημα, να γίνει συνολική και 
οργανωμένη διαμαρτυρία όλης της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης, συνάντηση αντιπρο-
σωπείας αιρετών με τον πρωθυπουργό, 
οργάνωση αποκλεισμού του δημαρχείου 
και κλείσιμο όλων των υπηρεσιών του 
Δήμου για μια μέρα. Η αύξηση δεν λύνει 
το πρόβλημα, απλά το διαιωνίζει. 
Δεν είναι μόνο αυτό που συμβαίνει τώρα 
αλλά και αυτό που πρόκειται να συμβεί με 
το νερό και οι διοικούντες έχουν ευθύνη.
Θέρμη 11/3/2024

Ανυποχώρητοι -Αμετακίνητοι -Αμετάπιστοι
στην αύξηση του τιμολογίου νερού και αποχέτευσης

Συμβολική κίνηση στο 
δημοτικό συμβούλιο στη 
μνήμη των νέκρων στα Τέμπη

Με μια συμβολική πράξη της δημοτικής 
μας παράταξης πραγματοποιήθηκε την 
28η Φεβρουαρίου η πρώτη συνεδρία-
ση λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής, 
ημέρα πένθους για τον άδικο θάνατο 
τόσων ανθρώπων.
Η δημοτική μας παράταξη, τιμώντας 
τους νεκρούς, τοποθέτησε στην αίθου-
σα του Δημοτικού Συμβουλίου 57 αφί-
σες που διατρανώνουν το αίτημα της 
κοινωνίας για ανάληψη ευθυνών και μη 
συγκάλυψη για το έγκλημα στα Τέμπη.
Μια αφίσα για κάθε ένα επιβεβαιω-
μένο νεκρό.
Συνεδριάσαμε μέσα σε έντονο κλίμα 
συναισθηματικής φόρτισης, σεβόμενοι 
την υποχρεωτικότητα της συνεδρίασης, 
η αναβολή της οποίας ήταν ανέφικτη 
καθώς θα αποτελούσε πειθαρχικό 
παράπτωμα για την Πρόεδρο του ΔΣ
Με αίσθημα ευθύνης θέσαμε τα ερω-
τήματα μας για ζητήματα που θέτει 
επιτακτικά η κοινωνία μας, αρκετά 
από τα οποία αφορούν την ασφάλεια 
των πολιτών μας.
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

Η διοίκηση του δήμου στις 7 
Φεβρουαρίου 2024 έφερε προς 
συζήτηση το θέμα της αύξησης 
των τιμολογίων του νερού. Στο 
όνομα ότι η ΔΕΥΑΘ είναι επιχεί-
ρηση που λειτουργεί με όρους 
κόστους –οφέλους και έχει 
ανέβει το κόστος λειτουργίας, 
κυρίως λόγω του αυξημένου 
κόστους ενέργειας, η διοίκηση 
πρότεινε την αύξηση κατά 20% 
των τιμολογίων, καθώς και την 
αύξηση των παγίων σε ύδρευση 
και αποχέτευση.
Οι δημοτικοί σύμβουλοι της Λαϊ-
κής Συσπείρωσης ανέδειξαν όλη 
την πορεία της εμπορευματοποίη-
σης του νερού εδώ και δεκαετίες 
από όλες τις κυβερνήσεις στη 
βάση των κατευθύνσεων της ΕΕ 
που μετατρέπει το πιο πολύτιμο 
κοινωνικό αγαθό σε εμπόρευμα, 
επέρριψαν ευθύνες στη διοίκηση 
του δήμου για την αποδοχή αυτής 
της κατάστασης και την κατήγγει-
λαν για τη νέα αύξηση που έρχε-
ται να προσθέσει νέα βάρη στις 
πλάτες των λαϊκών νοικοκυριών 
που με παγωμένους μισθούς και 
συντάξεις έχουν να αντιμετω-
πίσουν την ακρίβεια που σπάει 
κόκκαλα.

Η αντιπολίτευση γίνεται στους 
δρόμους
Είναι αποκαλυπτική η στάση τόσο 
της παράταξης της πλειοψηφίας 
«Δημοκρατική Ενότητα». Για 
πολλοστή φορά η Διοίκηση του 
Δήμου, αφού «κλάφτηκε» για τα 
μηδενικά κονδύλια που δίνει η 
κυβέρνηση στην Τοπική Διοίκηση 
(χαρακτηριστική η φράση του 
«δεν έχουμε ούτε ένα ευρώ για 
αντιπλημμυρικά έργα»….), κατέ-
ληξε στο συμπέρασμα ότι αφού 
δεν υπάρχουν ρεαλιστικές προτά-
σεις και πήραμε 70% στις εκλο-
γές, προχωράμε με επιβάρυνση 
των πολιτών του Δήμου μας. 
Στον «ρεαλισμό» που μας φτωχο-

ποιεί καθημερινά και βάζει πάνω 
από όλα τα κέρδη τους, από τις 
ζωές μας, απαντάμε ότι έχουμε 
επιλογή και την κάνουμε: 
Με τις ζωές μας! 
Στον δρόμο του οργανωμένου 
αγώνα και της συλλογικής διεκδί-
κησης για τις ανάγκες μας! 
Σήμερα υπάρχει αντιπολίτευση 
στην κυβέρνηση και στην Δημοτι-
κή Αρχή και είναι στους αγρότες 
και στους φοιτητές που εδώ και 
έναν μήνα είναι στους δρόμους, 
είναι στους εργάτες που ταρα-
κούνησαν τη χώρα με τη γενική 
απεργία στις 28 Φλεβάρη, στον 
ένα χρόνο απ’ το έγκλημα στα 
Τέμπη. 
Σε αυτή την αντιπολίτευση τα 
μέλη και οι φίλοι του ΚΚΕ, οι 
εκλεγμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
με την Λαϊκή Συσπείρωση πρω-
τοστατούν, δίνουν όλες τους τις 
δυνάμεις, και αυτή η αντιπολί-
τευση μπορεί να τους στριμώξει 
και να αποσπάσει μέτρα που θα 
δώσουν ανάσα για το λεηλατημέ-
νο εισόδημα του λαού μας.
Ας το κάνουν όπως η Πάτρα, όπου 
πριν λίγες μέρες μια ολόκληρη 
πόλη βρέθηκε στο πόδι για την 
ικανοποίηση των αναγκών του 
λαού της. Με πρωτοβουλία του 
Δήμου Πατρέων και της αγωνιστι-
κής Δημοτικής Αρχής του, διοργα-
νώθηκε μια πολύ μεγάλη συγκέ-
ντρωση διεκδίκησης και αγώνα 
για την ανάγκη έργων απέναντι 
από τα επιχειρηματικά συμφέρο-
ντα. 

Τελικά τόση άβυσσος …. χωρίζει την παράταξη του κου Παπαδόπου-

λου με την παράταξη της κας Τσιφτελίδου,  που σήμερα (15/2/2024) 

ήταν υποψήφιοι στο ίδιο ψηφοδέλτιο (ΠΑΣΟΚ- ΣΥΡΙΖΑ) με το όνομα 

Αυτοδιοικητικό Κίνημα για την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρι-

κής Μακεδονίας. Όση χωρίζει και την παράταξη αυτή με την παράτα-

ξη της ΝΔ που πλειοψηφεί σε ΠΕΔ και ΚΕΔΕ, ώστε να είναι στο ίδιο 

ψηφοδέλτιο στις εκλογές για τον ΦΟΔΣΑ. Και στο συνέδριο της ΚΕΔΕ 

στήριξαν την ίδια παράταξη ο κύριος Παπαδόπουλος και η Κυρία 

Τσιφτελίδου!

Στο ίδιο ψηφοδέλτιο λοιπόν κύριοι του ΣΥΡΙΖΑ και της Παρέμβασης 

πολιτών με τον δήμαρχο που ψήφισε αύξηση των δημοτικών τελών, 

που ψήφισε αύξηση στα τιμολόγια του νερού! 

Εμείς το λέμε χρόνια τώρα ότι κινούνται στις ίδιες ράγες! Στις ράγες 

της διαχείρισης της ίδιας αντιλαϊκής πολιτικής, παρά τα παχιά λόγια 

και των δυο παρατάξεων για αγώνες και διεκδικήσεις ή για συμβι-

βασμένους δημάρχους … Είναι καιρός να το αντιληφθούν και οι πιο 

δύσπιστοι. 

Μοναδική αντιπολίτευση στην αντιλαϊκή πολιτική που ασκούν κυβέρ-

νηση,  περιφέρεια και  διοίκηση Παπαδόπουλου είναι ο ίδιος ο λαός.

Όταν ο εργαζόμενος λαός σηκώνει το ανάστημά του, έχει τη δύναμη 

να αποκρούσει την αντιλαϊκή πολιτική, να πάρει ανάσες ανακούφισης 

κεντρικά και τοπικά, να ανοίξει τον δρόμο για την αντεπίθεση απένα-

ντι στο εκμεταλλευτικό σύστημα και το εχθρικό αντιλαϊκό κράτος που 

το υπηρετεί, την εγκληματική πολιτική που μοναδικό κριτήριο έχει 

την κερδοφορία των ομίλων

Στον αγώνα αυτό τα μέλη και οι φίλοι του ΚΚΕ, 
οι εκλεγμένοι με την Λαϊκή Συσπείρωση είναι 

και θα είναι μπροστά!

Αύξηση στα τιμολόγια του νερού

Όταν το νερό είναι εμπόρευμα, μπαίνει στη ζυγαριά
κόστους - οφέλους και πάντα την πληρώνει ο λαός

Παπαδόπουλος και Τσιφτελίδου
στο ίδιο ψηφοδέλτιο στην ΠΕΔ



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος:  
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

mayor@thermi.gov.gr
Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών 
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6972270575

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου 
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών 
Τ 6937209514, 6948624605
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400

Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης
Τ 6983498276 
Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία)
Τ 6972.234241



ΣΟΥΡΩΤΗ

ΠΛΑΓΙΑΡΙ

Η  Τ Ε Ε Τ Α Α  Σ Ε Δ Α

ΣΕ ΦΡΑΓΜΑ, ΒΑΣΙΛΙΚΑ, ΤΡΙΛΟΦΟ, ΠΛΑΓΙΑΡΙ, ΣΟΥΡΩΤΗ, ΚΑΡΔΙΑ, Κ. ΣΧΟΛΑΡΙ, ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟ 

    

Με εκδηλώσεις σε πολλές κοινότητες του δήμου Θέρμης κορυφώθηκε το τριήμερο της 
Καθαράς Δευτέρας ο εορτασμός της αποκριάς. Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος στο 
Φράγμα της Θέρμης συγκεντρώθηκαν εκατοντάδες επισκέπτες απ’ όλη τη Θεσσαλονίκη 

για το πέταγμα του χαρταετού. Τη δική τους θέση στο εορταστικό κλίμα είχαν τα σαρακοστιανά 
εδέσματα που προσφέρθηκαν στους επισκέπτες και η μουσική με πρωταγωνιστές τους μουσι-
κούς του δρόμου «Γιαγκίνηδες – Full band», ενώ ακολούθησε Dj Party. Στην εκδήλωση συμμε-
τείχε και το 1ο Σύστημα Προσκόπων Θέρμης με δράσεις για παιδιά. Η παραδοσιακή φασολάδα 
ετοιμάστηκε σε μεγάλη τροχήλατη κατσαρόλα διαμέτρου τριών μέτρων και χωρητικότητας 
700 λίτρων την οποία κατασκεύασαν το Σωματείο STREET FOODS IN GREECE σε συνεργασία 
με γνωστή εταιρεία κατασκευής κινητών καταστημάτων.

Την Κυριακή 17 Μαρτίου έγιναν εκδη-
λώσεις και στις ακόλουθες κοινότητες: 

• Στα Βασιλικά, έγινε αναβίωση του 
εθίμου “της καμήλας τα πέταλα” 
στους δρόμους της κοινότητας 
με τη συνοδεία οργάνων από τον 
Λαογραφικό Χορευτικό Σύλλογο 
Βασιλικών.

• Στον Τρίλοφο, για πρώτη φορά 
όλοι οι φορείς της Κοινότητας 
συνεργάστηκαν για την πραγμα-
τοποίηση της 1ης καρναβαλικής 
παρέλασης με τη συμμετοχή όλων 
των σχολείων, ενώ ακολούθησε 
παραδοσιακό γλέντι.

Την Καθαρά Δευτέρα 18 Μαρτίου
έγιναν εκδηλώσεις: 

• Στα Βασιλικά, με τον παραδοσιακό 
γάμο και τη μεγάλη καρναβαλική 
παρέλαση, με δεκάδες άρματα και 
το κάψιμο του καρνάβαλου.

• Στη Σουρωτή, παραδοσιακό γλέ-
ντι με σαρακοστιανά κεράσματα, 
με πρωτοβουλία της Κοινότητας 
και του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ».

• Στο Πλαγιάρι, στη θέση ΤΟΥΜΠΑ, 
παραδοσιακό γλέντι με σαρακο-
στιανά κεράσματα και μουσική, με 
πρωτοβουλία των τοπικών φορέ-
ων και του Συλλόγου Ιστορικών 
Στρατιωτικών Οχημάτων (ΣΙ.Σ.Ο.).

• Στον Άγιο Αντώνιο, αποκριάτικο 
γλέντι στην κεντρική πλατεία με 
τη συμμετοχή της Κοινότητας, του 
Πολιτιστικού Συλλόγου «Παναγία 
Σουμελά Αγίου Αντωνίου», του 
Πολιτιστικού Συλλόγου «Προφήτης 
Ηλίας», του ΜΑΣ Ατρόμητος Αγίου 
Αντωνίου και της Νεολαίας Αγίου 
Αντωνίου.

• Στο Κάτω Σχολάρι, αποκριάτικη 
εκδήλωση στο χώρο του γηπέδου 
με τη συμμετοχή όλων των τοπικών 
φορέων.

• Στην Καρδία, για πρώτη φορά η 
Κοινότητα σε συνεργασία με τοπι-
κούς φορείς διοργάνωσε εκδήλωση 
με παραδοσιακό γλέντι και πέταγμα 
χαρταετών στη θέση «Τσαΐρι» πάνω 
από το γήπεδο.

Τις εκδηλώσεις στήριξαν διαχρονικά ο 
ΦΟΔΣΑ, η εταιρεία «Μασούτης» και το 
Κέντρο Αποκατάστασης και Αποθερα-
πείας «ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ». Σημαντική ήταν 
επίσης η συνδρομή των εθελοντών 
Πολιτικής Προστασίας.

Ο δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπα-
δόπουλος από νωρίς το πρωί επισκέ-
φτηκε σχεδόν όλες τις Κοινότητες που 
φιλοξενούσαν δρώμενα και εκδηλώσεις 
για τα κούλουμα και συνομίλησε με τους 
πολίτες ανταλλάσσοντας  ευχές για 
Καλή Σαρακοστή με υγεία και δύναμη 
ψυχής. 

ΒΑΣΙΛΙΚΑ ΤΡΙΛΟΦΟΣ

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

ΚΑΡΔΙΑ

ΦΡΑΓΜΑ ΘΕΡΜΗΣ




